
T.C.
İSTANBUL

14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 11/07/2018
CELSE NO : 77.

BAŞKAN : Ali İhsan HORASAN  95147
ÜYE : Mesut DÜZGÜN  165580
ÜYE : Sonat GÜVENÇ  217443
CUMHURİYET SAVCISI : Mehmet YEŞİLKAYA 104746

  Mehmet İlker DURMAZ 122397
KATİP : Serhat GÜL  144150
 

Tanık yoklaması yapıldı. Tanıklar Hüsamettin Polat ve Bülent Köksal'ın hazır oldukları 
görüldü. Tanık Galip Taşkın'ın Trabzon 3. Ağır Ceza Mahkemesinde, tanık Gökhan Arslan'ın 
Samsun 2. Ağır Ceza Mahkemesinde, tanık Halit Sağlam'ın da Rize L Tipi Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumunda hazır oldukları anlaşıldı. Tanıklar sıraları geldiğinde dinlenilmek üzere duruşma salonu 
dışına alındılar. SEGBİS ile bağlananların bağlantısı, sıraları geldiğinde dinlenilmek üzere 
kapatıldı. 

Belirli gün ve saatte 77. celse açıldı.
Tutuklu sanıklar Ali ÖZ ve Metin YILDIZ Silivri Kapalı Ceza İnfaz Kurumundan 

getirildikleri görüldü. Bağsız olarak huzura alındılar.
Tutuklu sanık Muharrem DEMİRKALE'nin Sincan 1 Nolu F Tipi Yüksük Güvenlikli 

Ceza İnfaz Kurumunda, Tutuklu sanık Hamza CELEPOĞLU'nun Sincan 2 Nolu F Tipi Yüksük 
Güvenlikli Ceza İnfaz Kurumunda, tutuklu sanıklar Ramazan AKYÜREK ve Yavuz 
KARAKAYA'nın Sincan 1 Nolu L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, sanık Ogün SAMAST'ın 
Kocaeli 2 Nolu F Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, sanık Yasin HAYAL'in Tekirdağ 2 Nolu F 
Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda  SEGBİS aracılığıyla hazır oldukları görüldü.

Sanık Okan Şimşek müdafii Av. Mehmet Tahsin SONER geldi, 
Sanık Şükrü Yıldız müdafii Av. Ahmet Alper DOĞAN geldi, 
Sanık Gazi Günay müdafii Av. Mihriye BAŞKURT geldi, 
Sanık Ali Öz müdafii Av. Vasfi Sedat KÜÇÜKYILMAZ geldi, 
Sanık Mustafa Küçük müdafii Av. Mehmet Emin UÇBAĞLAR geldi,
Sanık Metin Yıldız müdafii Av. Arif Onur KORKMAZ geldi, 
Tutuksuz sanıklar Reşat Altay, Ecevit Emir, Veysal Şahin, Okan Şimşek, Erhan Tuncel 

ve Gazi Günay geldiler, 
Sanık Ramazan Akyürek müdafileri Av. Fatma Betül Yeni'nin Sincan 1 Nolu L Tipi 

Kapalı Ceza İnfaz Kurumundaki SEGBİS odasında hazır bulundukları görüldü.
Katılanlar vekilleri Av. Hakan BAKIRCIOĞLU, Av. Emine İnci İŞBULUR, Av. Bahri 

Bayram BELEN, Av. Havva Hülya DEVECİ ve Av. Sebu ASLANGİL geldiler, başka gelen 
olmadı.

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 11/07/2018 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

Açık duruşmaya devam olundu. 
Tanık Hüsamettin Polat duruşma salonu dışından mübaşir vasıtasıyla çağrıldı, yerine alındı, 

kimlik tespitine geçildi.
TANIK: HÜSAMETTİN POLAT, Hakkı ve Hatun oğlu, 01/03/1968 doğumlu, Özgürlük 

Mah. 207 Sok. No:6 D:2 Çayırova/KOCAELİ adresinde oturur. Sanıklardan bir kısmını görevi 
nedeniyle tanır, tanıklığa engel hali yok,  

Tanıklık yapacağını beyan etmekle 5271 S. CMK’nın 53. maddesi gereğince, tanığa 
dinlenmeden evvel gerçeği söylemesinin önemi, gerçeği söylememesi halinde yalan tanıklık 
suçundan cezalandırılacağı, doğruyu söyleyeceği hususunda yemin edeceği, hakim izni olmadan 
mahkeme salonunu terk edemeyeceği ve tanıklığın önemi anlatıldı. CMK’nın 48. maddesi 
gereğince kendisini veya CMK’nın 45. maddesinde belirtilen yakınlarını ceza kovuşturmasına 
uğratabilecek nitelikte sorulara cevap vermekten çekinebileceği hatırlatıldı. CMK nun 55. 
Maddesine göre Usulen yemini yaptırıldı. Tanıktan olayla ilgili bilgi ve görgüsü soruldu.

SEGBİS kaydına 11:05 itibariyle başlandı.
Bu sırada sanık Ahmet İlhan Güler müdafii Av. Melih Asım Güler (11:10), Sanıklar Ergün 

Yorulmaz ve Emre Cingöz müdafii Av. Mete Gençer (11:12), sanıklar Veysal Şahin ve Ecevit 
Emir müdafii Av. Esra KIRAN (11:27), sanık Ercan Demir müdafii Av. İsmail Emre TELCİ 
(11:38) ve sanık Ahmet İlhan Güler'in (11:19) geldikleri görüldü, yerlerine alındılar. 

Sanık Şükrü Yıldız müdafii Av. Ahmet Alper DOĞAN'ın duruşmadan ayrıldığı görüldü. 
(11:43)

MAHKEME BAŞKANI: Maktul Hrant Dink'in katledilmesiyle alakalı kamu 
görevlilerinin ihmalinin olup olmadığını araştırıyoruz. Kasıtları var mı, ihmalleri mi var? 
Davamızın konusu bu. Bu olayla alakalı görgün, bilgin nedir? Görevin gereği tanıdığın sanıklar 
var, onlar hakkında isnatlar var, görevleri gereği gibi yapmadıkları belirtiliyor. Bu yüzden Hrant 
Dink'in ölümüne yol açıldığı vesair. Nedir bilgin görgün?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Sayın Başkan bu konuda zaten bugüne kadar 3 kere 
ifade verdim. Biri Trabzon Sulh Ceza Mahkemesinde, bir kere de Namık Kemal isimli bir Mülkiye 
Müfettişine verdim. Bir de İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına Muammer Akkaş'a ifade verdim. O 
beyanlarımı aynen tekrar ediyorum. Aradan 12 yıl geçti, hatırladığım kadarıyla burada beyan 
etmeye çalışacağım bildiklerimi. Sanıyorum ben 2004-2009 yılları Trabzon KOM Şube Müdürlüğü 
yaptım. 2006'nın Temmuz aylarındaki istihbarat toplantısına Asayiş Şube Müdürlüğü ile 
İstihbaratın (Anlaşılmadı 00:01:03 ???)  toplantısına katılıyorduk Ali Albay'ın emriyle. Normalde 
biz o toplantılara genel teamülce katılmamız gerekiyordu ama Ali Albayım emir vermişti, biz 
düzenli olarak görev başladığından beri katılıyorduk. Yine bir sabah brifingte İstihbarat Şube 
Müdürü, zaten sunumu o yapıyordu toplantılarda, Ali Albay'a hitaben; Komutanım dedi, Okan 
Şimşek'le Veysel Uzman Çavuş, Çoşkun İğci diye bir elemandan bilgi almışlar...

MAHKEME BAŞKANI: Metin Yıldız söylüyor değil mi?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Evet efendim. İstanbul'da gazetecilik yapan Ermeni 

Hrant Dink isimli gazeteciyi öldürmeyi planladıklarını, bunu da Yasin Hayal isimli, daha önce 
McDonalds'ı bombalayan Yasin Hayal'den öğrendiklerini ve Yasin Hayal'in de silah temin etmesi 
için Çoşkun İğci'ye 500 TL verdiğini birifingte söyledi. Ali Albayım da bunun üzerine; "Bunu 
sonra görüşürüz" diye kapattı, diğer sunumlarına geçti. Ondan sonra o birifingteki toplantı sona 
erdi. Rahmetli öldürüldükten sonraki aşamaya kadar ben herhangi bir şey duymadım bununla ilgili 
toplantılarda. Rahmetli Hrant Dink öldürüldükten sonraki zamanlarda, hafta başıydı sanıyorum, 
Metin Yıldız, o zamanlar Yüzbaşıydı, "Komutanım bu Çoşkun İğci ile ilgili bir emriniz var mı?" 
dedi. "Uyaralım mı?" dedi herhalde, öyle bir tabir kullandı. "Söyleyin sağda solda konuşmasın" 
dedi. Tam ayrıntıları hatırlamıyorum daha önceki ifadelerimde ayrıntılı verdim. Ondan sonra o 
toplantı bittikten sonra ben akşam Metin Yıldız'a; "Bu konuyu ayrıntılı biliyordunuz, ne yaptınız?" 
diye sordum. Zaten pek şeyimiz de yoktu, yani bir soğukluk vardı hem Ali Albayımla, hem 
Metin'le o aralar sıcak bir ilişkim de yoktu. Bizim İstihbarat Şubeler kendi içerisinde izole 
edilmiştir, şifreli kapı ile girersiniz, yani Alay'da her tarafa girip çıkarsınız ama oraya giremezsiniz. 
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Ben Metin'e bunu söyledikten sonra ertesi günkü toplantılara Ali Albayım emir vermiş bizi 
almadılar, bir dahaki istihbarat toplantılarına, akabindeki o toplantılara gidemedik. Kendi 
toplantılarımıza,  kendi birim toplantılarımıza giriyorduk. İlerleyen günlerde ben biraz 
sorguluyordum bu konuyu, Ali Albay'dan bir uyarı aldım. Bana gelen uyarıda, hakkında dedikodu 
yaptığım yazıyordu. Fakat yani bu uyarı cezalarında savunma alınmaz, sadece uyarı gelir, sicilinize 
eklenir. Bu uyarıda benim kiminle, ne zaman, nerede, nasıl dedikodu yaptığım yazmıyordu. 
Yazsaydı zaten ben savunmamı yapacaktım. İlerleyen günlerde ben Okan'a, tahmin ediyorum Sahil 
Güvenlikteki bir toplantıydı herhalde, Okan dedim yani buradaki bildikleriniz doğruları söyleyin 
dedim yani yanlış yaparsınız, biz de söyleyeceğiz diye de ikaz ettim. Komutanım dedi yani askeri 
hiyerarşiyi biliyorsunuz dedi, yani biz amirlerimize bu konuyu ilettik. Ben kendi g... Yani siz 
görevinizi yaptınız dedim. Sizde bir yanlışlık yok, bunu gizlemeyin dedim. Daha sonraki günlerde 
İstihbarat Şube personeli tayin olup gitti. Ben Okan'ın İstanbul'a tayin olduğunu biliyordum, bir 
Cezaevi Bölük Komutanıydı tahmin ediyorum, telefonla aradım, dedim yani buradan tayin olup 
gittin, yani doğruları söyle dedim yani, eğer söylemezsen biz zaten Oğuz Binbaşı ile koordine 
ettim, bunları söyleyeceğiz dedim. Kendisi beni zaten benim onu aramamdan sonra 2 defa beni 
aradı. Sulh Ceza Mahkemesindeki duruşmada doğruları söyleyeceklerini söyledi. Ben de 
söylemezseniz diye tekrar tekrar biz zaten doğruları söyleyeceğimizi, eğer söyleyecekseniz de bizi 
tanık gösterin diye ben beyan ettim. Bu süreç ile ilgili benim bildiklerim bu kadar. 

MAHKEME BAŞKANI: Görev sonuç raporlarının değiştirilmesi meselesi vesair?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Başkanım görev sonuç raporlarıyla ilgili, ben bir gün 

bu müfettişin geleceği zamanlar, bu şeyi de unuttum, bu olaydan sonra müfettiş de geldiğinde 
benim ve Oğuz Binbaşımın da ifadesi alınmadı, biz yani Jandarmada bir takım birilerinin ifadesi 
alındı. O ilk yapılan soruşturmada benim ifadem alınmadı. Niye alınmadığını da bilmiyorum. O 
zamanlar beyan etmiştim zaten. Görev sonuç belgeleriyle alakalı olarak, Okan bana kendisi görev 
sonuç belgelerini değiştirdiğini, yenilerini Alay Komutanı'nın kasasına koyduğunu, eskilerinin 
imha edildiğini söyledi. Bir gün de ben bir işim vardı bir personelle alakalı kapı açıktı zaten 
müfettiş geleceği için bir karışıklık da vardı. Kapı açıktı ben girdim, bir telaş vardı. İstihbarat 
Şubedeki 20-30'a yakın personel vardı. Uzman Çavuşların bir kısmı yeni gelmişti, zaten bir kısmını 
tanımıyordum. O telaşı görünce birine sordum, ismini de hatırlamıyorum onun. Hayırdır dedim, 
dedi denetleme gelecekmiş, müfettiş gelecekmiş, görev sonuç belgelerini ve diğer eksiklerimizi 
düzenliyoruz komutanım dedi. Onu biliyorum, onu beyan ettim daha önce, onun dışında görev 
sonuç belgeleri ile ilgili başka bilgim yok. 

MAHKEME BAŞKANI: Ali Öz ile olan sıkınız nedir sizin?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Ali Öz ile ilgili benim sıkıntım yok, yalnız bu olaydan 

önce...
MAHKEME BAŞKANI: Beyanlarında hep bir şey var... Sanki aranızda sorun varmış gibi 

anlıyorum ben. Ali Öz ile Metin Yıldız beraber, onların dedikleri oluyor. Size mobing mi 
uygulandı veyahut ne bileyim bir gruplaşma mı vardı?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Başkanım şimdi bu rahmetli Hrant Dink cinayetinden 
önce Ali Albayım bana pek tarafsız davranmıyordu, yani benim üzerimde bir baskısı vardı.

MAHKEME BAŞKANI: Sebep?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Askeri mahkeme ile ilgili, benim bir üstümle ile ilgili 

bir diyaloğum ile ilgili bana fiili müdahalede bulunmuştu. Ben de ona karşılık vermiştim.
MAHKEME BAŞKANI: Kavga mı yaşandı aranızda?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Evet, yani hatta bu davada o da tanık, Oğuz Binbaşımla 

oldu bu konu. Bana fiili müdahalede bulununca ben de hakaretle karşılık kendimi savundum. 
Aslında bu üstler astlar arasındaki konu Askeri Mahkemenin  görev alınına giren bir konuydu. Ali 
Albayım bana tek taraflı olarak ceza verdi. Ben ceza verdiğine hiç şey yapmadım ama bir 
alınganlığım içimde şöyle vardı; ben Ankara Üniversitesi Hukuk Fakültesi 4. sınıfta okuyordum, 
pazartesi günü sınavım vardı, cuma günü izin talebinde bulundum, pazartesi günü beni sınava 
göndermeyip cezaevine gönderdi. Şimdi tabi askeri hiyerarşi yaşanmadan bilinmiyor, askeri 
hiyerarşi şöyle bir şey, yani sizin amiriniz sizin aynı zamanda savcınız, aynı zamanda hakiminiz, 
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aynı zamanda cezaevi infaz müdürünüz. Sorgusuz sualsiz cezanızı gidip çekiyorsunuz. Dolayısıyla, 
ben de meslekte çalışıyorum 26 yıl çalışmışım, tek oda hapsimi Ali Öz'den aldım. Dolayısıyla bana 
verilen ceza ile ilgili bir kırgınlığım yoktu ama o sınava göndermeme ile ilgili içimde bir kırgınlık 
vardı. Zaten yetkisine girmediği halde bana verdiği bu cezadan dolayı Ali Albayım Askeri 
Mahkemede ceza aldı. Onun dışında bu olay olduğu zaman ve bu olayın akabinde sorgulamamdan 
rahatsız olduğunu biliyorum, yani bir şekilde personelimin önünde bana askeri anlamda beni pasif 
edilecek davranışlar içerisine girdi. Tarafsız davranmadı. Metin Yıldız'la alakalı olarak da, yani o 
günlerde araları iyiydi ve birlikte hareket ediyorlardı, uyumlu çalışıyorlardı, onu kast etmeye 
çalıştım. Benim bir husumetim yoktu ama kırgınlığım vardı. Bana karşı bir haksızlık yapılıyordu. 

MAHKEME BAŞKANI: Beyanlarında bir yorum yapmışsın, yani bu Ali Öz'ün bu gelen 
bilgiye rağmen kayıtsız kalmasını mesleki tecrübesi göz önüne bulundurulduğunda ihmal olarak 
değerlendirilemez demişsin, kasıt vardır demişsin, mefhum-u muhalifinden ben öyle anladım. Ama 
Metin Yıldız için ihmalindendir demişsin. Ali Öz ile alakalı bildiğin bir şey mi var? Kasten mi bu 
bilgiyi değerlendirmeye tabi tutmadı?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Başkanım Metin Yıldız ile ilgili zaten daha önce beyan 
ettim, Metin İstihbarat Şubede ilk kez görev yapıyordu, mesleki tecrübesiz olduğunu biliyordum. 
Önceki beyanımda Metin Yıldız ile ilgili, bu ihmal ile ilgili bir kastının olmadığını düşünüyorum 
diye beyan ettim. Sadece askeri hiyerarşisi içerisinde Ali Albay'a uydu ve uymakta da herhalde 
kendince hukuka uygun olduğunu düşündü diye beyan ettim zaten. Yani Ali Albayımla ilgili de, 
Ali Albayım şöyle bir şeydi, yani görev konusunda hakkını yememek lazım, yani en ufak bir şey 
olduğu zaman hep önde gider ve kalırdı. Zaten Trabzon, son zamanlarda gündeme de geliyor, terör 
bölgesinde. Maçka bölgesine PKK teröristleri sık sık geliyordu. Ali Albay terörle ilgili bir ihbar 
aldığı zaman Maçka'dan gelmezdi. Yani ben oradaki kastım, yani Ali Albay'ın bu görev anlayışıyla 
ilgili olarak yani işte orada da örnek verdim ifademde, vatandaş kaybolduğu zaman Ali Albay 
Komando Bölüğüne gider kendisi bizzat başında durur, yani görev anlayışının üst seviyede 
olduğunu, dolayısıyla bu bilginin karşısında ihmal ve kayıtsız kalmasını yadırgadığımı söyledim. 
Arka planda ne olduğunu bilmiyorum diye de o zaman beyan ettim. 

MAHKEME BAŞKANI: Yani. Onu söylüyorum ben de. Peki kaç sene beraber çalıştınız 
Ali Öz'le?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Tahmin ediyorum 2-3 sene herhalde Başkanım, 3 sene. 
Daha önce de Afyon'a ben tayin olduğumda onun bölüğüne tayin olmuştum, o ayrılıyordu. Belki 
hatırlamaz ama 5-10 gün birlikte görev yaptık. Emirdağ Uzman Okulu 5. Bölüğe tayin olmuştum, o 
da orada Bölük Komutanlığından tayin olmuştu. Ali Albayım, Jandarma teşkilatı küçük tanıyorum 
yani terör konusunda hassasiyetleri, görev konusunda iyi olduğunu biliyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Veli Küçük muhabbeti nedir? 
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Efendim onu Muammer Akkaş bana özellikle sordu, iki 

defa sordu. Ben de bildiğimi saklamadım. Trabzon'a geliyor mu dedi, ben gelip gelmediğini 
bilmiyorum dedim. Geldiğini sonradan duydum. Bilecik'te benim KOM Şubeye Bilecik İl 
Jandarmadan Burhan isimli bir Uzman Çavuş tayin olmuştu. Tayin olduğu zaman personel ile 
görüşürken Bilecik'ten geldiğini duyduğum için Ali Albay da orada dedim, yani "Ali Albay ne 
yapıyor" o da bana ilk olarak "İyi komutanım" dedi. Veli için, neydi ismi soyadını unuttum 
efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Küçük.
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Veli Küçük'ün geldiğini ve görüştüklerini söyledi. 

Muammer Akkaş da ısrarla sorunca bende bu  bildiğimi söyledim, eksiksiz olarak. 
MAHKEME BAŞKANI: FETÖ/PDY ile alakalı Ali Öz'ün veyahut diğerlerinin görev 

yaptığın süreçte bir bağlantısına vesair şahit oldun mu?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Efendim ben bu soruşturmanın sanıklarının, özellikle 

Ali Albayın, Metin Albayın ve diğer astsubay, uzman  arkadaşların sanık olarak yargılandığını 
duyunca açıkçası şaşırdım. Ben bunların yani davranışlarından ve hareketlerinden FETÖ'ye karşı 
olduklarını o görev yaptığım süre içerisinde ve Jandarma teşkilatından biliyorum. FETÖ ile 
bağlantılı olduklarını duymadım. Ben de olmadıklarını düşünüyorum. Hatta müsaade ederseniz 
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şunu da arz edeyim; yani belki o zamanlar göremedim ama şu geldiğim nokta itibariyle bu FETÖ 
iddiası bana çok hukuksuz ve saçma geldi. Şunun için saçma geldi; parçaları bir düşünüp geriye 
doğru baktığım zaman şunu görüyorum, o zamanlar hani diyorum planlı bir FETÖ faaliyeti 
içerisinde olsalardı, Trabzon Emniyetinin bu bilgiyi bildiğini sonradan öğrendim, yani hem Hrant 
Dink'in öldürülmesi ile ilgili Jandarma kadar bilgiye sahipmişler, hem de Trabzon Emniyetinin 
FETÖ ile bağlantılı şu anda yargılanan personeller olduğunu biliyorum. O zamanlar biliyorsunuz 
Trabzon Emniyeti kaynaklı Jandarmaya operasyon yapıldı. Şimdi ben bakıyorum ki acaba diyorum 
yani kendi üzerilerindeki suçu Jandarmaya atmak anlamında, o zaman Jandarmaya ilk soruşturma 
başlatılmıştı,  Jandarmaya kumpas mı kurdular diye de aklıma geliyor. Artı bu Metin diyorum yani 
bu bağlantı içerisinde olsa Veysal'den, Okan'dan aldığı bu bilgiyi planlı bir faaliyet içerisinde olsa 
niye herkesin alenen toplantı içerisinde Ali Öz'e söylesin, yani gizleme ihtiyacı hissederdi. Bu bana 
bu anlamda bağdaştırmıyorum, ters geliyor veya Ali Albay bizim huzurumuzda Çoşkun İğci'yi niye 
tehdit etsin, madem bu planlı faaliyet içerisinde olsaydı niye bunu yaptı diye aklıma geliyor. Zaten 
Metin ile ilgili askeri hiyerarşi içerisinde Ali Albay'a uyduğunu düşünüyorum. Ali Albay bunu niye 
yaptı? O zamanlar düşünemedim, ifadelerim söyleyemedim ama şimdi bu pencereden geriye dönüp 
baktığım zaman, o zamanlar görev yoğunluğu çoktu, yani Maçka'da terörist vardı, ihbarlar çoktu, 
temmuz ayıydı, tayine giden personeller vardı, yeni gelen personeller vardı, bir kısım personel 
izindeydi. Dolayısıyla bir muafiyet vardı. Zaten Ali Albay terör duyunca Maçka'dan gelmiyordu. 
Acaba bu önceliklerin bu bilgiyi es geçmelerini ihmal etmiş olmalarına veya unutmuş olmalarını 
sağlamış mıdır diye de düşünmeden edemiyorum, geriye dönüp baktığım zaman. 

MAHKEME BAŞKANI: Çoşkun İğci'yi tanıyor muydun sen?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Tanımıyordum, dün burada beraber beklerken burada 

mahkemenin önünde tanıştım. 
MAHKEME BAŞKANI: İsim olarak mı biliyordun?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Çoşkun İğci'yi isim olarak biliyordum Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Beyanlarında hep haber elemanı olarak bahsetmişsin ondan. 
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Orada Metin Yıldız brifingte Çoşkun İğci haber 

elemanımızdan yani Çoşkun İğci'den haber aldılar, haber elemanımız diye söyledi diye 
hatırlıyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Haber elemanımız mı dedi.
TANIK HÜSAMETTİN POLAT:  O şekil. Öyle hatırladım öyle beyan etmiştim o zaman.
MAHKEME BAŞKANI: Evvelki beyanların benzer mahiyette, 3-4 tane ama hepsi aynı 

kopyala yapıştır gibi olmuş. Evet var mı sorunuz? 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Aslında benim size soracağım 

bir kaç soru vardı ama Mahkeme Heyeti tarafından, Başkan tarafından bu sorular büyük ölçüde 
soruldu. Ben yalnızca 2-3 tane konuda soru soracağım, sonrasında bitireceğim. Şimdi bu görev 
sonuç raporunun değiştirilmesi konusunda siz İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişliğine verdiğiniz 
09/06/2008 tarihli ifadenizde; "Çoşkun İğci ile görüşülen döneme ait günlük görev dönüşü 
düzenlenen günlük görev sonuç raporlarının o günlerde yani Mülkiye Müfettişlerinin Trabzon'da 
olduğu dönemde görev olarak Pelitli'ye gidilmiş olduğu anlaşılmasın diye bizzat Alay Komutanı 
Ali Öz ve İstihbarat Şube Müdürü Yüzbaşı Metin Yıldız tarafından (Anlaşılmadı 00:15:58????) 
değiştirildiğini gördüm. Çünkü görüşme detayları bu tutanaklarda vardı. Hatta Okan Şimşek bana 
Alay Komutanı Ali Öz'ün yeni görev ve sonuç belgelerini yani sahtelerini alıp kasasına koyduğunu, 
eskilerinin İstihbarat Şube Müdürü Metin Yıldız tarafından imha ettirildiğini söyledi. Alay 
Komutanı Ali Öz ve İstihbarat Şube Müdürü Yüzbaşı Metin Yıldız  İl Jandarmadaki bütün 
faaliyetlerini birlikte planlıyorlardı. Adı geçenler, üst makamları dahil herkesi yanıltmışlardır" 
şeklinde beyanda bulunmuştunuz. Yine Okan Şimşek ve Veysal Şahin hakkında açılan ve Trabzon 
2 Sulh Ceza Mahkemesinde görülen davanın 26 Eylül 2009 tarihinde yapılan duruşmasındaki 
tanıklığınızda bu konuyla ilgili; "Mülkiye Müfettişleri gelmeden önce ve geleceği günün sabahında 
İstihbarat Şubenin kapıları açık unutulmuştu. Ben o sıra lavaboya geçiyordum, lavaboya geçtiğim 
sırada masada evraklar vardı. Ben Okan'a ne yaptıklarını sordum. Evrakları değiştirdiklerini 
söyledi. Ben bu evrakları değiştirdiklerini bizzat gördüm. Değiştirdikleri tutanakta Çoşkun İğci ile 
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yapılan görüşmeler vardı. Bizde her görev dönüşünde görev sonuç raporları düzenlenir. Sanıklara 
gittikleri görevden sonra Çoşkun İğci'yle yaptıkları görüşmeye ilişkin tutanak düzenlemişlerdi, 
fakat müfettişler gelmeden önce bu tutanakların değiştirildiğini ben bizzat gördüm, ben Okan 
Şimşek'e sordum. Bu tutanakların değiştirilmesi konusunda Ali Öz ile Metin Yıldız'ın emir 
verdiğini söyledi. Ayrıca onların bilgisi olmadan bu tutanakların değiştirilmesi mümkün değildir. 
Ben bu görüşmede Okan Şimşek bana müfettişler gelecekmiş dedi, raporu değiştirdiklerini, Ali Öz 
ve Metin Yıldız'ın emir verdiğini söyledi. Ayrıca önceki raporları iptal edip yenilerini 
dolduruyorlardı. Eski raporlar da masanın üzerindeydi, yeni doldurulan raporlar da masanın 
üzerindeydi. Metin Bey koridorlarda dolaştığı için ben daha fazla içeride kalamadım, dışarıya 
çıktım. Yeni düzenlenen raporlarda, eski raporlarda ne yazıldığını tam olarak bilmiyorum, fakat 
raporların değiştirildiğini biliyorum. Daha sonra ben Okan Şimşek ile görüştüğümde Okan Şimşek 
eski raporların Metin Yıldız tarafından imha edildiğini, yeni raporların Ali Öz tarafından alınarak 
Ali Öz'ün bizzat kendi kasasına konulduğunu söyledi." şeklinde beyanda bulunmuştunuz. Bu 
beyanlarınız doğru mudur?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Doğrudur. Yalnız orada son bölümde beyan etmişim, 
ben bizzat görmedim, yani uzaktan gördüm, yani içeriğini görmediğimi de orada beyan ediyorum 
herhalde, oradaki telaşta sorduğumda görev sonuç raporlarını... O müfettiş ile ilgili bir hazırlık 
yapıyorlardı yani o hazırlığın içerisinde o görevle ilgili değil de genel olarak bir eksiklikler var mı 
diye denetlemeye tabi tutulacakları için orada herkes elinde bir dosya şey, bir rutin denetleme 
hazırlığı vardı. Beyanlarıma katılıyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi, aslında az önce de 
söylediniz, fakat doğrudan sizin ifadenizi hatırlatarak ben sormak isterim. Mülkiye Müfettişlerine 
09 Haziran 2008 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde demişsiniz ki; "Bahse konu olaya vakıf 
olmam 2006'nın hatırladığım kadarıyla Temmuz ayı içerisinde yapılan günlük istihbarat 
değerlendirme toplantısı vesilesi ile olmuştur. Söz konusu toplantı esas itibarıyla İstihbarat Şube 
Müdürlüğünün toplantısıdır. Toplantı başlar başlamaz İstihbarat Şube Müdürü Yüzbaşı Metin 
Yıldız rutin sunumunu yapmak üzere söz aldı ve İl Jandarma Komutanı Ali Öz'e hitaben; 
"İstihbarat Şubede görevli Jandarma Başçavuş Okan Şimşek ile Uzman Jandarma Veysal Şahin, 
haber elemanı olarak Coşkun İğci'den daha önce McDonald's fast foodu bombalayan Yasin Hayal 
ve ekibi tarafından İstanbul'daki Ermeni Gazeteci Hrant Dink'i öldürmeyi planladıklarını, ayrıca 
Yasin Hayal'in silah temin etmesi için 500 YTL civarında bir parayı da Coşkun İğci'ye verdiğini, 
toplantıda bulunanların huzurunda söylediler" demişsiniz. Doğru mudur? 

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Doğrudur, ben zaten burada aynısı beyan ettim.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ali Öz'ün Bilecik'te Veli 

Küçük'le sık sık görüştüğünü söyleyen Burhan Uzman Çavuş'tan bahsettiniz. Burhan Uzman 
Çavuş'un soy ismini hatırlıyor musunuz?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Hatırlamıyorum. Hatta benim hemşehrimdi herhalde o, 
Tokatlıydı. Muammer Akkaş ısrarla sorunca hatırladım ben oradaki kastım da, Ali Albay ne 
yapıyor diye sormuştum. Orada ısrarla sorunca, biraz da beni sıkıştırdılar, orada bayağı bir. 
Bildiğimi söyledim ben orada. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ama olan buydu değil mi, 
bildiğiniz buydu?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Evet, yani tabi olduğu gibi söyledim. O ifadede 
özellikle sanki o bağlantı aranıyor gibi geldi, ben de bildiğimi saklamadım çünkü telefonla da 
görüştük Burhan'la, söyledim, zaten ben başından beri bildiğim doğruları hep söyledim, üzerimde 
üniforma varken de söyledim.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla doğru.
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Evet evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Olmayan bir şeyi 

söylemediniz. Bir de şöyle bir şey söylemişsiniz, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına 12 Nisan 
2013 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde; "20 Ocak 2007 tarihinde düzenlenen görev sonuç 
raporu ve haber kayıt bildirim formunda bahsedilen suçta kullanılan silahın özellikleri ile ilgili 
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hatırladığım kadarıyla Temmuz 2006 tarihinde yapılan İstihbarat değerlendirme brifinginde bu 
konu gündeme gelmişti. Bu silahın kim tarafından ve nasıl elde edildiğini bilmiyorum" demişsiniz. 
Silahın özellikleri, suçta kullanılan silahın özellikleri ile ilgili herhangi bir konu konuşuldu mu 
istihbarat değerlendirme toplantılarında?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Konu konuşulmadı. Onu Muammer Akkaş kendi 
yazdırdı. Oradaki ifadem de uzundu. O ayrıntıya da dikkat etmedim fazla, bir an önce oradan 
çıkmak istiyordum. Ben orada da öyle bir şey beyan etmedim, onu kendisi yazdı, özellikle söyledi 
oraya.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. Bu kadar sorumuz 
Hakim Bey şimdilik. 

MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısından soruldu. Var mı beyana bir diyeceğiniz, 
sorunuz?

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Sorumuz yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Yok mu? Sanık müdafilerinden?
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER SÖZ ALDI: 

Hüsamettin Bey öncelikle şunu sormak istiyorum; anladığım kadarıyla 26 yıl Jandarmada subay 
olarak görev yaptınız.

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Astsubay olarak başladım, (??? Anlaşılamadı 22:50) 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Çok güzel, 

daha sonra Hukuk Fakültesini okudunuz ve şu anda avukatsınız, yani hem Jandarma hem Hukuk 
Mevzuatı hakkında bilgi sahibiniz.

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Evet.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Şimdi hiç 

istihbaratta görev yaptınız mı?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Yok.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Hiç yapmadınız 

mı?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Yapmadım. KOM Şubede de ilk kez yaptım, ondan 

sonra da yapmadım.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Peki İstihbarat 

Şubenin çalışmaları ve onun mevzuatı hakkında herhangi bir bilginiz var mı?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Az çok biliyorum. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Peki,  şimdi 

size şöyle bir soru sormak istiyorum; yasal mevzuat olarak değil, tatbikatta İstihbaratçı subay ve 
astsubayların faaliyetleri olarak soruyorum, bakın yasal mevzuatta değil, yasal mevzuatta neyin ne 
yapılacağı belli, çok açık, çok net ama biliyorsunuz ki kamuda çalışan kişiler her zaman yasal 
mevzuata uymazlar, kendilerine göre bazı şeyler yaparlar. İstihbaratta çalışanlar çıktıkları her 
görevi mutlaka görev sonuç raporları oluştururlar  mı? Yoksa ya bunun bir şeyi yok bunu yazmasak 
da olur veyahutta bunu sonra da yazarız, komutanla bir konuşalım da sonra yazalım gibi düşünce 
içine girerler mi?

MAHKEME BAŞKANI: Adam istihbaratta çalışmadım hiç diyor Avukat Bey.
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Ama biliyorum dedi Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Bilirkişilik mi yaptıracağız? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Şimdi hem 

Jandarma subayı hem hukukçu bu nedenle sordum ama takdir sizin efendim.
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Şöyle bahsedeyim Başkanım; bizim KOM Şubeler, 

Emniyetten farklı olarak adli görevi, istihbarat görevi, ödenek kullanma görevi yok. Biz KOM 
Şubeler olarak çift başlı istihbarat olmasın diye Genel Komutanlık ilçelere kod uygulamalarına 
yardım ederdik, aramalara, operasyon aşamasına gelmiş yerlerde yardım ederdik. Bizim daha çok 
görevimiz bu akaryakıt istasyonlarında onunla ilgili personelimiz vardı. Numune alma ve akaryakıt 
istasyonu denetim görevimiz vardı. Benim personelim de bu maksatla göreve çıkardı. Bizim 
dolayısıyla onunla ilgili görev sonuç raporlarımız oluyordu bizim, dolayısıyla İstihbarat Şubenin de 
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görev sonuç raporları oluyordu ama bir denetleme falan yani böyle bir denetleme olmazsa onların 
düzenli tutulduğunu düşünmüyorum, tutulmuyordu da yani. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Peki o zaman 
başka bir şekilde söyleyeyim. Siz İstihbaratçı olmadığınıza göre Temmuz 2006 yılında çıkılan 
görevden sonra görev sonuç raporu tutulup tutulmadığını bilmiyorsunuz herhalde?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Görev sonuç raporu tutulup tutulmadığını bilmiyorum.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Peki Hrant 

Dink'in öldürülme eyleminden sonra Ali Öz'ün ve Metin Yıldız'ın emriyle bir görev sonuç raporu 
tutturulup tutturulmadığını biliyor musunuz?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Bildiklerimi ifademde aynı şekilde söyledim. Okan'ın 
bana söylediklerini biliyorum, bir de İstihbarat Şubeye girdiğimde gördüklerimi biliyorum, 
içeriğini bilmiyorum.

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Tamam, ben 
tamam şu soruyu sormak için bu soruları sordum, ifadenizde belirttiğiniz Hakan Bey'in de sorduğu, 
Başkanım da sordu, Hakan Bey de şey yaptı, belirttiğiniz "raporları değiştiriyoruz"da hangi 
raporları değiştiriyorlardı?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Raporları değiştiriyoruz dediler, raporların içeriğini 
bilmediğimi beyan ettim.

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Yani görev 
sonuç raporları mı, haber kayıt bildirimleri mi, defterdeki kayıtları mı, neleri değiştiriyorlardı? 

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Onu bilmiyorum, uzaktaki o çalışmayla onu 
yorumladım, öyle beyan ettim. İçeriğini bilmediğimi de ifademde söyledim. İçeriğini bilmiyorum, 
sadece müfettişe hazırlık anlamında orada bir takım eksikliklerin tamamlandığını, Okan'ın da bana 
görev sonuç raporlarını değiştiriyoruz dediğini biliyorum. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Teşekkür ettim.
MAHKEME BAŞKANI: Bir saniye, ilk KOM Müdürlüğünü orada mı yaptın sen?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Efendim?
MAHKEME BAŞKANI:  KOM Müdürüydün değil mi sen orada?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: İlk kez mi yaptın?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Evet Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Evvelinde tecrüben yoktu değil mi?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Yoktu.
MAHKEME BAŞKANI: Kim belirliyor bu görevlendirmeyi?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Genel Komutanlık belirliyor Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Kimin teklifiyle, yoksa re'sen mi?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Re'sen kendileri belirliyorlar.
MAHKEME BAŞKANI: Yani Metin Yıldız da ilk İstihbarat görevini orada yapmış, sen 

de orada ilk görevini yapıyorsun. Normal mi, tecrübesi olmayan bir adamın, Trabzon gibi bir 
yerde?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Trabzon bu anlamda yoğun bir yerdi efendim...
MAHKEME BAŞKANI: Yoğun bir yerde tecrübesi olmayan kişinin ilk kez bu şekilde 

görevlendirilmesi?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: O değiniz hassasiyete Türkiye genelinde Jandarma'da 

dikkat edilmiyordu Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Ali Öz'ün teklifi filan vesair bir şey oluyor muydu, katkısı 

oluyor muydu bu görevlendirmede?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Direkt merkezden.
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Evet... Yok efendim. Şöyle söyleyeyim Başkanım. Bu 

dediğiniz hassasiyete Türkiye genelinde Jandarma'da dikkat edilmiyordu, daha çok şuna dikkat 
ediliyordu; doğuda görev yaptığı yerlerden dönüşte iyi yere personel tayin edilsin diye iyi yere 
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tayin ediliyordu, o iyi yer yoğun mu değil mi dikkate alınmıyordu. Ben de doğudan gelmiştim. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı sorunuz Avukat Bey?
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Var. Ali Öz'ün sizi 

cezalandırmasına sebep olan olay neydi, bir açıklayabilir misiniz?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Ali Öz'ün..?
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ:  Sizi cezalandırdığı...
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Onu anlattım burada, askeri bir konuda bir üstümle 

bana fiili müdahalede bulundu, ben de hakaret ettim, fiili müdahale ile ilgili Askeri Mahkemede 
fiili müdahalede bulunduğunu kabul ederek benim de buna karışılık, karşılık verdiğimi ve haksız 
tahrikten 4/3'ten yararlanarak bana ceza verdi, bunu izah ettim.

SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ:  Kimdi size..?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Oğuz Binbaşı olduğunu da biraz önce söyledim.
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ:  Tamam. Yani ceza 

verdi Ali Öz'le böyle bir...
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Yetkisi olmadığı halde ceza verdi Ali Albayım.
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ:  Anladım.
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Askeri Mahkeme de yetkisi olmadığı halde... Ali 

Albayıma ceza verdi. 
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ:  Anladım.
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: 26 yıllık meslek hayatımda tek o da hapsi cezasını Ali 

Albaydan aldım. 
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Anladım.
MAHKEME BAŞKANI: Yetkisi nasıl yok?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Başkanım astla üst arasındaki, subaylar arasındaki 

astlar üstler arasındaki ilişkilerde Askeri Mahkemenin yetkisi vardır. 
MAHKEME BAŞKANI: Disiplin Mahkemesi (??? Anlaşılamadı 28:28)
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Sizin amiriniz ceza veremez. Fiili müdahale var, 

hakaret var Başkanım, üst ve ast arasındaki. Ali Albayım bana ceza verdiği için ceza aldı.
MAHKEME BAŞKANI: Re'sen mi verdi, Disiplin Mahkemesi değil, re'sen mi sana oda 

hapsi verdi?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Evet Başkanım, yetkisi olmadığı halde verdi ve cezayı 

da sınava gireceğim gün çektirdi bana. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER SÖZ ALDI: 

(??? Mikrofona konuşmadığından anlaşılamadı 28:50) 
MAHKEME BAŞKANI: Biliyorum biliyorum, ben Disiplin Subayıydım. Var mı başka 

sorusu olan?
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Var efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Ali Albayıma karşı da bir hüsumetim yok. Ben bildiğimi 

gerçekleri söyledim.
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Anladım. Onun 

takdirini mahkeme yapacak var mı, yok mu. Siz temmuzdaki toplantıda Metin Yıldız'ın Albay'a 
işte İstanbul'da bulunan Ermeni gazetecinin öldürüleceği yolunda haber elemanı vasıtasıyla Okan 
Şimşek ve Veysal'ın bilgi aldığını söyledi dediniz, ben de huzurdaydım, oradaydım, duydum 
dediniz. Değil mi?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Evet.
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Ali Albay buna 

karşılık bu konuyu sonra mı görüşelim dedi? 
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Evet.
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Sonra görüşelim dedi.
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Bu konuyu sonra özel görüşelim dedi herhalde, 

ifademde de var.
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Sonra özel görüşelim 
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dedi. Daha sonra bu konu gündeme geldi mi hiç? 
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Gelmedi.
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Peki siz bu..
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Şeyde geldi yani rahmetlinin öldürülmesinden sonraki 

toplantıda geldi. Ondan sonra biz toplantılara alınmadık. 
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Peki siz bu bilginin 

Trabzon Emniyetinde 2005 yılı Şubatından itibaren bilindiğine yönelik bir bilginiz var mıydı?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Bilgim yoktu, sonradan öğrendim.
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Sonradan öğrendiniz.
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Evet.
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Peki Ali Albay sizce 

ne emir verebilirdi? Ne yapabilirdi bu konuyu özel görüşelim derken, ne yaptı?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Ben ha özel... Anladım. Ondan önce şunu söyleyeyim; 

yani o Trabzon Emniyeti ile alakalı Emniyetin, bunu biraz önce de beyan ettim, yani Emniyetin 
FETÖ yapılanması içinde olduğu belli, bu bilgi de ellerinde ve Jandarmaya karşı operasyon 
yaptılar. Yani ben bunun zaten bu anlamda Jandarmaya bir kumpas olduğunu şu anda görüyorum 
ve şunu da diyorum; yani FETÖ'cü FETÖ'cüye kumpas yapmaz, o yüzden bizim Jandarmamız yani 
FETÖ'cü olduğuna inanmıyorum. Hani FETÖ'cü FETÖ'cüye niye kumpas yapsın?

SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Anladım, peki bu 
Çoşkun İğci sizce...

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Şeyi cevaplamadım. Ali Albay ne yapması gerekirdi mi 
diyorsunuz?

SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Evet evet.
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Ali Albayın yerinde ben olsaydım, Asayiş toplantıları 

var, Vali, Cumhuriyet Başsavcısına bunu söylerdim. İstihbarat Şube (??? Anlaşılamadı 31:00) İlçe 
Jandarma Komutanı'nı, çünkü bu İlçe Jandarma, Merkez İlçe Jandarmanın görev ve sorumluluk 
alanı içerisinde, onları beraber kanalize edip, birlikte çalıştırıp İl Jandarma Komutanı olarak 
İstanbul İl Jandarma Komutanı'nı arardım ve bu bilgiyi de üst makamlara iletirdim. 

SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: 
MAHKEME BAŞKANI: Metin Yıldız ne yapabilirdi?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Metin Yıldız  brifingte söyledi, sonra da akabinde 

duyduğumdaki, yani Oğuz Binbaşı bana söyledi ben tabi irtibatım olmadığı için, birkaç defa yine 
Metin Yıldız Ali Albay'a söylemiş, Oğuz Binbaşımın bana söylediğini söylüyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Üzerine düşeni yapmış mı Metin Yıldız?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Efendim şöyle, Metin Yıldız'ın Ali Albay'la askeri 

hiyerarşisinde Ali Albay'a uyduğunu, yani o ne derse yaptığını ve kendince de, yani ilk kez 
herhalde görev yapıyor, hukuka uygun davrandığını düşündüğünü düşünüyorum. Yani Ali Albay 
ne derse Metin Yıldız onu yaptı, ona uydu.

SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Metin Yıldız re'sen...
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Arka planda Metin Yıldız'ın bir şeyi olduğunu 

düşünmüyorum, o zaman da ilk ifademde söyledim. 
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Metin Yıldız re'sen 

Bölge Komutanlığına veya Jandarma Genel Komutanlığına bunu bildirebilir miydi? 
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Hayır bildiremez.
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Niçin?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Şunun için bildiremez, yani biraz önce söyledim, askeri 

hiyerarşi içerisinde yani dışarıdan bakıldığı gibi kolay değil. Amiriniz sizin savcınız, hakiminiz, 
ceza infaz müdürünüz. Yani bir meslek yapıyoruz, herkesin bir meslekle ilgili beklentisi var. Ali 
Albayın yani sicille ve cezalandırmayla ilgili sınırsız sorumluluğu var. Ali Albay'dan habersiz o 
Alay'da kuş uçmaz. Yani bir personel Ali Albay'ın dediğinin dışına çıkarsa cezasını alır, benim 
aldığım gibi. 

SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Ali Albay özel olarak 
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mı gizledi diyorsunuz bu konuyu?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT:  Efendim?
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ:  Bu bilgiyi Ali Albay 

kendisine saklayarak bu cinayetin işlenmesine mi sebep oldu diyorsunuz?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Şöyle; ben o zamanlar Metin'le ilgili saiki söyledim. 

Ali Albayımın bu işi ihmalindeki kastını o zaman bilmiyordum diye söyledim. Ama bana bugün 
sorarsanız çerçeveyi daha geniş açıdan görebiliyorum yani parçaları bütünleştiriyorum. Şimdi o 
zamanlar yani biraz önce bahsettim yani görev yoğunluğu vardı, terör vardı, temmuz ayıydı, 
personeller tayine gitmişti, yeni personeller gelmişti, personelin bir kısmı izindeydi. Ali Albay 
dediğim gibi Maçka'dan gelmiyordu, terör önceliği vardı yani görev konusunda hassasiyeti vardı. 
Dolayısıyla bu yoğunluk içerisindeki bu hassasiyetleri öne çıkarak acaba diyorum es geçmiş, 
unutmuş, bu olayın böyle olacağını ön görmemiş olabilir diye de düşünmekten kendimi 
alamıyorum. 

SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Peki az önceki 
söyledikleriniz çerçevesinde düşünecek olursak, Coşkun İğci...

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Bir kastı o...  Ali Albay'ın da FETÖ bağlantısı 
sonradan çıktı, FETÖ'cü olduğunu düşünmüyorum zaten, zaten sonra aleni olarak bunları 
yapmazdı. Dolayısıyla yani FETÖ kastı olmazsa geriye bu ihmal kalıyor aklımda yani.

SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Şunu söylemek 
istiyorum şimdi...

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Bunu böyle görüyorum buradan.
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Söyledikleriniz 

çerçevesinde 2005 Şubatından itibaren böyle bir cinayetin hazırlığının Trabzon'da yapıldığını 
Trabzon Emniyeti biliyor. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 2006
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Evet.
SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: 2006 Şubatı. 2006 

Temm...
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Sözünüzü kestim, ben Sulh Ceza Mahkemesindeki 

ifademde Bakırcı Avukat Bey de vardı. Trabzon Emniyetinin ihmali olduğunu da söylemiştim o 
zamanlar. 

SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Peki, yok ben şunu 
anlatmak istiyorum; Trabzon Emniyeti bu bilgiyi önceden bilirken bu Çoşkun İğci vasıtasıyla 
Jandarma görevlilerine bu bilginin aktarılması ve Jandarmanın da bu işin içerisine çekilmesinin 
sağlandığını mı söylemek istiyorsunuz?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Hayır. Emniyet bu bilgiyi sakladı, zaten yani örneğin 
Ramazan Akyürek işte Trabzon Emniyetindeydi. Ramazan Akyürek İstihbarat Daire Başkanlığına 
tayin olurken Ali Albayım Trabzon'dan daha küçük bir ile tayin oldu, yani bir nevi cezalandırıldı. 
Yani dolayısıyla bağımsız yani Trabzon Emn... Şeyden öyle bir bağlantı yok.

MAHKEME BAŞKANI: Emniyet ayağı seninle alakalı bir şey değil, yorum yapma  sen, 
bildiğini anlat, bilirkişi değilsin bir şey değilsin. Var mı başka sorusu olan?

SANIK ALİ ÖZ VEKİLİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Yok efendim.
SANIK METİN YILDIZ MÜDAFİİ AV. ARİF ONUR KORKMAZ SÖZ ALDI: Haber 

kayıt bildirim formunun ne olduğunu biliyor musunuz? Meslek hayatınızda hiç gördünüz mü? 
Kullandınız mı? Kullanıldığını gördünüz mü?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Gördüm. İstihbarat Şubenin bir haber aldığında çektiği 
form. 

SANIK METİN YILDIZ MÜDAFİİ AV. ARİF ONUR KORKMAZ: Bu formun İl 
Jandarma Komutanı'nın bilgisi olmadan çekilmesi mümkün müdür, re'sen ?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Mümkün değil.
SANIK METİN YILDIZ MÜDAFİİ AV. ARİF ONUR KORKMAZ: Peki siz de bir 

birimin Şube Müdürüsünüz. Şube Müdürleri İl Jandarma Komutanı'nın bilgisi olmadan devletin 
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diğer kurumları ile yazışma yapabilirler mi?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Hayır yapamaz.
SANIK METİN YILDIZ MÜDAFİİ AV. ARİF ONUR KORKMAZ: Soracaklarım bu 

kadar Sayın Başkan, teşekkür ederim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben iki soru daha soracağım 

izniniz olursa ? 
MAHKEME BAŞKANI: Tabi tabi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstihbarat değerlendirme 

brifingleri neden yapılırdı?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: İstihbara...
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Ve orada elde edilen bilgilere 

dönük çalışma o toplantıda kim tarafından organize edilirdi ve talimatı kim tarafından verilirdi?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: İstihbarat toplantıları her gün sabah yapılırdı. Bir gün 

önceki faaliyetlerde edindikleri bilgiler söylenir, bir de o gün içinde ne yapacakları o brifingte 
söyleniyordu. Planlama yapılıyordu yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU Peki planlamayı kimler 
yapardı? İstihbarat Şube Müdürü ve İl Jandarma Komutanı mı yapardı planlamayı?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Hayır, İstihbarat Şube ve kendi diğer personelleri 
gündemle ilgili şeyleri belirler, komutana arz ederlerdi. Komutanın onayıyla da her şeyi yaparlardı. 
Komutan mesela örnek şu birim şuraya gidecekti şöyle bir çalışma yaptı, dün şöyle yaptı, Alay 
Komutanı görevde gitsin gitmesin diye onayını almadan işlem yapamazdı. Yani komutana arz 
edilir ne yapacakları, komutan da ne diyorsa ona göre hareket edilirdi. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU Dolayısıyla elde edilen bilgiler 
değerlendirmeye tabi tutulur, zaten toplantının adı da o ve yapılacak olan işlemler de komutan 
tarafından karara bağlanılırdı. Çoşkun İğci'nin konuşulduğu cinayet sonrası yapılan toplantıda 
Gökhan Arslan da var mıydı toplantıda, hatırlıyor musunuz?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Şimdi çok uzan zaman geçti, yani Gökhan Arslan 
orada değil mi konusu yani o birimde görevliydi, olup olmadığını net hatırlamıyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU Peki Gökhan Arslan Terör 
Olayları Kısım Amiri miydi aynı zamanda?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Vallahi şu anda hatırlamıyorum. Çok zaman geçti, o 
İstihbarat Şubede çok birim vardı, çok da personeli vardı, sivildi, biz oraya girmiyorduk. Çoğunu 
da irtibatım yok tanımıyordum yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU Tamam, bu kadardı Hakim 
Bey sorularım.

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. Var mı sanıklardan? Ali Öz sizin beyanınızı 
alalım, aleyhinize hep.

SANIK ALİ ÖZ SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, birkaç sorum olacak. İfadenizde sürekli 
Çoşkun İğci'nin haber elemanı olduğundan bahsediyorsunuz. Çoşkun İğci haber elemanı mı, haber 
elamanı olduğunu nasıl öğrendiniz?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: O toplantıda o gün Metin haber elemanımız Çoşkun 
İğci'den böyle bir haber aldık diye söylediği için benim aklımda öyle kaldı, ben hep öyle ifade 
verdim.

SANIK ALİ ÖZ: Metin'in ifadesinde haber elemanı diye bir beyan geçmiyor. Gerek daha 
önce vermiş olduğu ifadelerde gerekse burada vermiş olduğu ifadelerde, haber elemanı diye bir 
kelime geçmiyor. 

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Başkanım biz bu ifadeleri verdiğimiz zaman bu bilgiyi 
aldığımız arada zaman geçti. Ben öyle hatırladım, yani o haber elemanı konusu yanlış hatırlamış da 
olabilirim.

MAHKEME BAŞKANI: Aklında öyle kalmış, öyle söyledi. 
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Öyle kaldı, yani ama çünkü 2-3 yıl sonra öyle  ifade 

vermeye başladık. Aklımda yanlış kalmış olabilir.
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MAHKEME BAŞKANI: Anlaşıldı, anlaşıldı.
SANIK ALİ ÖZ: Diğer bir konu, diğer personelin verdiği ifadelerde para konusu 

konuşulduğuna dair bir beyan yok. Sadece sizin beyanınızda var, yani şu ana kadar mahkemedeki 
yargılanan bizlerin verdiği ifadelerde de bir cümle geçiyor, para konusu geçmiyor. Para konusunu 
nasıl açıklayacaksınız?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Ben öyle hatırladım.
SANIK ALİ ÖZ: Öyle hatırladınız, tamam. Şimdi tüm Türkiye'deki Jandarma 

Teşkilatlarında bir uygulama var, İstihbarat Şubeler kontrollü bölge, kapılar kilitleniyor, 
şifreleniyor, ki ben sorumluluğu üstüme alarak senin ve Oğuz'un da toplantılara katılmasını 
istedim. Bunda da gerekçemi de söyleyeyim, ben bulunmadığım zaman Oğuz Binbaşı vekalet etme 
durumu var, zaman zaman da Metin olmadığında onun yerine seni görevlendirdiğim için bu 
toplantılara katılmanızı sağladım. Ancak toplantılardaki veriminiz ve bir konudaki de 
konuşmalarınızdan dolayı da toplantılara katılmanızı kestim. Bunu bu şekilde açıklamak isterim. 
Yani sizin zaten bu toplantıya katılmanız, biliyorsunuz, yasal olarak, yani yönetmeliklerin 
hiçbirisinde var mı? 

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Yok. 
SANIK ALİ ÖZ: Şahsınıza ben bir uyarı yazısı yazdım, doğrudur. Buna, madem ki ben 

yanlış yaptım, hatalı bir uyarı yaptım, Bölge Komutanlığı nezdinde neden itirazda bulunmadınız? 
Bu sizin doğal hakkınız. 

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Başkanım yani şimdi kimi kime şikayet edeceğim? 
Beyan etmek istemiyorum ama ben 2009 yılında boşuna emekli olmadım. Siz ayrıldıktan sonra 
sizin devreleriniz İl Jandarma Komutanı oldu. Belki sizin söylemeleriniz bilmiyorum ama ben 
örtülü baskıya maruz kaldım. Sizden sonraki Bölge Komutanı da aynı uyarıları bana casus musun, 
kurum içi istihbarat mı yaptın deyip, soruşturma yapıp, arka planında bana görev etkinliği ile ilgili 
uyarı cezası gönderdiler. Halbuki benim görev etkinliğim %200 artmıştı benim dönemimde 
istihbarat görevim olmadığı halde, yani bunları söylemek istemiyordum ama söyleyeceğim, yani 
ben bunu neyi nereye itiraz edeceğim, benim başımdakiler benim savcım, hakimim, ceza infaz 
müdürüm, kimi kime şikayet edeceğim, emekliliğim yaklaştığı için kuyruğumu kısıp 2009'da 
emekli oldum. 

SANIK ALİ ÖZ: Bir de benim kişisel yapımdan kaynaklanan bir şeyim var, bölgemde 
bugüne kadar yani 31 yıl jandarmada görev yaptım, bölgemde meydana gelen olaylara gücüm 
yettiği kadar, yetişebildiğim kadar hepsine katıldım, çatışmasına da, yaralamasına da, trafik 
kazasına da dahil. Bundan dolayı bir rahatsızlığınız var mı? 

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Anlayamadım?
SANIK ALİ ÖZ: Benim bölgede meydana gelen bütün olaylara koşarak gitmem veyahut 

da sürekli olayları takip edip olayın içinde bulunmamdan bir sıkıntı mı oldu? 
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Sayın Komutanım ben zaten burada beyan ettim, ben 

bu sizin görev anlayışınızın üst seviyede olduğunu söylemeye çalıştım. Yani sizin, burada da beyan 
ettim, yani terör konusunda herkesten önde giden, hatta Maçka'da, siz Alay Komutanı olarak 
Maçka'da kalmak zorunda değilsiniz, personeli gönderebilirsiniz, Ali Albayın görev hassasiyeti 
var, dolayısıyla Maçka'dan terör çıkana kadar gidip orada kalır, görev bilinci çok üst seviyededir, 
onu kastetmek istedim, yani sizi tanıdığım için, vatansever, milliyetçi bir insansınız, yani ben 
burada söylerken sizin hakkınızda bildiğim bu olumlu görüşümü de burada belirtiyorum. Zaten, 
belki beyan ettim mi bilmiyorum, şimdi kafam da karıştı, FETÖ iddiasıyla yargılanıyorsunuz, sizin 
FETÖ'yla da bağlantılı olmadığınızı biliyorum. Zaten siz bu FETÖ iddiasıyla ilgili planlı bir 
hareket içerisinde olsaydınız zaten bu toplantı alenen Metin tarafından size söylenmezdi, siz de 
Coşkun İğci'yi alenen toplantıda ikaz etmezdiniz, yani zaten bu planın bir parçası içerisinde 
değilsiniz, yani ben kendim kadar sizden eminim. Jandarma teşkilatı küçük, sizin FETÖ ile işiniz 
olamaz, yani siz görev bilinci çok yüksek, söyledim zaten yani o yaz dönemiydi, personeller tayin 
olmuştu, yeni personeller geliyordu, izine giden personel vardı, izinden gelen vardı, personel 
zafiyeti vardı, terör vardı, Maçka'da Astsubay Başçavuş şehit oldu...

MAHKEME BAŞKANI: Tamam anlaşıldı, anlaşıldı.
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TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Bu yoğunluk içerisinde bu öncelikler sizi (??? 
Anlaşılamadı 43:26) olabilir. 

SANIK ALİ ÖZ: Tamam teşekkür ediyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Dinle beni, aranızdaki meselenin çözüm yeri burası değil. 
SANIK ALİ ÖZ: Bir konu, şunu söyleyeyim...
MAHKEME BAŞKANI: Son soruyu alalım. 
SANIK ALİ ÖZ: Sayın Başkanım, bildiğiniz gibi görev sonuç raporları göreve çıkan 

personel tarafından tutulup Şube Müdürü'nün onayıyla arşivlenen bir bilgi. Haber kayıt bildirim 
formu ise sisteme girilip sistemden ilgili yerlere gönderilen bir belge. Sisteme girilmiş bir belgeyi İl 
Jandarma Komutanı'nın değiştirme yetkisi var mı? 

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Sisteme giren belge, siz zaten onu kullanmasını 
bilmezsiniz, değiştiremezsiniz ama şunu biliyorum; sizin onayınız olmadan yukarı üst makamlara 
herhangi bir şey gitmez Sayın Komutanım. 

SANIK ALİ ÖZ: O tartışılır, onun yasal boyutu...
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Yapan onun şeyini alır yani. 
SANIK ALİ ÖZ: Veli Küçük'ün Trabzon İl Jandarma Komutanlığına geldiğini 

söylemişsiniz, benim dönemimde...
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Geldiğini bilmiyorum, sonradan duydum dedim. Orada 

Muammer Akkaş ısrarla üzerime geldi ve bununla ilgili sordu, ben Trabzon'a geldiğini görmedim 
dedim, geldiğini duydum dedim. Sonra ben üst üste sorunca o uzman çavuşun bana söylediğini 
söyledim, arka planda bir şey söylemedim. 

SANIK ALİ ÖZ: Şimdi Sayın Başkanım, benim görev yaptığım süre içerisinde Veli Küçük 
Trabzon İl Jandarma Komutanlığına gelmedi. Bilecik'e geldi, doğrudur, Bilecik İl Jandarma 
Komutanlığına geldi. Veli Küçük kendisi Bilecik'in Türkmen köyündendir, özel koruma statüsüne 
tabidir, bunun bölgemizde bulunduğu sürece yakın korumalarının dışındaki ihtiyacı olan 
korumaları sağlamak zorunluluğumuz vardır, eğer polis bölgesindeyse polisle koordine, jandarma 
bölgesindeyse jandarmanın bu işi bütün özel koruma statüsünde olanlara sağlaması gerekir. Veli 
Küçük Bilecik'te ziyaretime geldi, doğrudur, hayırlı olsun diye geldi, hatta gelişte bizde kuraldır, 
ilin valisi,  iç alay ziyaretinde tören mangasıyla, komutanların gelişinde tören mangasıyla karşılama 
yaparız, telefonla tören mangası istemiyorum diye söyleyince tören mangasıyla değil şahsım 
karşıladım, odama çıktık, nezaket ziyareti şeklinde hal hatır sorduk, tahmin ediyorum 20 veya 15 
dakika sohbet ettik, daha sonra uğurladım, ya tugaya gitti veyahut da tugaydan hemen alay karşısı 
tugay Bilecik'te, tugaydan bize geldi yani iki birliği bir anda ziyaret etti, aynı gün ziyaret etti. Bizde 
ziyaretler, vali dahil, üst komutanların, üst makamların, bakanlar dahil, İl Jandarma Komutanlarını 
veyahut da birlikleri ziyaretinde İl Jandarmadan daha üst rütbeli ziyaretinde şeref defterimiz vardır, 
bu defteri imzalatırız ve orada çekilen fotoğrafın bir tanesi de alayın girişindeki panoya yapıştırılır. 
Benim görev yaptığım süreç içerisinde -ki sen benden sonra da kaldın orada- Veli Küçük'ün o 
panoda hiç fotoğrafını gördün mü?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Ben alaya girmediğini biliyorum, ben Trabzon iline 
girdiğini biliyorum. 

SANIK ALİ ÖZ: Trabzon'a gelmiş olabilir, onu ben bilmiyorum.
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Alaya geldi demedim ben. 
SANIK ALİ ÖZ: Şimdi, komutan bana işte sınav günü hapis verdi dediniz, olabilir, 

doğrudur ama aynı şekilde Jandarma Genel Komutanlığı Denetleme Kurulu alayı denetlerken sınav 
için sizi Ankara'ya izne gönderen kimdi? Jandarma Genel Komutanlığı Denetleme Kurulu alayı 
denetlerken siz neredeydiniz? Ankara'da sınavdaydınız.

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Sayın Komutanım 3 yıl görev yaptık, benim 3 yıl 
sınavım vardı, beni gönderdiniz, ben sadece o olayla alakalı gönderilmedim, sınav tarihi ve 
cezaevine giriş tarihim belli, kayıtlı bir şey. Benim oradan size bir alınganlığım vardı.

SANIK ALİ ÖZ: Tamam Sayın Başkanım, teşekkür ediyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hakim Bey bir beyanda daha 

bulunduğu konuda sormak isterim. Siz Hrant Dink cinayetiyle ilgili bilgileri verdiğiniz için mi 
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sonrasında suçlamalara maruz kaldınız?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Yani alenen değil ama üstü kapalı, bakışlardan 

hissediyordum yani dışarıdan insanlar bu olayın önemini anlamadıkları için benim, o zamanlar ben 
Sabah ve Zaman Gazetesi'ne bu ifadelerimden dolayı manşet oldum, dolayısıyla Jandarma 
teşkilatında herkes birbirini tanıyor, dışarıdan konuyu bilmeyenler "Bu yüzbaşı niye bu kadar 
konuşuyor, jandarmaya zarar veriyor" izlenimi oluştu, bu izlenim de amirler üzerinde bakışlarla 
anlaşılıyordu, görünürde bana bir şey yoktu ama ben bundan rahatsız oldum yani çünkü ben bu 
düşünceyle, bu saikle  ifade vermedim yani...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet biliyorum, siz olaya dair 
bilgilerinizi aktardınız, fakat az önceki ifadenizde ben suçlamalara maruz kaldım ve baskıya 
uğradım dediniz yani salt bakışlardan bahsetmediniz, hatta teşkilatı yıpratmaya çalıştığım, casusluk 
benzeri suçlamaların bile muhatabı oldum türünden ifadeler kullandınız. 

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Yani o ufak, arkadaşlar arasındaki sohbette bile bazen 
tanıdığım insanlar bana niye konuşuyorsun dediler. Amirlerim görünür bir şekilde beni tehdit 
etseler ben zaten susmam o konuda, yani...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hayır tehdit değil ama 
suçlama...

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Üstü kapalı, bariz, sizin söylediğinizi anlıyorum, üstü 
kapalıydı her şey yani kapalı bir şey vardı, görünürde bana birisi temas etseydi ben zaten o konuda 
şikayetlerimi yapardım, o konuda hiç affım yok benim. O bakışlar, o dışarıdan o kapalı bana şey 
rahatsızlık ettiği için emekli oldum. Ben meslekte de...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi Hüsamettin Bey 
dediniz ki ben aslında bunu anlatmak istemezdim fakat hani bunu söyleyince söylemek zorunda 
kalıyorum...

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Hani emeklilik konusuna girmedim niye emekli oldum, 
bundan dolayı emekli oldum yani biraz daha çalışacaktım aslında. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki doğrudan suçlamalar 
amirleriniz tarafından maruz kaldınız mı, bu ifadeleriniz sebebiyle?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Yok. Doğrudan kalmadım yani üstü kapalı, şimdi 
geriye dönük bir şey ispat edebilir misin, edemem. Bir uyarım var sadece, o da görev etkinliği ile 
alındı, o da gerçek değil. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, tamam bu kadardı.
MAHKEME BAŞKANI: Ver kimliğini. Var mı SEGBİS'ten sorusu olan?
SANIK RAMAZAN AKYÜREK SÖZ ALDI: Ramazan Akyürek'in var efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet, dinliyoruz. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Sesim geliyor değil mi efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Geliyor geliyor. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Hüsamettin Bey, Jandarmada katılmış olduğunuz 

toplantılarda Maçka bölgesine gelen PKK'lı teröristlerin gelişinden itibaren operasyon yapılıp da 
yakalanıncaya kadar epeyce bir süre geçmişti yani şu anda tam hatırımda değil ama sanki bir ay 
gibi bir süre geçti, gelişlerinden itibaren operasyon yapılıp da benim bir komiserim ve bir polis 
memurum yaralanarak yapılan operasyon sonucunda o teröristler yakalanmıştı operasyonla. İl 
Emniyet Müdürlüğünün bu konunun istihbaratının edinilmesinde ve teröristlerin konum bilgilerinin 
günlük olarak Albayımla vali başkanlığında yaptığımız toplantılarda paylaştığımız, bizim 
dışımızda da İstihbarat Şube Müdürü Engin Dinç ile Jandarma İstihbarat Müdürü Metin Yıldız'ın 
doğrudan bu konuları görüştükleri konusu gündeme geldi mi?

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Hatırlamıyorum. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Peki. Başından sonuna kadar ben İl Emniyet Müdürü 

olarak ve personelim de bu konunun içindeydik, en sonunda da iki personelimin yaralanması 
sonucunda jandarmayla yapılan ortak operasyonda şahıslar yakalanmıştı, yani biz konunun dışında 
değil içindeydik Sayın Başkanım. İkinci sorum: Trabzon Emniyet Müdürlüğünden ben Mayıs 2006 
yılında ayrıldım. Trabzon Emniyet  Müdürlüğü  Jandarmaya operasyon yaptı dediniz. Ben böyle bir 
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operasyon yaptığımızı hatırlamıyorum Hüsamettin Bey, bu konuyu açabilir misiniz?
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Bu rahmetlinin öldürülmesinden sonra Trabzon 

Emniyeti bu bilgiye sahip olmasına rağmen sanki bu bilgi kendilerinde yokmuş da jandarma 
biliyormuş, Coşkun İğci haber vermiş diye soruşturma başlattı Trabzon Emniyet, bunu kastetmek 
için söyledim.

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Anladım ben ayrıldıktan...
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Yani bundaki kastım da şuydu; FETÖ'cünün 

FETÖ'cüye operasyon yapmayacağını, bizim jandarma personelinin FETÖ'yle bağlantılı 
olmadığını söylemek istedim Ramazan Bey.

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Anladım Hüsamettin Bey, ben yani Mayıs 2006'da 
ayrıldığım için bu dediğiniz konuyla benim ilgim olmadığını Sayın Başkanım bilinmesini 
istiyorum, bunun kayda geçmesi için sordum bunu. Üçüncü sorum...

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Ben bir şey söyleyebilir miyim Başkanım? 
MAHKEME BAŞKANI: Sor sorunu. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Ben mi konuşayım efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Evet evet dinliyoruz sorunu sor. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Oldu. Üçüncü sorumu soruyorum: Trabzon Emniyet 

Müdürlüğü FETÖ yapılanması nedeniyle elde etmiş olduğu Hrant Dink'e yönelik eylem bilgisini 
sakladı dediniz Hüsamettin Bey. Ben 17 Şubat 2017 tarihinde rahmetli Hrant Dink'e yönelik 
eylemle ilgili istihbari bilgiyi aldığım gündür, o gün İl Emniyet Müdürü olarak... 2006 pardon, 17 
Şubat 2006 tarihinde Hrant Dink'e yönelik istihbari bilgiyi aldığım gün kendi imzamla İstihbarat 
Daire Başkanlığına gönderdim, resmi yazıya dönüştürdüm,  daha doğrusu İstihbarat Müdürlüğünün 
dönüştürmüş olduğu resmi yazının üst yazısını imzaladım, bunu okuduktan sonra da İstihbarat 
Müdürüme bununla ilgili bilgiyi ilgili makamlarla paylaşalım diye görüştüm, o da o gün için Yasin 
Hayal'in farklı fikirleri olduğunu, bunu netleştirmeye çalıştığını, istihbari çalışmaların devam 
ettiğini belirtmişti. Bu nedenle bu aşamada yalnızca İstanbul İstihbarat'a telefonla bildirdiğini 
belirtmişti Hüsamettin Bey, yani bu bilgiyi hem İstanbul hem de Ankara ile ben Emniyet Müdürü 
olduğum zamanda paylaşmıştık, ben de İstihbarat Müdürüme o zaman Hrant Dink zaten İstanbul'da 
epeyce hedef olmuş, bir de resmi yazıyla yazmasını rica ettim, aynı gün İstanbul'a da resmi yazıyla 
yazıldı. Yani FETÖ yapılanması nedeniyle bu konunun gizlenmiş olduğu bir husus varsa benim 
Emniyet Müdürlüğüm zamanında gelen bilginin paylaşıldığı bir Emniyet Müdürüyüm, yani sizin 
jandarmada gelen bilgi nasıl paylaşılmamışsa bizde de tam tersi paylaşılmış, paylaşan Emniyet 
Müdürü de benim. Siz bu kanaate nasıl vardınız Hüsamettin Bey, paylaşılmadığı, gizlendiği 
konusunu? Gizlendiyse jandarma gizlemiş, bugün çok açık, herkes ifade etti...

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Bu bilgiyi jandarmayla paylaşmadınız ama siz. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Ben... (??? Anlaşılamadı 54:15) 
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Siz bu bilgiyi resmi olarak jandarmayla paylaştınız mı? 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Söyleyeyim; istihbaratın mevzuatını ben savunmamda 

çok net bir şekilde ifade ettim, zaten delilleri de var, gerek Operasyon Yönetmeliği, gerekse 
istihbari bilgilerin istihbarat birimlerinde... 

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Ramazan Bey bir şey sorabilir miyim, Ramazan Bey?
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Ben cümlemi tamamlayayım. Emniyet İstihbaratın elde 

ettiği ajana dayalı bilgilerin ve istihbari bilgilerin paylaşımı noktasında Jandarmayla Emniyet çok 
farklı mevzuata sahip. Ben kendi mevzuatım çerçevesinde paylaştım. Bu çerçevede İstihbarat 
Müdürü o aşamada uygun görmediği için jandarmayla ve vali ile paylaşamadım. Ancak İstanbul ve 
Ankara ile paylaştım Hüsamettin Bey. Buyurun şimdi dinliyorum. 

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Ramazan Bey, bu Coşkun İğci ve bu Yasin Hayal ve 
bu işin içinde olanlar Jandarma bölgesinde ikamet ediyorlar, siz diyorsunuz ki Jandarma bölgesinde 
ikamet eden şahıslarla ilgili çok önemli istihbari bilgiyi aldım, ben Jandarmayla paylaşmadım 
diyorsunuz yani benim buna inanmamı beklemeyin, aynı zamanda...

MAHKEME BAŞKANI: Soru sorma sen, yorum yapma, çok konuşma.
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Beni şey yapıyor da Başkanım. 
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MAHKEME BAŞKANI: Üstüne vazife olmayan şeylere karışma sen. Sana soru soruyor, 
nereden edindin bu kanaati diyor, ona cevap ver. Yorum yapma sen. Nereden edindin o kanaati? 
FETÖ'cü diyorsun ya Emniyete, onu anlat. 

TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Trabzon Emniyetindeki çoğu personelin FETÖ'den bir 
şekilde tutuklandığını ve işlem yapıldığını biliyorum, ona istinaden söyledim Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI: Ona istinaden söylemiş.
TANIK HÜSAMETTİN POLAT: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka soru? 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Teşekkür ederim Başkanım, sağ olun.
MAHKEME BAŞKANI: Ver kimliğini. Al diğerini tanık, kim var? Al Gökhan Arslan'ı, 

otur sen orada. Yeni bağlıyorsun değil mi, adam bağlı değildi?
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: (??? Anlaşılamadı 56:07) 
MAHKEME BAŞKANI: Heh. 
Tanık Hüsamettin Polat'ın ifadesi alınmış olmakla duruşma salonundaki mahsus yerine 

alındı. 
Bu sırada sanıklar Veysal Şahin ve Ecevit Emir müdafii Av. Esra KIRAN'ın duruşmadan 

ayıldığı görüldü. (12:09)
Tanık Gökhan Arslan'a SEGBİS aracılığıyla bağlanıldı. Kimlik tespitine geçildi.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Samsun 2. Ağır sesimiz geliyor mu? 
SAMSUN 2. AĞIR CEZA MAHKEMESİ PERSONELİ: Evet geliyor. 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Gökhan Arslan hazır mı?
SAMSUN 2. AĞIR CEZA MAHKEMESİ PERSONELİ:  Hazır burada. 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Tamam. Hemen kimlik tespiti yapalım. Gökhan Arslan 

baba adınız?
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Kurtça.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Anne adınız?
TANIK GÖKHAN ARSLAN: İkbal.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Kaç doğumlusunuz?
TANIK GÖKHAN ARSLAN: 10/06/1969
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Karşıyaka Mahallesi 315. Sokak No:50 İç Kapı No:5 

Canik/SAMSUN doğru mudur adres?
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Doğrudur efendim. 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL:  Hakları okuyayım mı Başkanım?
MAHKEME BAŞKANI: Oku haklarını. 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL:  Haklarınızı okuyorum. 5271 sayılı CMK.nun 53. 

Maddesi gereğince tanığa dinlenilmeden evvel gerçeği söylemesinin önemi, gerçeği söylememesi 
halinde yalan tanıklık suçundan cezalandırılacağı, doğruyu söyleyeceği hususunda yemin edeceği, 
hakim izni olmadan mahkeme salonunu terk edemeyeceği ve tanıklığın önemi anlatıldı. CMK.nun 
48.maddesi gereğince kendisini veya 45.maddesinde belirtilen yakınlarını ceza kovuşturmasına 
uğratabilecek nitelikte sorulara cevap vermekten çekinebileceği hatırlatıldı. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Ayağa kalkalım. 
MAHKEME BAŞKANI: Gökhan Arslan, bildiğini dosdoğru söyleyeceğine namusun ve 

vicdanın üzerine yemin eder misin?
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Ederim efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Ederim dedi. Hrant Dink'in öldürülmesiyle alakalı kamu 

görevlilerinin ihmalinin olup olmadığını araştırıyoruz. Bu konuyla alakalı bilgin görgün nedir? 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Efendim olayın üzerinden bayağı bir süre geçti. 

Hatırladığım kadar... Tekrar, olduğu gibi mi anlatayım efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Anlat ne biliyorsan. 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Efendim olayın olduğu gün ben Terör Tim Komutanıyım, 
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orada astsubay olarak görev yapıyordum, Trabzon'da. Sabahleyin toplantı oldu,  toplantıda ne 
konuşulduğunu ben tam bilemiyorum efendim. Ben olayın olduğu şey yap... Kendi terörle ilgili 
komutana ben bilgi verdim, onunla ilgili ben daha sonra dışarı çıktım, diğer arkadaşlar içeride 
kaldı, yani komutana ne söylendiğini ben bilmiyorum efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Hrant Dink'in öldürüleceğine ilişkin duyumlar aldıklarını 
söylemişler, onları duydun mu? 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Hayır efendim duymadım. Çünkü herkesin görevi ayrı 
olduğu için kimse kimseye bir şey söylemez, ben teröre bakıyordum, diğer arkadaşlar falan farklı 
görevlere baktığı için herkes kendi işini yapıyordu yani söylemezlerdi çünkü, sadece Şube 
Müdürü'ne aktarırdık, kimin ne konusu varsa kendi konusuyla ilgili olarak Şube Müdürü'nü 
çağırırdı kendi odasında anlatırdı. 

MAHKEME BAŞKANI: Hiçbir şey duymadın mı cinayetten sonra da, böyle bir bilgi 
gelmiş, değerlendirilmemiş, iletilmiş vesair? 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Cinayetten sonra, yok duymadım ben efendim, sadece bu 
olayın olduğunu duydum yani. 

MAHKEME BAŞKANI: Beyanında demişsin ki, Sulh Cezadaki beyanında, Bitlis...
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet?
MAHKEME BAŞKANI: "Söz konusu kişilerle Trabzon İl Jandarma Komutanlığına bağlı 

olarak çalışmaktayım, birimlerimiz ayrıydı, ben aşırı sol faaliyetlerle ilgili terör olaylarına bakan 
birimdeydim..."

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Doğrudur. 
MAHKEME BAŞKANI: "Şüpheliler asayiş ve kaçakçılıkla ilgili birimlerde görev 

yapıyorlardı. Çalışma arkadaşı olduğumuz için birbirimizi tanıyorduk. 2002-2007 yılları arasında 
çalıştım. Her sabah komutanlarımız toplantı yapıp kendi birimimizle ilgili çalışmaları planlayıp 
bilgi alışverişinde bulunurduk..."

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet efendim doğrudur, söylediklerim doğru. 
MAHKEME BAŞKANI: "Diğer birimlerin çalışma alanları benim görevim dışında olduğu 

için ilgilenme durumum olmadı konularla alakalı" demişsin. "Ancak daha sonra yani olaydan 
sonraya rastlayan tarihlerde yani tahminen Hrant Dink'in öldürülmesi olayının birkaç gün 
sonrasında kendi aramızda sohbet amaçlı konuşurken bu şüpheliler kendi birimlerinde yapılan bir 
toplantıda iddianamede geçen bir takım bilgilerden yani Hrant Dink olayından önce onun öleceğine 
ilişkin duyumlar aldıklarını, bunu birimin toplantısında ilgili komutanlarına ilettiklerini söylediler" 
demişsin. 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Efendim kendi arasında kendileri söylüyordu onu, daha 
önceden böyle böyle biz (??? Anlaşılamadı 01:02:40) aldığımızda biz top... Ben hatırlamıyorum 
çünkü toplantıda, toplantıda kendileri komutana söylediklerini söylüyorlardı, biz böyle böyle 
komutanımıza bu olayları anlattık ama komutan dikkate almadı diye söylüyorlardı. 

MAHKEME BAŞKANI: Biraz önce yok dedin ya o yüzden söylüyorum, okudum.
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Efendim hatırlayamadım yani çok eski şey olduğu için 

çünkü Bitlis'te de ifade verdim, ben...
MAHKEME BAŞKANI: Şimdi hatırladın mı? 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Şimdi hatırladım efendim. Yani herkes kendi konusuyla 

ilgili oldun mu ayrıyeten komutana bizzat söylüyordu, mesela daha önce odasına gidip söylüyordu 
ama o gün toplantıda böyle bir şey söylediklerini söylediler ama ben hatırlayamadım yani 
kendileri, ben duymadım çünkü. Daha sonradan olay olduktan sonra kendileri söyledi, böyle böyle 
bir olay oldu diye, biz komutana toplantıda söylüyorduk, söylemiştik diye söylüyorlardı kendileri. 

MAHKEME BAŞKANI: Dinle. Yine Savcılıktaki ifadende, Muammer Akkaş almış.
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: "Cinayetten önce haberim olmadı" demişsin, "Cinayetten sonra 

televizyonda gördüm. Cinayetten sonra arkadaşlarda bir tedirginlik olduğunu hatırlıyorum..." 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: "Kendi aralarındaki konuşmada bunu komutana söylemiştik 
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şeklinde Okan Başçavuş dile getirmişti. Hrant Dink cinayetinden önce İl Jandarma Komutanlığında 
herhangi bir faaliyetin olduğunu fark etmedim. Aşırı sol gruplara bakıyordum." Okan Başçavuş'tan 
duyduğunu söylemişsin. 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Doğrudur efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Kayıt bildirim formu, görev sonuç raporundan haberim yoktur 

demişsin. 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Tabi. 
MAHKEME BAŞKANI: "Silahın özelliklerinden bahsedilip bahsedilmediğini 

hatırlamıyorum, haberim yoktur" demişsin. Coşkun İğci'nin tehdit edilmesiyle de bilgim yoktur 
demişsin. 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet efendim doğrudur. Burada Okan Başçavuş bizim 
arkadaşımız, orada görev yaptığımız arkadaş, daha sonra kendisi böyle olduktan sonra kendisi 
söyledi yani böyle böyle işte ben komutana da söylemiştim böyle olacak diye.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Yani bu olaylardan bahsetmiş.
MAHKEME BAŞKANI: Soruşturma safhasındaki beyanların da benzer mahiyette. Var mı 

sorusu olan? Buyurun Avukat Bey. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Trabzon İl Jandarma 

Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü personel isim listesi başlığını taşıyan belgede rütbenizin 
Kıdemli Başçavuş ve Trabzon İl Jandarma Komutanlığında göreve başladığınız tarihin 1 Eylül 
2002 tarihi olduğu belirtilmiş. Bu tarih doğru mu ve 2007 yılının hangi ayına değin siz Trabzon İl 
Jandarma Komutanlığındaki görevinizi sürdürdünüz? 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Efendim görevde şöyle, ben hatırlamıyorum ama 2002 
yılında başladım, doğrudur, ay olarak hatırlamıyorum, 2007 yılında ayrıldım ben Trabzon'dan.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hangi ayı?
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Trabzon'da Temmuz... Tayin dönemi zannediyorum ki, her 

yıl Temmuz ayında tayin olur, Temmuz'da ayrıldım, Haziran veya Temmuz olması lazım efendim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi siz az önce "Ben Terör 

Tim Komutanı'ydım..." dediniz...
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet efendim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hacı Ömer Ünalır 1 Şubat 

2018 tarihli ifadesinde "Gökhan Arslan bizim Kısım Amirimizdi, Terör Olayları, Gazi Günay da 
Asayiş Kısım Amiri'ydi, yatay pozisyondaydı" şeklinde beyanda bulunmuştu. Siz Trabzon İl 
Jandarma Komutanlığında bir yandan Aşırı Sol Faaliyetler alanında çalışma yapan unsurun 
komutanı, aynı zamanda ASAF, ASOF ve BÖF faaliyetlerinin yürütüldüğü Terör Olayları Kısım 
Amiri miydiniz? 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet efendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani siz Terör Olayları Kısım 

Amirisiniz?
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet efendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla ASAF, ASOF ve 

BÖF size bağlı olarak faaliyette bulunuyorlar?
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet efendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Trabzon İl Jandarma 

Komutanlığında görev yaptığınız süre zarfında kullandığınız kod adınız neydi? 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Ali Kemal'di efendim. Ama devamlı kullanmıyorduk bunu 

sadece Ali Kemal olarak kullanıyordum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi, Hacı Ömer Ünalır 1 

Şubat 2018 tarihli duruşmada "İstihbarat Şube Müdürlüğü emrinde müdürümüz dahil olmak üzere 
21 personel görev yapmaktaydı, bizim unsurumuzun bağlı olduğu Terör Olayları Timi'ne Aşırı Sağ, 
Aşırı Sol ve Bölücü Faaliyetler olmak üzere toplam 3 unsur bağlıydı ve Tim'in toplam personel 
sayısı 8 kişiydi. Her unsur kendi branşından sorumlu olmakla beraber yapılan çalışmaların 
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çoğunluğu ortaklaşa yapılmaktaydı. Personel yetersizliğinden dolayı şubede görevli tüm personel 
alanının dışında da görevlendirilebilmekteydi." şeklinde beyanda bulunmuş. Doğru mudur?

TANIK GÖKHAN ARSLAN:  Efendim herkes... Bence herkes kendi işini yapardı, mesela 
unsurlar vardı, mesela ben kendim Terör Tim Komutanı olmama rağmen Aşırı Sol'a da 
bakıyordum, ASAF, ASOF ve BÖF, bu unsurların unsur komutanları vardı, bunlar, ben hemde 
kıdemli olduğum için sonuçta Terör Tim Komutanı olarak gözüküyordum, arkadaşlar teyit ettiği 
bilgileri bana getirirdi, önemli bir şey varsa ben de komutana arz ederdim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, dolayısıyla kimse 
kimseye bir şey söylemezdi kuralı sizin için geçerli değil, çünkü siz Kısım Amirisiniz.

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet efendim. Önemli olduğu şeyi söylemezdi efendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, istihbarat değerlendirme 

toplantısında elde edilen bilgiler, bir gün önce elde edilen bilgiler istihbarat değerlendirme 
toplantısında konuşulur muydu?

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Konuşulurdu efendim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla o toplantıya 

katılan tüm Unsur Komutanları, Tim Komutanları elde edilen diğer alanlardaki bilgilerden de 
haberdar olurdu değil mi? 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Olurdu efendim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam.. Dolayısıyla kimse 

kimseye bir şey söylemezdi kuralı istihbarat değerlendirme toplantısının mantığına aykırıydı, değil 
mi?

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet. Bozulurdu orada söylenirdi efendim, yani her gün o 
toplantıda komutana arz edilirdi. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi, Hacı Ömer Ünalır 1 
Şubat 2018 tarihli savunmasında dedi ki; "2006 yılının Ağustos ayında KOM Unsur Komutanı 
Okan Şimşek, Hüseyin Yılmaz'ı odasına çağırdı ve bir bilgi paylaşacağını söyledi. İkisi birlikte 
Okan Şimşek'in odasına gittiler. Yaklaşık 5-10 dakika sonra Unsur Komutanım Hüseyin Yılmaz 
beni yanlarına çağırdı, not almamı istedi. Aldığım not Yasin Hayal isimli şahsın 4-5 arkadaşıyla 
birlikte Ermeni asıllı gazeteci Hrant Dink isimli şahsı öldürmek istedikleri, bunun için plan 
yaptıkları, silah temin etmeye çalıştıkları ve gazetecinin Agos isimli gazetede çalıştığı bilgilerini 
içeriyordu. Veysal Şahin de dahil olmak üzere dördümüz İstihbarat Değerlendirme Merkezinde 
bulunan internet bağlantısı olan bilgisayara geldik, arama motoruna Agos yazdık, sonuçlardan 
gazetecinin adının Hrant Dink olduğunu, Agos isimli gazetede çalıştığını teyit ettik. Ertesi gün 
yapılan istihbarat değerlendirme toplantısında konunun İl Jandarma Komutanımız Ali Öz'e 
aktarıldığını, dava süresince verilen ifadelerden okudum. Toplantı bitiminde Hüseyin Yılmaz ile 
birlikte göreve çıktık fakat bu konuyla ilgili herhangi bir konuşma olmadı. Aradan birkaç gün 
geçtikten sonra Hüseyin Yılmaz izne ayrıldı ve yerine vekaleten aynı zamanda Tim Komutanımız 
olan Başçavuş Gökhan Arslan bakmaya başladı." Şimdi siz Terör Olayları Kısım Amirisiniz...

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet efendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Aynı zamanda da bu 

toplantıya, istihbarat değerlendirme toplantılarına düzenli katılan birisisiniz...
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet efendim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve Hrant Dink cinayetine dair 

konuşmanın geçtiği toplantıdan birkaç gün sonra da Aşırı Sağ Faaliyetler Unsur Komutanı Hüseyin 
Yılmaz izne ayrılıyor ve siz vekaleten Hüseyin Yılmaz'ın da yerine bakmaya başlıyorsunuz. Hacı 
Ömer Ünalır'da cinayete dair bilgiler var, bunların hepsi not edilmiş vaziyette. Siz o dönem 
herhangi bir çalışma yaptınız mı Dink cinayetine dair? 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Yapmadım efendim. Çünkü benim haberim yoktu, bana 
hiçbir şey söylemedi bu olayla ilgili olarak. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstihbarat değerlendirme 
toplantısında konuşulmuş Hrant Dink cinayetinin kendisi ve siz Terör Olayları Kısım Amirisiniz.

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet efendim.
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bütün bunlara rağmen "Ben 
Dink cinayetine dair hiçbir şekilde bilgi sahibi değilim" mi diyorsunuz?

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Efendim ben zaten hatırlayamadım, toplantıda da bu 
gündeme söylenmiş, ben zaten hatırlayamadım, ifademde de söyledim yani. Ben hatırlasam yine 
söylerdim ama toplantıdan sonra mı veya komutanın yanına yaklaşıp da mı söyledi ben 
hatırlayamadım. Ama toplantıdan sonra, olay olduktan sonra öğrendim, toplantıda Okan Şimşek'in 
komutana söylediğini söylediler veya beni ilgilendirmediği için mi o kadar önemsemedim 
hatırlayamıyorum yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Terör Olayları Kısım 
Amirisiniz, toplantılara katılan birisiniz ve bu konuyla ilgili bilgi sahibi olmadığınızı beyan 
etmektesiniz.

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet efendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben bu beyanlarınızın gerçeği 

yansıttığını düşünmemekteyim ve soracağım hiçbir soruya da samimiyetle yanıt vermeyeceğiniz 
kanaatine sahibim. Dolayısıyla devamında herhangi bir soru da size sormayacağım. 

MAHKEME BAŞKANI: Gerçeği gizliyor mu diyorsunuz Avukat Bey?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. Yani Terör Olayları 

Kısım Amiri, dolayısıyla ASAF, ASOF ve BÖF kendisinin sorumluluk alanında. Bütün bu Unsur 
Komutanları kendisine hesap vermek zorunda, bunları da denetlemek zorunda. İstihbarat 
değerlendirme toplantısında Dink cinayeti konuşulmuş vaziyette. Trabzon İl Jandarma Komutanlığı 
İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin tamamı bu cinayetin işleneceği bilgisine sahip ve o 
toplantıda Gökhan Arslan'ın kendisi de var. Hüseyin Yılmaz, Hacı Ömer Ünalır bu cinayete dair 
bilgi sahibiler, kısa bir süre sonra Hüseyin Yılmaz ayrılıyor ve yerine vekaleten Gökhan Arslan 
bakmaya başlıyor. 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Efendim ben bir şey söyleyebilir miyim? Şimdi ben yerine 
baksam bile...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tüm bu sebeplerle, Kısım 
Amiri de olduğu göz önüne alındığında ve Trabzon İl Jandarma Komutanlığının tüm görevlileri bu 
cinayete dair bu kadar ayrıntılı bilgi sahibiyken bilgi sahibi olmaması mümkün değildir, dolayısıyla 
da tanıklığında beyan ettiği hususlar da gerçeği yansıtmamaktadır. 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Efendim bir şey söyleyebilir miyim?
MAHKEME BAŞKANI: Söyleme. Disiplin hapsi talebiniz var mı CMK 60'a göre? Yasal 

bir sebep olmaksızın tanıklıktan veya yeminden çekinen tanık hakkında bundan doğan giderlere 
hükmedilmekle beraber yemininin veya tanıklığının gerçekleştirilmesi için hüküm verilinceye 
kadar 3 ayı geçmemek üzere disiplin hapsi verilebilir diyor. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet, bu maddenin 
işletilmesini talep etmekteyiz. 

MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısından soruldu. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Sorumuz yok Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Taleple alakalı bir diyeceğiniz var mı?
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Söz konusu maddenin işletilmesi 

değil fakat yalan tanıklıktan suç duyurusunda bulunulmasını talep ediyoruz biz de. 
MAHKEME BAŞKANI: Kayıt altında zaten, tamam.  Var mı sorusu olan? Katılan 

vekilleri senin tanıklık yapmaktan haksız yere çekindiğin kanaatiyle, bildiklerini gizlediğin 
kanaatleriyle hakkında disiplin hapsi uygulanmasını talep ettiler Gökhan Arslan, duyuyor musun 
beni? 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Duyuyorum efendim. Ben neyse onları söyledim efendim. 
Zaten epey zaman geçmiş. Şimdi orada Tim Komutanları söyler diyor da normalde Unsur 
Komutanları ne kadar izne de ayrılsa yerindeki arkadaş vekaleten yine bakıyor efendim, kendi işini 
kendisi yapıyor, birebir sonuçta arkadaşlarla Şube Müdürleri de görüşüyorlardı yani her şeyi Tim 
Komutanı'na söylemiyorlardı yani komutanla... Birebir Şube Müdürü'ne söylüyorlardı yani her şey 
(??? Cümlenin devamı anlaşılamadı 01:14:56) 
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MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Benim bildiklerim bundan ibaret. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı sorusu olan başka? Ne soracaksın, gel, sorunuz da 

bitmiyor hiç. Adam bir şey söylemiyor zaten, ne soracaksın daha.
SANIK OKAN ŞİMŞEK SÖZ ALDI: Gökhan Arslan, şimdi geçmiş duruşmalarda 

Hüseyin Yılmaz benim kendisine aktarmış olduğum bu bilgilerle ilgili devir yapılması işleminin bir 
takım usullere göre yapılmadığı şeklinde kendine devredilmediğini söyledi ve verdiklerimizi kabul 
etmedi. Şimdi siz hatırlarsanız 19 Ocak 2007 günü, bu cinayetin işlendiği gün, öncesinde 
sabahleyin, sabah saatlerinde siz beni telefonla aradınız. Bana dediniz ki, artık görüşülen bir şahıs 
mı haber elemanınız mı onu tam olarak bilemiyorum, Kanberoğlu otobüs firmasıyla işte Samsun 
istikametinden Trabzon'a bir takım Gürcü vatandaşların uyuşturucu madde kaçakçılığı yaptıkları ve 
yanlarında eroin buldukları şeklinde size gelen, intikal eden bir bilgi vardı, doğru mu? Hatırladınız 
mı?

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet, hatırladım. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Peki siz bununla ilgili olarak kiminle irtibata geçtiniz? Benimle 

mi yoksa direkt Şube Müdürüyle mi?
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Efendim hatırlayamıyorum onu şimdi, bilemiyorum, belki 

müdüre de söylemiş olabilirim, sana da söylemiş olabilirim, hatırlayamıyorum şu anda. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi, telefonla ilk başta bana söyledin, birlikte gittik Şube 

Müdürü'ne, bu konuyu açıkladık ve aynı gün sen, ben, personelim Veysal Şahin bu konuyu takip 
etmek üzere Akçaabat bölgesine gittik, doğru mu? 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Doğrudur. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Operasyon yapıldı, doğru mu?
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Bunun öncesinde haber kayıt bildirim formu çekildi, bu haber 

kayıt bildirim formu kimden çekildi, hangi unsurdan çekildi? 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Hatırlamıyorum tam şu anda. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Bizim unsurdan, Kaçakçılık unsurundan çekildi, o da mevcuttur 

zaten kayıtlarda. Elimde personel görevlendirme defteri var, 19 Ocak tarihli bu görevlendirmede 
sen, ben bu konuyla ilgili olarak Akçaabat iline görevlendirildiğimiz, Şube Müdürü tarafından 
görevlendirildiğimiz belirtiliyor. Şimdi benim burada öğrenmek istediğim husus şu; siz bu görev 
devrini bana yaparken herhangi bir yazılı müracaatla mı yaptınız yoksa ikimiz beraber koordine 
kurduk, gittik Şube Müdürü'yle görüştük, bu faaliyet bu şekilde mi yapıldı, bunu açıklamanı 
istiyorum. 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Bu anladığım kadar Şube Müdürü'nün talimatıyla yapıldı, 
görevlendirme değil de. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet. Yani bu şekilde mi olması gerekiyordu? 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Hayır, yani normalde talimat yazılı olması lazım.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Ama yapıldı mı?
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Yapılmadı. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Yapılmadı. Yani uygulamada bazen bu tip durumlar da 

oluyordu, doğru mu?
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Acilen gerektirdiği için, acil olduğu için direkt Şube 

Müdürü'nün görevlendirmesiyle de yapılıyordu, Şube Müdürü'nün şifahen emir vermesiyle de 
görevlendirme yapılıyordu. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Efendim bir sorum daha olacaktı. Şimdi biraz önce ifadenizde 
dediniz ki, toplantı sırasında ben dışarıya çıktım gibi bir ifade kullandınız, bu toplantıya kimler 
katılırdı, bunlar daha önceden de sorulmuş ama bir de sizin söylemenizi istiyorum. 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Unsur elemanları, bütün herkes, hemen hemen herkes 
katılırdı. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Unsur elemanı, uzman çavuşlar dahil katılır mıydı, yoksa Unsur 
Komutanı, Tim Komutanı, zaten ikiz görevlendirmeli hem Unsur hem Tim Komutanı oluyordunuz?
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TANIK GÖKHAN ARSLAN: Unsur katılmazdı ama mesela Unsur Komutanı olmadığı 
zaman yerine vekaleten katılabilirdi mesela. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Katılabilirdi?
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet. Ömer, mesela Hüseyin Yılmaz izinde olduğu sürece 

yerine kim bakıyorsa o arkadaş katılırdı.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Yani Alay Komutanı, Şube Müdürü, doğru mu, Unsur 

Komutanları, 4 tane Unsur Komutanı...
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Doğrudur. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Bunlar katılırdı. 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Evet. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Siz o gün bu konular toplantıda konuşulduğu zaman bunları 

duymadığınızı söylüyorsunuz. 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Doğrudur duymadım, hatırlamıyorum çünkü, duysam 

söylerdim yani duydum diye söylerdim yani. Hatırlamıyorum yani.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi o tarihte sizin yani Kısım Amiri olduğunuz dönemde 

Unsur Komutanınız Hüseyin Yılmaz bu konuyu duyduğunu söylüyor...
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Yani ben...
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Ben söylediğimi söylüyorum, Gazi Günay Unsur Komutanı 

duyduğunu söylüyor, herkes duyduğunu söylüyor, bir tek siz duymadığınızı söylüyorsunuz.
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Ben konuya tam şey olmadığım için hatırlayamıyorum 

yani, öyle olsa söylerdim yani, hatırlayamıyorum yani. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Peki oldu, teşekkür ederim. Başka yok efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Tanıklık yapmaktan çekinmen halinde tutuklanabilirsin bak 

Gökhan Arslan. 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Efendim ben doğru neyse yine söylüyorum, ben yemin de 

ettim çünkü, ben zaten neyse doğrusunu söylüyorum efendim, hatırlamıyorum, samimi 
söylüyorum, gerçekten hatır... Söylerim hatırlasam, ben de oradaydım sonuçta. 

MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey tekrar sorsun, bir daha bir tekrar düşün hatırlayacak 
mısın, olur mu? 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Olur efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey bir daha sorun o sorularınızı. Önem arz eden sorular 

bir daha bir tekrar edin isterseniz, belki hatırlar. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben yanıt vermeyeceğini 

düşünüyorum ve tekrar edeceğini düşünüyorum ve gerçek dışı beyanda bulunacağını düşünüyorum. 
Dolayısıyla da bir soru yöneltmenin hiçbir anlamı olmadığı kanaatindeyim, o sebeple 
yöneltmeyeceğim Başkanım.

MAHKEME BAŞKANI: Yöneltmiyor kendisi. Senin doğruyu söylemeyeceğin 
kanaatinde. 

TANIK GÖKHAN ARSLAN: Efendim ben doğru söyleyeceğime yemin ederim. Ben 
söylediğime inanıyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Bildiğin bir şey varsa anlat. 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Efendim bildiğim benim önceki verdiğim ifadelerin aynısı 

neyse odur efendim, yine karşısındayım yani onun, önceki ifadelerimin hepsi doğrudur. 
MAHKEME BAŞKANI: Sen şu an ne yapıyorsun, çalışıyor musun şu an? 
TANIK GÖKHAN ARSLAN: Ben emekliyim efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Emeklisin he, iyi. Tamam. Var mı başka tanık? Sorusu olan var 

mı? Yok herhalde. 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Samsun 2. Ağır SEGBİS'i kapatın. 
SAMSUN 2. AĞIR CEZA MAHKEMESİ PERSONELİ: Tamam. Tanığı gönderelim 

mi? 
MAHKEME BAŞKANI: Gönderme dursun.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Göndermeyin. 
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SAMSUN 2. AĞIR CEZA MAHKEMESİ PERSONELİ: Tamam.
MAHKEME BAŞKANI: Al diğerini. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hakim Bey ara verelim mi? 

Eğer Bülent Köksal'ı alacaksak biraz uzun sürecektir.
MAHKEME BAŞKANI: Öyle mi?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Eğer uygun görürseniz ara 

verelim. 
MAHKEME BAŞKANI: Ara verelim tamam. 
SEGBİS kaydına 12:27 itibariyle ara verildi. 
G.D.
Tanık Gökhan Arslan'ın taraflarca sorulan sorulara cevap vermekten kaçındığı, eski vermiş 

olduğu ifadelerini dahi yinelemediği, sorulması üzerine kabul ettiği, suç tarihindeki konumu da 
gözetildiğinde taraflarca yöneltilen hususları bilmemesinin hayatın olağan akışına aykırı olduğu, bu 
haliyle tanığın sebepsiz yere tanıklık yapmaktan çekindiği anlaşılmakla CMK.nun 60. maddesi 
uyarınca 1 AY DİSİPLİN HAPSİYLE TAZYİKİNE,

Tanıklığa ilişkin yükümlülüğe uygun davranması halinde DERHAL SERBEST 
BIRAKILMASINA,

Kararın bir örneğinin tanık Gökhan Arslan'a TEBLİĞİNE,
Dair, mahkememize yahut bulunduğu yer Ağır Ceza Mahkemesine 7 gün içerisinde itiraz 

yolu açık olmak üzere, kıdemli üye Mesut Düzgün'ün muhalefeti ve oy çokluğu ile karar verildi. 

Muhalefet Şerhi: Tanıklıktan çekinme nedenlerinin CMK.nun 45.maddesinde belirtildiği, 
tanık Gökhan Arslan'ın CMK.nun 45. maddesine dayanarak tanıklıktan çekinmediği, tanığın 
sorulan sorulara "hatırlamıyorum" şeklinde cevap vermesinin tanıklıktan çekinme olarak kabul 
edilemeyeceği, dolayısıyla CMK.nun 60.maddesinde belirtilen tanıklıktan ve yeminden sebepsiz 
çekilme halinin mevcut olmadığı kanaatinde olduğumdan sayın çoğunluğun aksi yöndeki görüşüne 
katılmıyorum.

Üye Hakim
    Mesut DÜZGÜN

  (e-imza)

Sanık Ercan Gün müdafii Av. Uğur Güner, sanık Yusuf Bozca müdafii Av. Hüseyin 
Çobanoğlu ve sanık Şükrü Yıldız'ın geldikleri görüldü, yerlerine alındılar.

Sanık Ramazan Akyürek müdafi Av. Ayşe Süeda Ünal'ın da Sincan 1 Nolu L Tipi Kapalı 
Ceza İnfaz Kurumundaki SEGBİS odasında hazır bulunduğu anlaşıldı.

Duruşma Savcısı Mehmet Yeşilkaya'nın mazereti nedeniyle yerine görevlendirilen C. 
Savcısı Mehmet İlker Durmaz'ın iştirakiyle duruşmaya devam olundu. 

Tanık Bülent Köksal duruşma salonu dışından mübaşir vasıtasıyla çağrıldı, yerine alındı, 
kimlik tespitine geçildi.

TANIK: BÜLENT KÖKSAL, Mustafa ve Fadime oğlu, 22/11/1967 doğumlu, Ataköy 11. 
Kısım Nilüfer Blokları B Giriş D: 17 Bakırköy/İSTANBUL adresinde oturur. Sanıkları tanımaz, 
tanıklığa engel hali yok,  

Tanıklık yapacağını beyan etmekle 5271 S. CMK’nın 53. maddesi gereğince, tanığa 
dinlenmeden evvel gerçeği söylemesinin önemi, gerçeği söylememesi halinde yalan tanıklık 
suçundan cezalandırılacağı, doğruyu söyleyeceği hususunda yemin edeceği, hakim izni olmadan 
mahkeme salonunu terk edemeyeceği ve tanıklığın önemi anlatıldı. CMK’nın 48. maddesi 
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gereğince kendisini veya CMK’nın 45. maddesinde belirtilen yakınlarını ceza kovuşturmasına 
uğratabilecek nitelikte sorulara cevap vermekten çekinebileceği hatırlatıldı. CMK nun 55. 
Maddesine göre Usulen yemini yaptırıldı. Tanıktan olayla ilgili bilgi ve görgüsü soruldu.

SEGBİS kaydına 14:37 itibariyle başlandı. 
Sanık Ercan Gün müdafii Av. Uğur Güner (15:02)  ve sanık Ecevit Emir'in (15:36) 

duruşmadan ayrıldıkları görüldü. (15:02) 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam şimdi alalım baştan onu şey yapalım.
TANIK BÜLENT KÖKSAL BEYANINDA: O olayın araştırılma safhasını bilmiyorum 

ama olay olduktan sonra tekrar dönüp baktığımızda İstanbul'la ilgili sadece Trabzon'dan gelen o 
yazının olduğunu gördük. Bunları da daha önceki ifademde de belirttim detaylı olarak. 

MAHKEME BAŞKANI: Şube müdürünüz kimdi?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Şube müdürümüz Ahmet İlhan Güler.
MAHKEME BAŞKANI: Yazı geldiği zaman ne yaptınız? Konuştunuz mu? Ne oldu 

aranızda yani gördünüz mü siz yazıyı?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ben yazıyı gördüm. Üzerine daha sonradan olaydan sonra 

tek...
MAHKEME BAŞKANI: Detaylıca anlatırsanız yazı ne zaman geldi, ne yaptınız, sorumlu 

kişiler ne yaptı, ne oldu..?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: İşleyiş normal yazı geldiğinde Şube Müdüründen aşağıya 

doğru paraf edilip ilgili kısma kadar masa amirine kadar komisere kadar memura kadar sevk 
ediliyor. Ben de daha sonradan dönüp baktığımda o yazı geldiğinde üzerine derkenar düştüğümü ve 
aşağıya havale ettiğimi gördüm. Daha sonra tarihe de baktığım zaman ben yurt dışına gitmeden bir 
gün önce görmüşüm yazıyı, o da cumartesi gününe denk geliyor, cumartesi günü o yazının 
kenarına derkenar düşmüşüm, çünkü bürokraside böyle bir gelenek var her evrakla ilgili birini 
çağırıp bir işlem yapamazsınız, o anda işte ne görüyorsanız aşağıya doğru sevk edersiniz, paraf atıp 
üzerine not düşüp aşağıya doğru sevk etmişim. O da cumartesiye geliyor belki personel 
olmadığından, belki işte artık o günkü şeyi hatırlamıyorum aşağıdaki büro amirine, bürolar amirine 
sevk etmişim ve ertesi gün de görevli olarak gitmişim, aşağı yukarıda bir ay sonra tekrar 
dönmüşüm. Bu olay olduktan sonra bu evrakları yazıları tekrar bir daha görme imkanım oldu. 

MAHKEME BAŞKANI: Yazı içeriğini hatırlıyor musunuz?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yazı içeriğini tabi ki hatırlıyorum. Çünkü olaydan sonra 

tekrar dönüp baktığımızda İstanbul'da bir ses getirici eylem şeklinde yanlış hatırlamıyorsam ve 
Yasin Hayal'in abisinin bulunduğu, Osman Hayal'in bulunduğu fırının araştırılmasını isteyen bir 
yazıydı ama o yazıyla ilgili tabi daha sonradan da ortaya çıkan belgelerden de Trabzon'dan geçen 
tapelerden veya işte daha sonraki yansıyan detaylardan da o tarihte Osman Hayal'in, o tarihten bir 
sene iki sene önce Trabzon'da olduğu, o tarihte de orada olmadığı, zaten Trabzon'daki dinlemelerde 
de detaylı olarak yani bize o yazının yazıldığı tarihte Yasin Hayal değil Osman Hayal'i istiyor, ikisi 
de burada değil ve o tarihlerde de Trabzon'da. 

MAHKEME BAŞKANI: Siz nereye gittiniz daha sonra? Bursa mı, neresiydi?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani daha sonra İçişleri Bakanlığının görevlendirmesiyle 

yurt dışında bir kursa gittim. 
MAHKEME BAŞKANI: Yazı size geldiğinde cumartesi günü olmasına rağmen paraf 

atmışsınız.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Üstüne de yazmışsınız, şahsı kontrole alalım önemli diye bir 

şerh düşmüşsünüz.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Aklıma ilk gelen şey o olduğu için onu da oraya yazmışım.
MAHKEME BAŞKANI: Kursa yurt dışına gitmeseydiniz devamında ne olurdu, ne 

yapardınız? Ne yapılması gerekirdi?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Valla şimdi yani o evrakların işleyiş tarzı belli yani ben 

gitmeseydim farklı bir şey olur muydu  olamaz mıydı onun şeyini yani takdirini ben yapamam ama 
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oradaki benim gördüğüm kadarıyla, daha sonradan arkadaşlarla yaptığım konuşmalarda da bana 
getirdikleri evraklarda da telefon, oradaki geçen telefonu sorguladıklarını söylediler. Hatta orada 
bilgisayarda kayıtlı olduğunu söylediler bu yaptıkları sorgulamanın. Gerçekten de o sorgulamayı 
yaptıkları da arkadaşların ortaya çıktı, belli bir süreç ve sıkıntıdan sonra gerçekten o numarayı 
sorguladıkları ve o tarihte Osman Hayal'in Trabzon'da olduğu ortaya çıktı, daha sonra fırına 
gittikleri, fırında da olmadığı, hatta bu bilgileri de toparlayıp Trabzon'a da ilettiklerini ama şifahen 
ilettiklerini söylediler. Trabzon'da ki ilettikleri o zamanki görevli arkadaş da zaten bunu ifadesinde 
kabul ediyor yani. Bizde sizin Trabzon'da, İstanbul'da yok diye görüşüyorlar ve doğru diyor 
Trabzon'da diye söylüyor hatırladığım kadarıyla Trabzon'daki bir görevli personel ifadesinde de o 
araştırmadan sonra görüştüklerini kabul ediyor.

MAHKEME BAŞKANI: Şube Müdürünün böyle bir paraf yapması gerekmez miydi? İlk 
Şube Müdürüne geliyor değil mi   Ahmet... 

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Tabi Şube Müdürü, Müdür Yardımcısı, Bürolar Amiri, Büro 
Amiri, Masa Amiri...

MAHKEME BAŞKANI: Şube Müdürü sonuçta bu evrakı yönlendirecek olan adam.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet gördüğüm kadarıyla da paraf atmış herkes, bildiğim 

kadarıyla.
MAHKEME BAŞKANI: (??? Anlaşılamadı 05:46) böyle bir not düşülür mü normalde 

sizin yaptığınız gibi yoksa siz bunu haricen mi yaptınız? Sadece ad soyad yeterli mi olur evrakın 
işleyişi için, siz özellikle mi bu notu düştünüz?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani evrakların üzerine eğer gerek görürse o kişinin şeyine 
kalmış aklına gelen duruma göre herkes, Şube Müdüründen aşağıya doğru herkes not düşebilir, 
Büro Amiri de düşer herkes yapılması istediğini... Çünkü yüzlerce binlerce evrak geldiği için her 
evrak için birini çağırıp talimat vermeniz zaten mümkün olmadığı için ki zaten cumartesi belki 
onun için bilemiyorum ama yani oraya not düşüp göndermişim ama yani bu büro amirinin herkesin 
yapabileceği bürokrasideki bir uygulama çünkü her evrakı hatırlamanız zaten mümkün değil, 
yüzlerce, binlerce evrak gelip gittiği için yazabilirsiniz, yazmayabilirsiniz de. 

MAHKEME BAŞKANI: Bu evrakı gördüğünüzde ne anladınız yani ses getirici bir eylem 
derken Hrant Dink'e karşı vücut bütünlüğüne karşı bir saldırı gerçekleştirileceği aşikar herhalde 
değil mi böyle bir not düştüğünüze göre?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani o anda ne düşündüğümü tabi şimdi hatırlayabilmem 
mümkün değil aradan çok uzun...

MAHKEME BAŞKANI: Şu an soruyorum, şu an emekli misiniz, çalışıyor musunuz?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Çalışıyorum şu anda birinci sınıf polis başmüfettişiyim. 
MAHKEME BAŞKANI: Müfettişlik yapıyorsunuz.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Görevdesiniz yani böyle bir evrak geldi, daha bir teyide veyahut 

daha başka bir evraka gerek var mı durumun ciddiyetini ortaya koymak için.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani zaten onun bir defa onun evrakın ciddiyeti ile ilgili 

öncelikle oradaki geçen bilgilerin araştırılması gerekir, kaldı ki zaten İstihbarat Şubesine gelen her 
evrak önemli yani hiçbir evraka önemsiz diyemezsiniz.

MAHKEME BAŞKANI: Kim araştırır bu bilgileri?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Bu bilgileri en sonunda en uçtaki polis memuruna kadar 

gider, tahkikatı onlar yapar tekrar yukarıya doğru gelir.
MAHKEME BAŞKANI: Araştırılma yapılmış mı?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Orada araştırma, ben arkadaşlara sorduğumda yapıldığını 

söylediler ve evrakları getirdiler. Hem telefon sorgusunun hem de tahkikatının yapıldığını 
söylediler.

MAHKEME BAŞKANI: Yani evraka sadece Yasin Hayal yönünden bakılmamış mı? 
Yasin Hayal zaten Trabzon'da, İstanbul'a da gelmedi dediniz ya.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Birde olayın esas diğer tarafı var, Hrant Dink açısından ne 
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yapılmış? 
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Şimdi şöyle bir şey var. Bu evrakın bir defa eğer koruma ile 

ilgili bir şey soruyorsanız bu koruma ile ilgili bir evrak olmuş olsaydı zaten koruma kodu alır, 
koruma olarak gelirdi bu evrak yani bizim baktığımız C Bürosuna geldiği için burada bir koruma 
amacı güdülerek yazılmış bir yazı değil sadece oradaki eylemi yapacak şahsın araştırılması ile ilgili 
bir yazı olduğu anlaşılıyor. Çünkü yani bir koruma konusu olsaydı zaten başka büroya giderdi bize 
gelmezdi.

MAHKEME BAŞKANI: Siz gönderemez miydiniz? İstihbarat Şubenin gönderme yetkisi 
yok mu?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: İstanbul... O şöyle bir şey var İstanbul İstihbarat Şubenin..
MAHKEME BAŞKANI: Sonuçta korunacak adam İstanbul'da.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani ben büro olarak biz daha önce ben hiç böyle bir 

koruma ile ilgili yazı yazmadım, C Bürosunun hiç böyle bir yazısı yok, bugüne kadar yazılmış. 
Daha sonradan da dönüp baktığımızda bununla ilgili nasıl bir işte koruma ile ilgili ne yapılabilirdi 
diye baktığımızda da Emniyet Genel Müdürlüğünün o dönemde yazdığı işte Başkan Sabri Uzun'un 
yazdığı koruma ile ilgili bir tamim olduğunu gördüm, ona göre de işlem yapılabilirdi. Yani bu 
geldiği süreç içerisinde eğer C Bürosuna geliyorsa, C Bürosundaki personel bunun korunacağı ile 
ilgili bir işlem yani aklına gelmez çünkü C Bürosunda bugüne kadar öyle yazılmış bir evrak yok. C 
Bürosu tamamen araştırmaya yönelik, bu tip örgütlerin araştırılmasına yönelik bir büro.

MAHKEME BAŞKANI: Bu konuyu daha sonra görüştünüz mü kimseyle, cinayetten 
sonra, Şube Müdürünüzle vesair?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani cinayetten sonra zaten bütün herkes bu konuyla ilgili 
ne yapıldığına dair herkesle de yani evraklara baktık görüştük elbette. 

MAHKEME BAŞKANI: Ne dediniz? 
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Nasıl yani Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: İhmalimiz var dediniz mi? Şöyle yapsaydık böyle olmazdı 

dediniz mi? Onu soruyorum yani.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Başkanım şöyle bir şey var; bir defa burada yazı Yasin 

Hayal ile alakalı yani Ogün Samast'la alakalı bir yazı değil.
MAHKEME BAŞKANI: Aynı zamanda Hrant Dink ile alakalı bir yazı.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Hrant Dink ile alakalı bir yazı ama Ogün Samast'ın ismi hiç 

geçmiyor. Yasin Hayal'in bile ismi geçmiyor, Osman Hayal'in araştırılmasıyla ilgili geçiyor. 
Oradaki arkadaşların da yaptığı tahkikatları da bence sorgulamayı yapıp tahkikatı yapıp onları 
tekrar Trabzon'a bilgi vermişler ama bu tabi söz uçar yazı kalır diye bir laf var, keşke onu iki satır 
da bir yazıya dökselerdi, bildirselerdi, o zaman daha farklı olabilirdi. 

MAHKEME BAŞKANI: İlhan Güler ile konuştunuz mu hiç bu konuda? 
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani bu olaydan sonra tabiki herkesle konuştuk. 
MAHKEME BAŞKANI: Trabzon'dan kendisini hiç arayan olmuş mu bu konularla alakalı, 

uyarma babında?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani o konu da çok medyaya yansıdı. İşte aradı mı aramadı 

mı meselesi, yani kendisiyle görüştüğümde aranmadığını söyledi ama konu da zaten mahkemeniz 
takdirinde, o konu da çok gündemi meşgul eden bir konu oldu. 

MAHKEME BAŞKANI: Cumartesi olduğu için arşive bakma imkanım zaten yoktu 
demişsiniz, öyle mi?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yok arşive bakma imkanı değil yani...
MAHKEME BAŞKANI: Yarın yurt dışına çıkıyordum demişsiniz.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Toplantılara katılmadım demişsiniz. Evet, soruşturma 

safhasındaki beyanları benzer mahiyette. Var mı katılan vekilleri? 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Var Hakim Bey. 
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul İl Emniyet 
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Müdürlüğünde 2000 ile Temmuz 2008 tarihleri arasında görev yaptığınızı beyan etmişsiniz, tam 
olarak hangi tarihte başladınız ve hangi tarihte göreviniz sona erdi?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani 2000'in Temmuz'u ile 2008'in 17 Temmuz'u 
zannedersem.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki İstanbul'da görev 
yaptığınız bu 2000 yılı Temmuz ayıyla 17 Temmuz 2008 tarihleri arasında hangi görevleri icra 
ettiniz?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani Başkomserliğinden başladım, değişik birimlerde 
çalıştım İstihbaratta, Ekip Amirliğinden başlayıp Büro Amiri, Bürolar Amiri, Şube Müdür 
Yardımcısıydım en son.

KATILANLAR VEKİLİ  AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki C Şubeden sorumlu 
İstihbarat Şube Müdür Yardımcısı olduğunuz tarih hangi tarihti?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Şube Müdür Yardımcısı olduğum tarih, yani 1 veya 2 yıl 
olabilir, yani 2 yıl falandır diye tahmin ediyorum, onu tam hatırlamıyorum ama daha önceden de C 
Büroda çalıştım.

KATILANLAR VEKİLİ  AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi, 2003 yılı Ocak ayında 
Hrant Dink'e Sidney'de bulunduğu sırada silahlı bir eylem yapılacağına dair ihbar mektubu İstanbul 
İl Emniyet Müdürlüğüne gönderilmiş. Bu ihbar mektubu Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü Sağ 
Terör Birimine 23 Ocak 2003 tarihinde ulaşmış. Yine bu ihbar mektubu 28 Ocak 2003 tarihinde 
İstanbul İl Emniyet Müdür Yardımcısı Şefik Kul tarafından İstihbarat Şube Müdürlüğüne 
gönderilmiş ve bu ihbar mektubu içeriğinde yer alan bilgiler de 05 Mart 2003 tarihinde Hrant 
Dink'e ilişkin İDP kayıtlarına da işlenmiş. Yine Ermeni Patriği Mutafyan tarafından İstanbul 
Valiliği ve İstanbul İl Emniyet Müdürlüğüne 28 Ocak 2004 tarihinde müracaatta bulunulmuş, 
Ermeni cemaatine yönelik tehditlerden bahisle bir internet sitesinde bomba yapım tekniklerinin 
anlatıldığını, site içeriğinde Ermeni cemaatine ait okul, kilise ve kurumların adresleri belirtilmek 
suretiyle hedef gösterildiği ve bunun son derece vahim sonuçlara yol açabileceği belirtilmiş, 
konunu ivedilikle araştırılması ve gereğinin yapılması talep edilmiş. Hakan Aydın Türkeli 
tarafından 29 Ocak 2004 tarihinde İstihbarat Şube Müdürlüğünde...

TANIK BÜLENT KÖKSAL: (??? Anlaşılamadı 15:03) bir daha tekrarlar mısınız lütfen?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Mutafyan'ın yaptığı başvuru 

28 Ocak 2004 tarihi, Hakan Aydın Türkeli tarafından da bir gün sonra yani 29 Ocak 2004 tarihinde 
İstihbarat Şube Müdürlüğü ile Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne bu konu ile ilgili yazı 
yazılmış, "Barbarian" adlı internet sitesinde İstanbul'daki azınlıklara ait kilise, sinagog ve benzeri 
yerlere saldırı olacağı ve saldırıların yapılış şekilleriyle ilgili muhtelif bilgilerin mevcut olduğunun 
öğrenildiği bildirilmiş ve yazının devamında da bu site ile bu sitede yer alan iddialar konusunda 
araştırma yapılması istenilmiş, bu konuyla ilgili yapılan araştırmalar sonucu internet sitesi 
kapatılmış, bu olayla ilgili bir kişi 06 Şubat 2004 tarihinde gözaltına alınmış, 08 Şubat 2004 
tarihinde de tutuklanmış. Bu gelişmeler sizin görev tarihleriniz dikkate alındığında İstanbul İl 
Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli olduğunuz tarihlerde yaşanmış.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet doğru.
KATILANLAR VEKİLİ  AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Genelkurmay Başkanlığı, 

Agos Gazetesinin 06 Şubat 2004 tarihli nüshasında Sabiha Gökçen'in Ermeni yetim çocuklarından 
biri olduğu iddiasıyla ilgili Hürriyet Gazetesi tarafından 21 Şubat 2004 tarihinde Agos 
Gazetesindeki bu haberin haberleştirilmesi sonrası Genelkurmay Başkanlığı tarafından 22 Şubat 
2004 tarihinde Hrant Dink'e yönelik ifadeler içeren, ağır ifadeler içeren bir basın açıklaması 
yapılmış ve bu açıklama basın ve yayın organlarında yer bulmuştur ve yine görev tarihlerinize 
baktığımda bu olay da yine sizin C Şubede görevli olduğunuz tarihlerde gerçekleşmiş.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani 2003'ün sonundan itibaren doğru.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 26 Şubat 2004 tarihinde 

Levent Temiz önderliğinde bir grup tarafından Agos Gazetesi önünde eylem yapılmış, bu eylemde 
"Ya sev ya terk et, bir gece ansızın gelebiliriz" sloganları atılmış, basın açıklaması yapılmış ve bu 
açıklamada "Hrant Dink bundan sonra bütün öfkemizin ve nefretimizin hedefidir, hedefimizdir" 
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denilmiş ve 03 Mart 2004 tarihinde de bir başka grup tarafından yine Agos Gazetesi önünde eylem 
yapılmış ve yine sloganlar atılmış. Bu eylemlere ilişkin İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat 
Şube Müdürlüğü görevlileri tarafından evrak düzenlendi mi? Sizin bu konuda bilginiz var mı?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Şöyle ki; o tarih, söylediğiniz tarihler doğru ben İstihbarat 
Şubesindeyim, bir tanesi hariç o Sidney'deki konu hariç C'ye bakmıyorum, o tarihte C Bürosundan 
sorumlu değilim. Yalnız dediğiniz tarihlerde görevliyim ama şöyle bir konu var; ben bu evrakların 
hepsini çıkarttırdım, baktım bu evrakların hiçbiri C Bürosu ile ilgili evraklar değil ve hiçbir tanesi 
C Bürosuna gelmemiş. Yani ben şubedeki tek Müdür Yardımcısı değilim, şubede 3 tane daha 
Müdür Yardımcısı var. Diğer büroların ilgilendiği evraklar onlar. Şimdi burada bir yanlış anlaşılma 
olabilir, o her konu, Hrant Dink isminin geçtiği her konuya C Bürosu bakıyor diye bir şey söz 
konusu değil, o evraklar başka bir büroda başka bir sayıyla başka bürolar ilgilenmiş o evraklarla. 
Yani benim gördüğüm bu olayla alakalı tek evrak Trabzon'dan gelen evrak ve bir tek onun 
haricinde hiçbir evrak bizim baktığımız büroya gelmemiş.

MAHKEME BAŞKANI: Aşırı soldan takip ediliyordu değil mi? 
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Doğrudur efendim aşırı soldan, legal faaliyetlerden, Legal 

Bürodan, Güve... Hatta şunu da söyleyeyim, yani buradaki şey sadece İstihbarat Şubesi olarak 
algılanmasın, yani Terör Şubesi, Güvenlik Şubesi, özellikle toplumsal olaylar, Avukat Bey'in 
bahsettiği işte mahkemedeki gösteriler, bir takım şeyler bunlar tamamen operasyonel bürolardan 
değil legal faaliyetler olarak Güvenlik Şube'nin, birinci derecede İstanbul Emniyeti olarak 
Güvenlik Şube tarafından takip edilir ama İstihbarat Şubesinden de o bilgiler başka bir büro 
tarafından değerlendirilir.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hakan Aydın Türkeli 
tarafından imzalanan 02 Mart 2004 tarihli evrakta "İlimiz Şişli ilçesi Pangaltı, Halaskargazi 
caddesi Sebat Apt. No: 192 Kat:3 adresinde bulunan ve haftalık Türkçe, Ermenice yayınlanan Agos 
Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant Dink tarafından kaleme alınan 'Sabiha Hatun'un Sırrı' 
başlıklı Atatürk'ün manevi kızı merhum Sabiha Gökçen'in Ermeni asıllı olduğu iddiası haberi ve 
Ermeni kimliği üzerine başlıklı yazı dizisi kamu oyunda hassasiyet uyandırmış, 26/02/2004 günü 
Ülkü Ocakları İstanbul İl Başkanı Levent Temiz "Bundan sonra Hrant Dink hedefimizdir, Türk 
milletinin hedef tahtasındadır" şeklinde basına açıklamada bulunmuş, ayrıca Agos Gazetesinin 
telefonlarını arayan kimliği meçhul kişilerce Hrant Dink'e yönelik ölüm tehdidinde bulunulduğu 
öğrenilmiştir. Agos Gazetesi bürosu ve Hrant Dink'e yönelik herhangi bir müessif olayın meydana 
gelmemesi için yukarıda yazılı gazete bürosu ile Hrant Dink'in ikamet ettiği Bakırköy, Sakız Ağacı 
mah. Şinasi Gürünlü Sok. No:11/10 sayılı yerin çevresinde gerekli güvenlik tedbirlerinin 
aldırılmasının rica ederim" şeklinde bilgilere yer verilmiş ve bu yazı dağıtım başlığı altında 
Bakırköy ve Şişli İlçe Emniyet Müdürlükleri ile İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele 
Şube Müdürlüğüne gönderilmiş. Hakan Aydın Türkeli tarafından kaleme alınan 02 Mart 2004 
tarihli yazı, bu yazının içeriği ile ilgili bilginiz var mıydı?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani ben bu yazıyı olaydan sonra gördüm. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: McDonald's adlı işletmenin 

Trabzon Şubesine 24 Ekim 2004 tarihinde bombalı saldırı düzenleyen Yasin Hayal İstanbul'a 
gelmiş ve Yasin Hayal İstanbul ve Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin ortaklaşa 
operasyonunda 30 Ekim 2004 tarihinde İstanbul'da da yakalanmıştır. Yasin Hayal'in ilk sorgusu 
İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü görevlileri tarafından yapılmış ve Yasin Hayal bu sorgusunda 
milliyetçi kişiliğinin yanında İslamcı kişiliğinin de bulunduğu, 1998 yılında Kenya ve Tanzanya'da 
bulunan Amerikan elçiliklerini ve daha sonra Amerika'da bulunan ikiz kulelere yönelik El-Kaide 
örgütü tarafından gerçekleştirilen eylemlerden sonra Usame Bin Ladin'e sempati duyduğunu, 
kendisine cihat etmesi gerektiğini düşündüğünü, bu amaçla 2004 yılı Ağustos ayı içerisinde 
Çeçenistan'a gitmek için yola çıktığını ancak Çeçenistan'a geçemediğini, Azerbaycan'da bir hafta 
kalarak geri döndüğünü, Türkiye'de eylem yapmaya karar verdiğini ve McDonalds'a yönelik 
bombalı saldırı eylemi gerçekleştirdiğini beyan etmiştir. Gözaltı işlemi ve yapılan sorguda beyan 
ettiği bu hususlarla ilgili 30/10/2004 tarihinde bir evrak düzenlenmiş, bu evrak İstihbarattan 
Sorumlu İstanbul İl Emniyet Müdür Yardımcısı Şammaz Demirtaş tarafından da imzalanmıştır. 
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Şammaz Demirtaş tarafından imza edilen bu evrakla ilgili bilginiz var mıdır?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: O evrakı da ben yine olaydan sonra gördüğüm, çıkarttım o 

evraklara da baktım, o evraklar da benim olaydan sonra gördüğüm evraklardan bir tanesi. Benim 
olay öncesinde gördüğüm tek evrak Trabzon'dan gelen o yazı, onun üzerine de o söz konusu 
derkenar notu düştüğüm evrak, onun haricinde hiçbir yazı ben görmedim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki 17/02/2006 tarihinde 
Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğünden gelen yazıyı parafladığınızda, 
Yasin Hayal ile ilgili arşivlerde bulunan dosyanın çıkartılması ve incelemenin yapılmasına dönük 
bir talimatınız oldu mu?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani şimdi tam onu hatırlamıyorum, yazıyı hatırlamıyorum 
şu anda tam olarak, tahmin edersem yanında İDP numarası olabilir o yazının.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben size bir örneğini vereyim.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: O yazının yanında İDP numarası... Zaten o yazıyı yazarken 

o İDP yazısını da yazıyorlar ki buna, bu arşiv kaydına bakın diye, o mutlaka ki bakılmıştır ama onu 
şubedeki Müdür, Müdür Yardımcısı veya Emniyet Amiri değil o evrakın en son gideceği yerdeki 
insanlar mutlaka bakmıştır. Bunlarda kütük kayıtlarında şeyde İstihbarat Daire Başkanlığının arşiv 
kayıtlarında da bakılıp bakılmadığı görülebilir, zaten telefonlarına kadar sorgulayıp bilgisayarlarına 
kaydettikleri için ona da mutlaka bakılmıştır. Oradaki yazıda da o numara yazıyor.

KATILANLAR VEKİLİ  AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sizin bakılmasına yönelik bir 
talimatınız oldu mu?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani böyle bir talimat vermeye gerek yok, zaten bu konuyla 
alakalı yapılacak işlemlerden birincisi o telefonu sorgulamak ikincisi de o kayıtlara bakmaktır. 

KATILANLAR VEKİLİ  AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz eylem bilgisini 
içeren evrakı incelediğinizde Yasin Hayal'in kim olduğu bilgisine sahip miydiniz?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani ben o anda Yasin Hayal'in kim olduğu bilgisine 
muhtemelen sahip değildim ama... Çünkü o hem cumartesi günü oluyor hem de ertesinde gittiğim 
için evrak benim yokluğumda inceleniyor. O aşağıdaki bürolara gidip incelenip tekrar bana 
gelebilirdi olsaydım ama o aşağıdaki bürolardaki personelin yapacağı işlem ve onlara arkadaşlarım 
da, o zamanki personelim bu evraklara da o işlemleri yaptığını daha sonradan da gördük.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz 06 Mart 2004 tarihinde 
geri başladınız değil mi göreve?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani tahmin ediyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki döndüğünüzde bu evrak 

ile ilgili yapılan işlemlerin neler olduğunu o tarih itibariyle sordunuz mu?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Sormadım, zaten sorabilmem mümkün değil, ben o evrakı 

hatırlamış olsam zaten o notu oraya düşmezdim. Günde yüzlerce, binlerce evrak geliyor ve 
İstihbaratın az önce de bahsettim hiç bir evrakı önemsiz değildir, yani bürokraside o evrakın 
üzerine not düşülmesinin amacı zaten o evrakı bir daha hatırlayamam, unuturum ondan sonra 
gerekli işlemler yapılsın diye o notun düşülmesinin amacı da zaten bir daha hatırlayamam diye o 
notu düşmüşümdür. Zaten o evrak da bir daha döndükten sonra bana gelmedi. Yüzlerce, binlerce 
evrak olduğu için her birisinin zaten benim, benim değil hiç kimsenin hafızasında tutması mümkün 
değil.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hrant Dink'in kim 
olduğunu biliyor muydunuz?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani herkes kadar.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hrant Dink'e yapılacak 

bir eylemin doğuracağı sonuçlar konusunda herhangi bir değerlendirmeniz oldu mu yazıyı 
okuduğunuzda?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani benim oraya zaten önemli yazmışım oraya, konuyu 
takip edelim yazmışım ve orada operasyonel düşünüp buradaki bu şahsı kontrol altına alalım diye 
yazmışım.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben de tam da ondan ötürü 
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şeyi soruyorum, hani bir tarafıyla diyorsunuz ki önemli gördüm, o sebeple de bu notu yazdım ve 
öyle ayrıldım ama kısa bir zaman sonra da tekrardan göreve başlamışsınız, önemli yazdığınız, insan 
yaşamına dönük bir eylemin olabileceği evrakla ilgili sonrasında sizin yapılan işlemlerin neler 
olduğuyla ilgili soru sormanız gerekmez miydi?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ben size şöyle bir şey sorayım; yani yazmasa mıydım?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok yazmanızın arkasında 

yaptığınız işlemlerin kendisinin ne olduğu önemli.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ben de şunu söylüyorum yani biz de insanız, ben çünkü...
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz C Şubeden Sorumlu 

İstihbarat Şube Müdür Yardımcısısınız, "Şahsı kontrole alalım önemli" notu düşmek midir sizin 
göreviniz?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ben anlıyorum sizi evet, ben sizin ne demek istediğinizi 
anlıyorum ama şöyle düşünün hepimiz insanız günde yüzlerce, binlerce evrak geliyor. Bu konu 
şimdi bu durumda olduğu için dönüp buraya bakıyoruz, yani binlerce evrakın içerisinde onu 
hatırlayacak bir tane insan ben göremiyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Hrant Dink'e yönelik çok şey var ama kamuda aleyhinde... (??? 
Devamı Anlaşılamadı 28:07)

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Doğrudur, çok konu vardı, zaten o konu da takip ediliyor 
zaten, ben belki de, şimdi hatırlamıyorum o gün ne yaşadığımı şimdi o gün benim için rutin olan 
bir gün, şimdi dönüp de ben o gün şöyle düşünmüştüm, böyle düşünmüştüm diye bir şey söylemem 
çok afaki olur ama belki ondan belki gideceğim için oraya önemli yazmışım ve daha sonra da ilgili 
bürolara sevk etmişim ve benim yokluğumda da o evraklar gerekli işlemleri görmüş. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şammaz Demirtaş 
İstihbarattan Sorumlu İstanbul İl Emniyet Müdür Yardımcısının bir ifadesi var ama öncesinde işte 
suç duyuruları yaşanıyor, 16/04/2004 tarihinde Hrant Dink'e Agos Gazetesi Yazı İşleri Müdürü 
Karin Karakaşlı ve Hrant Dink hakkında Türklüğü neşren tahkir ve tezyif suçlamasıyla iddianame 
düzenleniyor. Açılan davalarda adliye binası içinde ve dışında eylemler yapılmış, açılan davaların 
görülmesi esnasında adliye binası önünde Hrant Dink'e yönelik eylemler yapılmış, pankartlar 
açılmış ve bina içerisinde Hrant Dink'e yönelik fiziki saldırı girişimleri yaşanmış. Şammaz 
Demirtaş 04 Mart 2008 tarihinde Başbakanlık Teftiş Kurulu Üyelerine verdiği ifadesinde; "Biz 
Hrant Dink'in mahkemelere gidiş gelişlerinde yazılı korum tedbirleri almıştık, ayrıca Emniyet 
İstihbarat ve Terör Şubeleri ile de yine mahkemelere ayrıca kimlerin katıldığı takip edilirdi. 
İstihbaratın temel vasfı, olayları olmadan önce önlemektir. İstihbarat çalışmaları bu kapsamda 
yürütülür. Hrant Dink'in basına yansıyan faaliyetleri ve o dönem içinde bulunduğumuz ortam 
sebebiyle Hrant Dink'in hedef olarak ancak oluşabilecek sansasyonel durumlar nedeniyle İstanbul 
İstihbarat Şubemizin ilgi alanında olduğunu söyleyebilirim" şeklinde beyanda bulunmuş. İstihbarat 
Şube Müdürlüğü personelleri ile Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü görevlileri ne amaçla Hrant 
Dink'in yargılandığı davalarda görevlendirildiler? Bilginiz var mı?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Bu konu ile ilgili bilgim yok.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hrant Dink hakkında suç 

duyurusunda bulunan, aleyhine açılan davalarda duruşmalara katılan veya adliye binası önünde 
eylem yapan kişi ve gruplara yönelik İstihbarat Şube Müdürlüğü olarak herhangi bir çalışma 
yaptınız mı?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ben şöyle söyleyeyim, az önce de size izah ettim bu 
konuyla ilgili işleyişi, şimdi İstihbarat Şubesinin işleyişine baktığınız zaman her faaliyeti başka bir 
büro izliyor. Yani Hrant Dink'le veya toplumsal olaylarla ilgili faaliyetleri izleyen büro Legal Büro, 
o büronun sorumlu Müdür Yardımcısı da ben değilim. Burada aslında şöyle düşünmek lazım 
istihbaratın işleyişi ile ilgili bahsedersek; 1- Operasyonel Büro yani Hrant Dink'e eylem yapacak 
şahıslar, 2- Hrant Dink, hedef olan şahıs. Şimdi Hrant Dink'e eylem yapacak şahısların izlenmesi 
bizim büromuzun görev alanında ama Hrant Dink'in mahkemesi, Hrant Dink ile ilgili diğer 
toplumsal olaylar veya toplumda kamuoyunda öne çıkmış olayların izlenmesi, o bizim büromuzun 
görev alanında değil, zaten benim o evrakları görmememin sebebi de o, yani ben şubenin tek 
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Müdür Yardımcısı değilim. O Hrant Dink ile ilgili mahkemeler Güvenlik Şube tarafından izleniyor, 
İstihbarat Şubesinden de bilgi olarak değerlendiriyor ve o değerlendiren büro da benim sorumlu 
olduğum büro değil, o yüzden de ben o evrakların hepsini olaydan sonra gördüm ve hiçbirinde de 
parafım olmadığını orada gördüm. Çünkü o bizim faaliyet alanımız değil, bizim faaliyet alanımız 
Hrant Dink'e eylem yapacak şahısların takip edilmesi, eğer Hrant Dink'in takip edilmesi veya 
koruma verilmesi olsaydı Hrant Dink'in işte mahkemesinin takip edilmesi bir büro, koruma 
verilmesi bir büro, eylem yapacak şahısların takip edilmesi de bizim baktığımız büro, yani bunun 
ayrımını yaparsak bu olayı daha iyi anlarız diye düşünüyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben zaten soruyu da şey diye 
sormuştum; Hrant Dink hakkında suç duyurusunda bulunulan, aleyhine duruşmalara katılan ve 
adliye binası önünde eylem yapan kişi ve gruplara yönelik bir çalışma yaptınız mı diye sorumu 
sormuştum? Çünkü o faaliyetler aşırı sağ faaliyetler kapsamındaki faaliyetler, sizin bu kişi ve 
gruplara yönelik bir çalışmanız oldu mu o tarihlerde?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: O faaliyetler işte Legal Büronun takip ettiği faaliyetler, 
bizim takip ettiğimiz faaliyetler değil, toplumsal olaylar olduğu için.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: C Şube Müdürlüğü olarak o 
eylemlere katılan kişilere dönük şahıs olarak yaptığınız bir takibat var mıydı? Bilgi toplar mıydınız?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani şimdi oradakileri ben tek tek hatırlamıyorum ama 
illaki oradaki şahısların hepsinin istihbarata kaydı girilmiştir, oradaki işte olayları çıkartan şahıslar 
polis tarafından gözaltına alındıysa onların hepsinin arşiv kaydı girilmiştir ama olayı takip eden 
büro tarafından veya diğer şubelerden gelen yazılara istinaden girilmiştir.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Azınlıklar C Şubenin 
Müdürlüğü tarafından azınlık faaliyetleri izlenir miydi? O C Şubenin alanına mı girerdi?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani onu tam olarak çok fazla izlenen bir faaliyet olduğunu 
hatırlamıyorum, bizim izlediğimiz bir faaliyet değil. Legal Büroda öyle bir faaliyetin olduğunu 
biliyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani çünkü aşırı sağ 
faaliyetler kapsamına...

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Değil değil o Legal... Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Azınlıklar da giriyordu ve 

azınlıklar da C Şube Müdürlüğünün çalışma alanında diye tanımlandır... (??? Aynı anda 
konuşulduğundan devamı anlaşılamadı 34:05) 

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ama İstanbul... Tabi siz onu belki Ankara'daki C 
Şubesinden bakarak böyle söylüyor olabilirsiniz, bu...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki İstihbarat Daire 
Başkanlığındaki birimlerin illerde karşılığı yok mudur?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: İllerde hepsinin karşılığı var ama yani tam 
hatırlayamıyorum ama legal faaliyetleri İstanbul'da mesela Legal Büro takip ediyor ama Ankara'da 
ben Legal Büro diye bir büro olduğunu bilmiyorum. Siz onu C Şubesini, Ankara'daki C Şubesi 
olduğu için İstanbul'da da tam karşılığı var diye düşündüğünüz için bu soruyu yöneltiyorsunuz.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bugüne değin veren herkes bu 
kapsamda olduğunu söyledi. Yani bugüne kadar aykırı tek beyanda bulunan kişi siz oldunuz. Yani 
azınlıklar tamamıyla C Şubenin sorumluluk alanındadır şeklinde tanımlandı, yalnızca Emniyet'in 
değil Jandarma'daki faaliyet alanı da yine bu kapsamda.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Şimdi şöyle; bizdeki C Büro, C Şubesi Ankara'da şube ama 
o tip faaliyetlerin ben bildiğim kadarıyla İstanbul'un iş yükünden dolayı bu tip toplumsal olayları 
operasyonel büroların zaten takip etmeye vakti yok, Legal Büro İstanbul'da bu faaliyetleri takip 
ediyor.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki örneğin Hrant Dink 
hakkında açılan davalarda yaşanan olaylara dair Ahmet İlhan Güler imzalı 3 tane evrakımız var. 
Bir tanesi 15 Mayıs 2006, diğeri 04 Temmuz 2006, bir diğeri de 12 Aralık 2006 tarihli, ben size bu 
evrakları da göstereyim. Bunlar C Şubenin çalışmaları sonucu hazırlanan evraklar mıdır? İstihbarat 
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Şube Müdürü tarafından imza edilen evraklar bunlar. 
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Değil, Legal Büronun faaliyetleri. Zaten buradaki 

pankartların içeriği de yazıldığı için bunların Legal Bürodan çıktığı anlaşılıyor yani bu tip evrakı C 
Şubesi yazmaz, C Bürosu.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki burada bir haber notu 
formu var. Yapılacak olan eyleme dair Hrant Dink duruşması sırasında 3 Temmuz'da kaleme alınan 
ve ilgili birimlere de gönderilmiş iç ve dış dağıtım adı altında. Bu İstihbarat Şube Müdürlüğü 
tarafından düzenlenen bir evrak mıdır?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Öyle olduğu anlaşılıyor. Bu da protesto eylemi olduğu için 
C Büronun yazdığı bir evrak değil, bu da Legal Büronun bir evrakı. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hrant Dink hakkında 
açılan davalar, Hrant Dink hakkında yapılan eylemler, duruşmalarda yaşananlarla ilgili İstanbul İl 
Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğü C Kısım Amirliği olarak, Bürosu olarak herhangi bir 
değerlendirme yaptınız mı bu olayların yaşandığı tarihlerde? 

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani o eylemleri biz takip etmediğimiz için o legal 
faaliyetleri de biz onda bir değerlendirme de yapmadık, çünkü o faaliyetler bizim görev 
alanımızdaki faaliyetler değil. Yani ben şubedeki... Siz belki onu bilmiyorsunuz ama ben şubedeki 
tek Müdür Yardımcısı değilim.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Biliyorum 3 tane Müdür 
Yardımcısı var ama siz C Şubeden sorumlu Müdür Yardımcısısınız.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Tabi ama o bana gösterdiğiniz evrakların hepsi Legal 
Bürodan çıkmış evraklar.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki 31 Ocak 2006 tarihli bir 
evrak var. (Çok rica etsem tekrar uzatır mısınız?) Bu evrakta sizin parafınız var mı?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet, benim parafım var evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam durabilir ben 

alacağım sonrasında, şimdi ben okuyacağım çünkü o evrakı. Trabzon İl Emniyet İstihbarat Şube 
Müdürü Engin Dinç tarafından 31 Ocak 2006 tarihinde, yani Yasin Hayal tarafından Hrant Dink'e 
yönelik eylem düzenleneceği bilgisini içeren evrakın düzenlenmesinden 17 gün önce Trabzon İl 
Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü tarafından bir evrak kaleme alınmış, gereği için 
İstanbul, Ankara ve Erzurum İstihbarat Şube Müdürlüklerine, bilgi için de İstihbarat Daire 
Başkanlığına gönderilmiş. Bu yazıda şu bilgilere yer verilmiş; "Radikal dini yapılanmalara yönelik 
olarak sürdürülen çalışmalarda hedeflerimiz arasında yer alan Yasin Hayal ile irtibatlı Mustafa 
isimli şahsın 3 adet silah temin etmeye çalıştığı şeklinde bilgi elde edilmesi üzerine yapılan 
çalışmalarda, Mustafa isimli şahsın Mikail-Ayşem oğlu 1982 doğumlu Mustafa Öztürk isimli şahıs 
olduğu, 536 303 15 46 nolu GSM telefonunu kullandığı, şahsın Erzurum ilinde bulunduğu 
dönemde Alperen Ocakları içerisinde faaliyet gösterdiği, şahsın ilimizde bulunan süre içerisinde 
ilimiz Alperen Ocakları içerisinde faaliyet bulunan şahıslarla irtibatlı olduğu, Yasin Hayal'in aynı 
grup içerisinde olmasından dolayı tanıştıkları ve şahsın 2004 yılı içerisinde yapmış olduğu 
McDonald's isimli iş yerine bomba atma olayından haberdar olduğu ve şahsın eylem sonrasında 
kendi ikametinde saklanmasına yardımcı olduğu, çevresinde radikal fikirleri benimseyen biri olarak 
tanındığı şeklindeki bilgiler derlenmiştir. Aynı grup içerisinde yer alıp kendisinden mutemet 
düzeyinde faydalanan şahıstan Mustafa Öztürk'ün isimli şahsın ilimizden temin etmeye çalıştığı 3 
adet tabancanın 538 785 20 15 nolu telefonu kullanan ve Erzurum Nizam-ı Alem Ocakları İl 
Başkanı olduğu öğrenilen kişi tarafından istendiği, bu silahları temin ettikten sonra 2005 Ocak ayı 
sonlarında..." yanlış kaleme almışlar yazının bütününden o anlaşılıyor, 2006 Ocak sonu diye 
algılayabiliriz bunu, "Erzurum iline gideceği ve buradan Nizam-ı Alem Ocakları Başkanı ve tespit 
edilemeyen birkaç kişi ile birlikte İstanbul iline gidecekleri ve burada da muhtemelen bir eylem 
gerçekleştirecekleri, ayrıca 537 584 69 28 numaralı telefonu kullanan Alperen Ocakları Genel 
Başkanı Nedim isimli şahsın konudan haberdar olduğu hususları öğrenmiş olup Erzurum Nizam-ı 
Alem Ocağı Başkanının 27/01/2006 günü İstanbul iline geçtikleri şeklinde teyide muhtaç bilgiler 
alınmıştır." Siz de teyit ettiniz, biz de imza ve paraflarınıza baktığımız zaman aynı sonuca 
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varmıştık, bu yazı İstanbul İl Emniyet İstihbarat Şube Müdürü Ahmet İlhan Güler ve İstihbarat 
Şube Müdür Yardımcısı olarak da sizin tarafınızdan paraflanmış görünüyor. Bu belge üzerinde yer 
alan "Trabzon'la görüşelim" yazısı kime ait?

TANIK BÜLENT KÖKSAL:  Tam bilemiyorum ama benim değil, belki Büro Amirinin 
yazısı olabilir.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Trabzon iliyle görüşüldü 
mü ve görüşüldüyse bu görüşmede hangi sonuçlara varıldı?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani onu tam olarak bilemiyorum, çünkü bu paraf bana ait 
değil, bununla ilgili mutlaka ki bir işlem yapılmıştır.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani paraf size ait fakat yazı 
size ait değil, değil mi "Trabzon'la görüşelim"?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Tabi yazı bana ait değil, bu evrakla ilgili ben size şunu 
söyleyeyim, yani bu konuyla alakalı şimdi Erzurum'a gidecekleri İstanbul'a gelecekleri diyor, yani 
bu evrakın öncesine veya sonrasına bakmak lazım, ya gelmediler, ya Erzurum'a gittiler, Erzurum 
cevap yazdı, yani bu konuyu şimdi benim burada detaylı olarak hatırlamam mümkün değil ama 
bunun mutlaka ki bir yazışması yapılmıştır ve bu Erzurum'da da vardır, Trabzon'da da vardır yani, 
bu konunun gereği mutlaka yapılmıştır İstihbarat Şubeleri tarafından.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki dolayısıyla Yasin Hayal 
tarafından Hrant Dink'e eylem yapılacağı bilgisini içeren 17 Şubat 2006 tarihli evrakın 17 gün 
öncesi, Yasin Hayal'in silah temin etmeye çalışan bir şahısla irtibatı olduğuna dair de biz yazı 
İstanbul İl Emniyet Müdürülüğüne gelmiş ve sizin tarafınızdan da paraf edilmiş. Siz 17/02/2006 
tarihli evrakı gördüğünüzde bu evrakla bağlantısını kurdunuz mu ve Yasin Hayal ismi ikinci kez 
zikredildiği için özel olarak bir çalışma yapılması gerektiğine dönük bir kanaat oluştu mu sizde?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Onu az önce izah ettim yani ben kurmadım, şöyle 
kurmadım zaten o evrakın aşağıya sevk ettiğim için o aşağıya ilgili bürolara gittiği zaman mutlaka 
ki o şubedeki ilgili kısımda araştırılıp o İDP kaydı, az önce yazının yanında yazan İDP kaydından 
ilgili evraklar çıkartılıp bakılmıştır. Bu yazı da o kapsamda bir yazı,  daha öncesinde ne tip yazılar 
geldi, daha öncesinde arşivde ne gibi bilgiler var bunlar ilgili masa amiri tarafından yapılması 
gereken konular ve yapılmıştır diye düşünüyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani siz yalnızca gelen evrakı 
paraf edip alt birimlere mi gönderirsiniz? Bu yazıda da aynı şey gerçekleşiyor, buradan 
söylüyorum... (??? Aynı anda konuşulduğundan Anlaşılamadı 43:39)

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sonrasında yapılan 

çalışmaların ne olduğu ve hangi sonuçlara ulaşıldığı konusunda bir takibatınız olmaz mı?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani olurdu ama işte ben yaklaşık 20-30 gün yurt dışında 

olduğum için o süre zarfında evraklar işlem gördüğü için o konuya ben vakıf olamadım. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 2004-2007 yılları arasında 

azınlıklara ve misyoner gruplara yönelik olası saldırıların olabileceği konusunda bir çok tamim 
İstihbarat Daire Başkanlığı tarafından İl Emniyet Müdürlükleri İstihbarat Şube Müdürlüklerine 
gönderilmiş. 05 Temmuz 2006 tarihinde Santoro Trabzon'da öldürülmüştü. Bu eylem dikkatinizi 
çekmiş miydi?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani herkes kadar takip ettik.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki 31 Ocak 2006 tarihinde 

3 silah temin edip eylem yapmayı tasarlayan Mustafa Öztürk'ün Yasin Hayal ile irtibatlı olduğuna 
dair bir evrak geldi size. Bu evrakın gelmesinden 5 gün sonra bu evrakın gönderildiği Trabzon'da 
rahip öldürüldü, Santoro cinayeti işlendi ve 05 Şubat 2006 tarihinden 12 gün sonra da yine 
Trabzon'da bulunan Yasin Hayal tarafından Hrant Dink'e dönük eylem yapılacağına dair bir bilgi 
size gönderildi. Bu 3 olayı bir araya getirip bu bilginin 17 Şubat 2006 tarihli evrakın önemli olduğu 
ve bu konuda yapılması gereken çalışmaların neler olduğu konusunda özel bir değerlendirme 
yapma ihtiyacı hissettiniz mi?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani şimdi az önce sorduğunuz soru Trabzon'daki eylemin 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 11/07/2018 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

İstanbul'un dikkatini çekmesi konusu diğer 80 il kadar çekmiştir...
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet ama 12 gün sonra size 

Trabzon'da bulunan Yasin Hayal'in Hrant Dink'i öldürmeyi tasarladığına dair bilgi gelmiş vaziyette 
size.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani zaten onun daha detaylısı da az önce bahsettiğiniz 
yazıda geliyor, onun daha detaylısı, o konuyla ilgili de gerekli çalışmaları da az önce izah ettim 
İstanbul'da yapılıyor, Yasin Hayal ile ilgili çalışma yapılıyor.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığına 10 Aralık 2014 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde; "Önemli şahsı kontrole 
alalım  ibaresindeki yazı ve paraf bana aittir, bizdeki işleyiş itibariyle diğer İstihbarat Şube 
Müdürlüklerinden gelen bu yazılar diğer yazılarla birlikte rutin olarak memur tarafından getirilir, 
biz bunu inceleriz, içeriği itibariyle önemi itibariyle gerekli değerlendirmeyi yapar, notlarımızı 
düşeriz ve ilgili büroya göndeririz. Ben gerçekten titiz çalışan biriyim bu evrak üzerindeki tarihe de 
baktığınızda bir cumartesi günüdür, ben evrakı tam olarak okudum, yazının içeriği ve orada 
bahsedilen yapıyı önemsediğimi hatırlıyorum. Yani bir istihbaratçı olarak yazıyı değerlendirip 
önemli notu düşmüşümdür" şeklinde beyanda bulunmuşsunuz. Yapıdan kastınız ne? "Bu evrak 
üzerinde tarihe baktığımız zaman cumartesi günüdür, ben evrakı tam olarak okudum yazının içeriği 
ve orada bahsedilen yapıyı önemsediğimi hatırlıyorum" demişsiniz. Nedir yapıdan kastınız?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani yapıdan kastım o eylem yapacak şahısları söylüyorum, 
yani Yasin Hayal, Osman Hayal, hani böyle bir eylem organize edecekleri şeklinde bir bilgi var 
ona yapı diyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Yasin Hayal'in Hrant 
Dink'e dönük eylem yapacağına dair bilgiyi İstanbul İl Emniyet Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü, İstanbul Valiliği, MİT İstanbul Bölge Başkanlığı'na bildirdiniz mi?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Neyi, bir daha tekrar eder misiniz?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani 17 Şubat 2006 tarihli 

yazıda yer alan bilgileri yani Hrant Dink'e eylem yapılacağı bilgilerini, İstihbarat Şube Müdürlüğü 
olarak İstanbul İl Emniyet Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne, İstanbul Valiliğine ve MİT 
İstanbul Bölge Başkanlığına bildirdiniz mi?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani yine baştaki konuya dönüyoruz, en başta onu izah 
ettim. Bu koruma amaçlı bir yazı olmadığı için, burada eğer koruma amacı güdülerek yazılmış bir 
yazı olsaydı bu zaten koruma yapacak büroya, İKK Bürosuna gelirdi ve oradan sayı alırdı yani bu...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İKK Bürosuna gelmemiş, siz 
bu yazının İKK Bürosuna gitmesi gereken bir yazı olduğuna dönük bir değerlendirme yaptınız mı?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yapmadım, çünkü o yazının öyle bir konu olduğunu 
düşünselerdi o yazı bize gelmezdi.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yanlış değerlendirme yapmış 
olabilirler miydi Trabzon İl Emniyet  Müdürlüğü görevlileri, yazıyı siz de okudunuz çünkü?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani şimdi bu sefer diğer konulara geçiyoruz, o da benim 
konumu aşıyor, yani bu evrakın öncesinde Trabzon'daki işte F3, F4'lere veya Trabzon'daki, şimdi 
burada İstanbul'da 1 sayfa yazıdan bahsediyoruz ve ben bunları cevaplamaya çalışıyorum ama 
iceberg'in buz dağının görünmeyen tarafıyla ilgili diğer bilgileri onları artık Trabzon'a soracaksınız.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Biz Trabzon'a sorduk ama 
iceberg'in görünen yüzü değil bütün gövdesi İstanbul Emniyeti tarafından görülür vaziyette, çünkü 
Hrant Dink'e dönük yaşanan bütün eylemler İstanbul'da yaşandı, dolayısıyla icebergi yalnızca 
Trabzon Emniyeti değil İstanbul Emniyeti olarak sizler de görüyorsunuz...

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yok ben kendi...
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Eylem yapılacak olan şahıs 

İstanbul'da yaşayan bir şahıs ve hedefe alınan bir şahıs. C Şube Büro Amirlerinden biri Hrant Dink 
potansiyel hedefler arasındaydı diye de Başbakanlık Teftiş Kurulu Üyelerine verdiği bir ifade var. 
Dolayısıyla koruma bahsini ayrıca ben soracağım size fakat somut olarak şunu söylüyorum; bu 
eylem yapılacağı bilgisini içeren yazının İstanbul İl Emniyet Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne, 
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İstanbul Valiliğine, MİT İstanbul Bölge Başkanlığı'na gönderilmesi gerektiğine dönük bir 
değerlendirmeniz oldu mu? Koruma bahsini ayrıca soracağım, koruma bahsinden bağımsız olarak 
söylüyorum ben bunu. 

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani olmadı, çünkü o öyle bir evrak değil. Zaten o anlamda 
bir evrak olsaydı başta da söyledim, bize gelmezdi. Yani koruma bahsinde de soracaksınız...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Koruma bahsi ayrı onu ayrıca 
soracağım ben. Eylem yapılacağı bilgisini içeriyor, Hrant Dink'e dönük duruşmada yaşanacak 
eylemler ile ilgili bir evrak var diyor. Diyor ki; "Türk Milletine hakaret suçundan hakkında dava 
açılan Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Harnt Dink'in devam eden duruşmayla ilgili olarak 
ülkücü görüşlere mensup kişiler tarafından 04/07/2006 günü saat 10:30 sıralarında ilimiz Şişli 
İlçesi Şişli Adliye binası önünde toplanacak gruplar tarafından protesto eylemi yapılacağı yolunda 
bilgiler alınmıştır" denilmiş, haber notu düzenlenmiş ve bakın dağıtım, iç dağıtım, Valilik 
makamına, Müdüriyet makamına, Emniyet Müdür Yardımcılarına, Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğüne, Radyo TV Foto Film Şube Müdürlüğüne, Güvenlik Şube Müdürlüğüne, Çevik 
Kuvvet Şube Müdürlüğüne, EKKM Şube Müdürlüğüne, Muhabere Elektronik Şube Müdürlüğüne, 
Şişli İlçe Emniyet Müdürlüğüne, dış dağıtım adı altında da İstihbarat Daire Başkanılığına ve 
İstanbul MİT Bölge Başkanlığına yazısı var. Dolayısıyla Hrant Dink hakkındaki davaların 
görülmesi sırasında yaşanacak protesto eylemi bu birimlere dağıtılırken Hrant Dink'e eylem 
yapılacağı bilgisini içeren bu bilginin bu kurumlara bu birimlere iletilmesi gerektiğine dönük bir 
değerlendirmeniz olmadı mı?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Şimdi az önce de söyledim, o C Bürosundan çıkmış bir 
evrak değil, yani o evrakı biz hazırlamadık ve bizim gördüğümüz bir evrak değil.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki. "Ben titiz çalışan 
birisiyim, evrakı tam olarak okudum, yazının içeriği ve orada bahsedilen yapıyı önemsediğimi 
hatırlıyorum." Bu önemli hal içerisinde yazıyla ilgili Ahmet İlhan Güler ve Şammaz Demirtaş ile 
herhangi bir görüşmeniz, herhangi bir değerlendirmeniz oldu mu?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Olmadı, çünkü ertesi gün ayrıldığım için olmadı.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Döndüğünüz zaman oldu mu?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Olmadı, o da şundan dolayı olmadı, zaten döndükten sonra 

o konuyla ilgili herhangi bir evrak gelmedi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hrant Dink'e yönelik eylem 

yapılacağı bilgisini içeren yazıyla ilgili astlarınız İbrahim Pala, İbrahim Şevki Eldivan ve Volkan 
Altunbulak ile herhangi bir görüşmeniz, herhangi bir değerlendirmeniz oldu mu? Paraf atıp bu 
birimlere gönderme dışında bir değerlendirmeniz oldu mu?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani olduysa da şu anda hatırlamıyorum, çünkü üzerinden 
12 sene geçti yani olduğunu hatırlamıyorum. Belki de cumartesi olduğu için yoklardı, şu anda onu 
tam bilmem mümkün değil. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: "Yazının içeriği ve orada 
bahsedilen yapıyı önemsediğimi hatırlıyorum. Bir istihbaratçı olarak yazıyı değerlendirip önemli 
notu düştüm" demişsiniz. Bu yazıyla ilgili bizatihi siz Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü ve Emniyet 
Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı görevleriyle görüşme ihtiyacı hissettiniz mi? Bizatihi 
siz, alt birimleriniz değil, bizatihi siz, yapıyı yazıyı önemsemiş kişi olarak siz.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Şöyle ki hissetmedim, önce o evrakın gereğindeki o bilgiler 
toplanıp ondan sonra görüşülmesi gereken bir konu, yani buradaki araştırmalar...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki döndüğünüzde o evrakın 
sonucunun ne olduğunu da sormadınız ama?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Nasıl?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla sonrasına 

bıraktığınız söylemektesiniz ama sonrasında zaten bu evrakla ilgili ne işlem yapıldığını da 
sormadığınızı söylüyorsunuz.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Şimdi şöyle, devlette devamlılık esastır, ben olmadığım 
zaman devletin işleri kalmaz, illa ki oradaki işleri yapan personel vardır, onlar da gereğini yapıp 
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ilgili yerlere bildirmişlerdir. Ben yani bir insan olarak siz de hak verirsiniz hiç kimse şubeye gelen 
yüzlerce binlerce evrakı aklında tutması zaten mümkün değil.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: "Yazı içeriği ve orada 
bahsedilen yapıyı önemsiyorum, ben titiz çalışan birisiyim" demektesiniz. Yazının içeriği ve orada 
bahsedilen yapıyı önemsemişsiniz, dolayısıyla şubenize gelen herhangi bir evrak değil bu evrak. 

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Şimdi sonucu itibariyle öyle ama İstihbarat Şubesine gelen 
her evrak inanın ki önemsiz değil, her evraka gereğini titizlikle yapmak gerekir.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki koruma bahsine dönecek 
olursak, hedef şahıslar konulu tamim 2001 ve 2002 tarihli değil mi?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani tarihini hatırlamıyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: O tarihli. Orhan Pamuk 

hakkında açılan davanın görüldüğü 16 Aralık 2005 tarihinde adliyede yaşanan olaylar üzerine 
Serdar Turgut Akşam Gazetesindeki köşesinde 20 Aralık 2005 tarihinde "Orhan Pamuk'a Devlet 
Koruma Versin" başlıklı bir yazı yazmış. 16 Aralık'ta Orhan Pamuk ile ilgili açılan davanın 
görüldüğü adliyede olaylar yaşanmış ve Serdar Turgut 4 gün sonrası 20 Aralık 2005 tarihinde 
"Orhan Pamuk'a Devlet Koruma Versin" başlığıyla bir yazı yazmış. Bu yazının yayınlandığı gün 
İstanbul  İl Emniyet  Müdürü Yardımcısı Ömer Yanık, İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü Koruma 
Şube Müdürlüğüne hitaben bir yazı yazmış, Serdar Turgut'un yazısına dikkat çekmiş ve bilgi ve 
gereğini rica etmiştir. Koruma Şube Müdürlüğü aynı gün 20 Aralık 2005 tarihinde İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüyle İstihbarat Şube Müdürlüğüne yazı 
yazmış, yazıyla Orhan Pamuk'un terör örgütlerinin hedefi olup olmadığı, herhangi bir sebepten 
dolayı can güvenliliğinin tehdit altında bulunup bulunmadığı hususunda görüş bildirmeleri 
istenmiştir. Orhan Pamuk ile ilgili olarak Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünden sorumlu İstanbul 
İl Emniyet Müdür Yardımcısı Hakan Aydın Türkeli aynı gün, yani 20/12/2005 günü aynı gün 
Koruma Şube Müdürlüğüne hitaben bir yazı kaleme almış ve bu yazıda; "Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü kayıtlarında yapılan incelemede terör örgütlerinin hedefi olduğu hususuna herhangi bir 
bilgiye rastlanmamış olmakla birlikte bahse konu davayla ilgili basın ve medya kanalıyla çıkan 
haberler nedeniyle şahsa yönelik münferit sataşmalar olabileceği değerlendirilmektedir" şeklinde 
görüş bildirilmiş. Terör örgütlerinin hedefi olduğu hususunda herhangi bir bilgi ve belgeye 
rastlanmamış, fakat münferit sataşmalar olabileceği değerlendirilmiştir, demiş Hakan Aydın 
Türkeli. İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürü Ahmet İlhan Güler tarafından 21 
Aralık 2005 tarihinde bir yazı kaleme alınmış, denmiş ki bu yazıda; "Yazar Ferit Orhan Pamuk ile 
ilgili yapılan arşiv tetkikinde adı geçenin İBDA/C örgütünün yayın organı olan 'Kaide' isimli 
derginin 10/01/2005 tarihli 15. sayısının 15. sayfası 'Not Ettik' başlığı altında, 'Türkiye'de 
İslamcılık çoğalırsa Avrupa'ya göçerim, kaçarım diyen Orhan Pamuk'u...' şeklinde isminin geçtiği 
ayrıca halen somut bir tehdit tespit edilememekle birlikte konunun kamuoyunda  çok yoğun bir 
şekilde işlenmesinden dolayı oluşacak hassasiyetten münferit tepki ve sataşmalar olabileceğinden 
dolayı şahsın hedef olabileceği değerlendirilmektedir" şeklinde beyanda bulunulmuş. Dolayısıyla 
İstihbarat Şube Müdürü Ahmet İlhan Güler de somut bir tehdidin olmadığını, münferit tepki ve 
sataşmalar olabileceğini söylemiş Orhan Pamuk'a dönük. Milli İstihbarat Teşkilatı İstanbul Bölge 
Başkanlığına İstanbul Vali Yardımcısı Aygün Güngör tarafından 20 Aralık 2005 tarihinde yazı 
yazılmış, yazıda Orhan Pamuk'un terör örgütlerinin açık hedef olup olmadığının ve herhangi bir 
sebepten dolayı can güvenliliğinin tehlike altında bulunup bulunmadığının 21 Aralık 2005 tarihine 
değin bildirilmesini istenmiş. MİT İstanbul Bölge Başkanlığı da 21Aralık 2005 tarihli yazısında 
Orhan Pamuk'a, çeşitli çevrece tepki duyulduğunun bilindiğini, fakat terör örgütlerinin açık hedefi 
konumunda ve herhangi bir sebepten dolayı can güvenliğinin tehlike altında olduğuna ilişkin 
kayıtlarına intikal eden bir bilginin bulunmadığını beyan etmiştir. Dolayısıyla MİT İstanbul Bölge 
Başkanlığı da terör örgütlerinin açık hedefi olduğu, herhangi bir sebeple can güvenliliğinin tehdit 
altında olduğuna dair ellerinde bir bilgi bulunmadığını, fakat Orhan Pamuk'a dönük çeşitli 
çevrelerce tepkiler olduğunun bilindiğini söylemiştir. Bu yazılar üzerine İstanbul İl Emniyet 
Müdürü Celalettin Cerrah 21 Aralık 2005 tarihinde İstanbul İl Valiliğine yazdığı yazıda Orhan 
Pamuk için Koruma Hizmetleri Yönetmeliği'nin 11. maddesi uyarınca koruma tedbiri alınması ve 
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20. maddesi uyarınca da koruma kararının acil şekilde alınmasına yönelik teklifte bulunmuş ve 
İstanbul Valisi Muammer Güler aynı gün 21 Aralık 2005 tarihinde bu teklife olur vermiştir. 
Dolayısıyla, 20 Aralık'ta yazışmalar başlıyor ve 21 Aralık'ta tamamlanıyor ve Orhan Pamuk'a 
Koruma Hizmetleri Yönetmeliği'nin 11. Maddesi ve 20. maddesi uyarınca da koruma tedbiri 
uygulanıyor. Orhan Pamuk ile ilgili yapılan yazışmalara dair bilginiz bulunmakta mıydı? İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü olarak Ahmet İlhan Güler tarafından hazırlanan 
belge ile ilgili sizin bir çalışmanız ve/veya düzenlenen bu yazıda parafınız oldu mu?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Şimdi şöyle söyleyeyim, biraz uzun oldu hepsini...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER SÖZ ALDI: Bu 

sorulara itiraz ediyorum efendim, şimdi Sayın Başkanım bu kişi tanık, yani sanık değil sanığın 
çapraz sorgusunu yapmıyoruz.

MAHKEME BAŞKANI: (??? Anlaşılamadı 01:00:09) Avukat Bey.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani biraz uzun oldu. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Tanığa neden 

bunu yapmadın, niçin yapmadın, yapman gerekmez miydi gibi sorular soruluyor bunun usule aykırı 
olduğunu düşünüyorum.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ben de farkındayım ama ben yine sabırla bunu 
cevaplayayım, şimdi konu biraz uzun oldu, şimdi Emniyetin değişik birimlerinin hepsini 
bahsettiniz, MİT'ten bahsettiniz, oradan bahsettiniz, zaten buradaki yargılamanın amacı da bu, 
bunların hepsi bu yargılamanın sonunda ortaya çıkacak olan konular. Benimle ilgili kısmını da ben 
az önce size söyledim, o evrakların hiçbir tanesini ben zaten görmedim ama ben yine sabırla bunu 
size tekrar izah edeyim yani o mahkemenin yargılamasının sonucunda MİT'le ilgili, Koruma 
Şubesiyle ilgili, Terör Şubesiyle ilgili zaten bu evraklar kim ne işlem yaptı zaten mahkemenin 
amacı da bu.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Orhan Pamuk ile ilgili yapılan 
yazışmalarda sizin parafınız var mıydı ve sizin bilginiz var mıydı?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani yok diye hatırlıyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki yapılan bir araştırmaya 

istinaden hazırlanan bir evrak bu, Ahmet İlhan Güler üstünüz, alt birimlere doğru gelir ve alt 
birimlerde hazırlanan evraklar sizin parafınız ve incelemenizden geçerek üst birimlere iletilmez mi?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yok öyle değil, işte az önce söylediğim gibi ilgili bürodan 
ve diğer Müdür Yardımcılarından geldiği için yani benim görmem mümkün değil. Benim 
gördüğüm evrak size bahsettiğim konudaki evrak diye hatırlıyorum ama ben yine bunun baştan 
sona siz sabırla okudunuz ben de sabırla cevap veriyorum, yani bu konu farklı bir konu sizin bana 
sorduğunuz.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Orhan Pamuk'a koruma 
tedbiri uygulandığı bilgisine sahip misiniz?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yok değilim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Orhan Pamuk'a ilişkin 

koruma tedbiri alınırken burada İstihbarat Daire Başkanlığı yahut da hedef şahıslar programıyla 
ilgili hiçbir yazışmanın olmadığı görülmekte. Şimdi siz koruma meselesinde...

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani ben koruma meselesini bilmiyorum, ben cevaplıyorum 
bu soruları ama yani benim...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstihbarat Şube 
Müdürlüğünden...

MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey yani tepki gösterdi de bunlar ciddi anlamda 
araştırıldı, Orhan Pamuk örnek olarak getirtildi, bak hani oluyormuş böyle, o yüzden soruluyor. 
Jandarma aşaması hızlı bittiği için biraz da Avukat Bey (??? Anlaşılamadı 01:02:31)

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Hayır şey oldu, 
sanık çapraz sorgusuna döndü iş.

MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey bakın...
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Meslektaşımın müvekkilinin 
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sorgulaması yapılmıyor ve müvekkilin aleyhine bir beyan olması gibi bir usulu itirazı olmuyor, 
niye itiraz etti anlamadım yani.

MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey bir saniye. Konu gereği bizzat şubenin başında 
olduğu için sonuçta Şube Müdür Yardımcısı, ilgili şubenin yardımcısı, prosedürü en iyi bilecek 
adamlardan, soruyor cevabını verir vermez o ayrı mesele.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ben de o amaçla cevaplıyorum ama...
MAHKEME BAŞKANI: Orhan Pamuk meselesi de dediğim gibi bir örnek kabilinden 

getirttiğimiz bir evrak. 
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet yani ben o amaçla hiç...
MAHKEME BAŞKANI: (??? Anlaşılamadı 01:03:07) 
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet pardon.
MAHKEME BAŞKANI: (??? Anlaşılamadı ??? 01:03:09)
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani ben de o amaçla cevaplıyorum.
MAHKEME BAŞKANI: (??? Anlaşılamadı 01:03:14) sizin bilginize başvuruyoruz.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ben de o amaçla cevaplıyorum ama yani bu koruma konusu 

ve o sorulan konular benim konumun dışında olduğu için çok da bilgi sahibi değilim, çok yorum da 
yapmak istemiyorum çünkü bu sizin yargılamanız sonucunda çıkacak konular.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şundan ötürü soruyorum ben; 
17 Şubat 2006 tarihli evrakla ilgili hiç bir şekilde korumayla ilgili bir bahis yoktu, çünkü olsaydı 
başka bir aidiyet numarasıyla başka birime yazılırdı dediniz. Dolayısıyla koruma meselesi 
üzerinden siz görüşlerinizi beyan ettiniz. Tam da bu sebeple ben size soruyorum bunu.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ben de şöyle söylüyorum, o İstanbul Emniyetinin koruma 
ile ilgili o okuduğunuz, detaylı uzun uzun okuduğunuz yazıların hiçbir tanesi benim bilgim ve 
görgüm dahilinde olan yazılar değil. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, Hrant Dink hakkında 
Şişli 2 Asliye Ceza Mahkemesi tarafından Türklüğü aşağıladığı iddiasıyla kurulan hükmün 
Yargıtay 9. Ceza Dairesi tarafından 01 Mayıs 2006 tarihinde onanması üzerine Hrant Dink'e 
yönelik saldırı için uygun ve bu türden bir eylemi gerçekleştirmeyi düşünen kişilerin bu saldırı için 
haklı bir zemin oluştuğu algısı içerisine girdiğini düşündünüz mü? Hrant Dink'e dönük yaşanan bu 
olaylar üzerine İstihbarat Şube Müdürlüğüne gelen 17 Şubat 2006 tarihli yazıyla ilgili yeniden o 
yazıya dönmek gerektiğine kanaat getirdiniz mi? Tahsin Soner Bey için de ek yapayım, siz 
sanıklardan Ahmet İlhan Güler'le bu konuda herhangi bir değerlendirme yaptınız mı?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yok yapmadık.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yapmadınız. 
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Tekrardan aynı konuya döneceğim. En başta söylediklerim 

aslında kısaca özetledim ama şimdi o yazıdaki bizim anladığımız o şahısların yakalanması. Eğer bir 
eylemi de önlemek istiyorsanız zaten o şahısları yakalamanız gerekir önceden. O şahıslar da 
İstanbul'a hiç gelmedikleri için o şahısların bu eylemde de bir şeyi yok, dahli yok İstanbul 
anlamında Osman Hayal'in. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir dana söyler misiniz?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani şunu söylüyorum, o yazıdaki şahıslar Yasin Hayal, 

eğer siz önlemek istiyorsanız olayı öncelikle o yazıdan anladığımız bizim, o adamları 
yakalayacaksınız Yasin Hayal'i, Osman Hayal'i yakalayacaksınız yani Hrant Dink ile ilgili 
operasyonel bir çalışma yapıyorsanız öncelikle o adamları yakalayıp eylemi önlemenizin birinci 
önceliği o olduğu için biz ona baktık ve o adamlar da burada olmadığını gördük. Eğer o adamlar 
burada olsaydı ve eylemi yapanlar  onlar olsaydı biz bu çalışmayı yaparak o eylemi önlemiş 
olacaktık.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki şahsı kontrole alalım 
önemli yazısını yazmışsınız, Osman Hayal ve Yasin Hayal'in İstanbul'a gelişleriyle ilgili bilgi 
sahibi olmanız İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü görevlileri olarak sonraki tarihlerde mümkün 
müydü? Yani Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlileriyle görüşmeden ve onlardan bilgi 
talebinde siz de ayrıca bulunmadan, onların size yazıyı göndermesini beklemeden, Trabzon İl 
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Emniyet Müdürlüğü görevlileriyle görüşmeden bu bilgiye sahip olmanız mümkün olabilir mi?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani biz zaten o bilgiye telefonların sorgulamasıyla sahip 

olmuşuz, sahip olduğumuzu da Trabzon'la paylaşmışız ve İstanbul'da olmadıkları anlaşılmış, 
Trabzon da "evet buradalar" diye kabul etmiş, zaten oradaki konu o, biz o evrakın gereğini telefon 
detaylarından bakarak yapmışız ve Trabzon'da oldukları anlaşılmış.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki sonraki tarihlerde 
İstanbul'a gelmeleri konusunda herhangi bir takibatınız olabilir miydi?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Olaydan sonra hatırladığım kadarıyla da gelmiyorlar diye 
hatırlıyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Osman Hayal cinayetin 
işlendiği 19 Ocak 2007 tarihinde İstanbul'da, cinayetin işlendiği gün Osman Hayal İstanbul'da, 
Yasin Hayal de bilebildiğimiz en az iki kez İstanbul'a gelmiş, Agos ve Hrant Dink'in evi etrafında 
ve iki güzergah arasında keşifler yapmış, krokiler hazırlamış vaziyette.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Onu çok bilmiyorum, o çünkü daha sonraki gelişen süreçte 
ortaya çıkan konular olduğu için o konuya vakıf değilim.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çünkü Trabzon İl Emniyet 
Müdürlüğü görevlileriyle sonraki tarihlerde görüşme gerçekleştirilmezse şahsı kontrole alalım 
ifadesi gerçekleşmez ve hayat bulmazdı. Sizin sonraki tarihlerde herhangi bir şekilde Trabzon İl 
Emniyet Müdürlüğüyle bu evrakla ilgili herhangi bir görüşmeniz oldu mu?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yok olmadı.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu eylem ile ilgili 

bilgiler İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü tarafından İDP programına kaydedilmeli miydi?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Neler?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 17 Şubat 2006 tarihli evrakta 

yer alan bilgiler İDP programına kaydedilmeli miydi?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani o evrak zaten İDP'nin üzerinden geldiği için otomatik 

kaydediliyor diye biliyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, özet bilgiler 

giriyorsunuz, özet bilgilerin girilmesi gerekmekte miydi?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yok özet bilgi haricinde evrakın kendisi de zaten İDP 

üzerinden geldiği için giriyor diye biliyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi bakın Hrant Dink'in 

İDP kayıtları denilen bir evrak var, orada evrakın konusu, evrak tarihi, şahıs özeti başlığıyla çeşitli 
bilgiler var. Örneğin bir tanesinde diyor ki, İstanbul TEM Şube Müdürlüğü tarafından bildirilen 
ihbar mektubuna Agos Gazetesi Genel Yayın Müdürü Hrant Dink isimli şahsın şubat ayında 
Sidney'e yapacağı ziyarette MHP Milliyetçi Gençlik Kolları tarafından kendisine toplantı 
mahallinde Sidney Konsolosluğu Arakan intikamı için silahlı saldırıda bulunacağı belirtilen ihbar 
mektubunun bildirilmesi ifadesi geçmiş.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet, az önce okuduğunuz yazı.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet, örneğin bu Hrant Dink 

hakkındaki İDP kayıtlarına özet bilgi olarak geçmiş.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Devamında bir evrak daha 

girmiş, 27 Ocak 2004 tarihinde, Milli Eğitim Bakanlığı Talim ve Terbiye Kurulu tarafından 
okullarda Ermeni - Rum, Pontus - Süryani iddialarının asılsızlığını okutmaya karar altına aldığı 
gerekçesiyle tarih eğitiminde düşmanlık ve ayrımcılığa hayır adı altında başlatılacak kampanya ile 
ilgili olarak Barış İçin Tarih izleme grubunun hazırlamış olduğu bildiriyi destekleyen şahıslar 
arasında bulunan kişi denmiş Hrant Dink için, bu da işlenmiş. Sağlık çalışanları tarafından yapılan 
bir eyleme Hrant Dink tarafından destek verildiği de söylenmiş ve bu da İDP kayıtlarına işlenmiş. 
Dolayısıyla şu bilgilerin de İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü tarafından İDP kayıtlarına özet bilgi 
olarak girmesi gerekir miydi?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Zaten gönderen yer tarafından girilmiştir o bilgi.
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz incelediniz mi 
gönderen yer tarafından girildiğini bu bilgilerin.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani onu olaydan sonra bakmışızdır mutlaka.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki olay tarihinde baktınız 

mı?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Olay tarihinde bakmadığımı söyledim, çünkü o evrakın 

daha gereği yapılmamış ham bir evrak olduğu için bakmadım. O aşağıdaki bürolardan mutlaka ki 
yapılmıştır, en son işlemi yapan personel tarafından yapılmıştır o işlem.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğü tarafından kullanılan İDP kayıtlarına girmesini engelleyen herhangi bir düzenleme var 
mıdır? Trabzon girmiş olsa bile bu İstanbul tarafından da yazılması gereken bir bilgi miydi? 

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Değildir, çünkü aynı evrakı her yerden girmenin bir anlamı 
yok o zaman bilgisayar kaydının anlamı yok. Bir yerden girilsin herkes görsün diye İDP kaydı var, 
yani bir mükerrer evrak olacaktı.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam, dolayısıyla Trabzon 
Emniyeti tarafından girilip girilmediği bilgisine sahip değilken de bu bilgilerin girilmesine dönük 
bir talimatınız olmadı diye bir sonuca varıyorum ben.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani bu çok detay bir konu, yani bu konuyu ben size şöyle 
söyleyeyim, bu evrak  geldiyse zaten İDP'nin üzerinden geliyor ve otomatik olarak İDP'ye girmiştir 
bu evrak. 

MAHKEME BAŞKANI: (??? Anlaşılamadı 01:11:26)
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: (??? Anlaşılamadı 01:11:28)
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Özet bilgi olarak girilmemiş, 

buradan çıkan sonuç bu, çünkü İDP kayıtları geldi. İstanbul Emniyeti tarafından Hrant Dink'e dair 
İDP kayıtlarının neler olduğu soruldu ve gelen evrak bu ve bu bilgi İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü 
tarafından İDP'ye özet bilgi olarak girilmemiş vaziyette.

TANIK BÜLENT KÖKSAL:  Doğrudur İDP'ye girilmemiş olabilir ama az önce 
söylediğim gibi zaten bu evraklar İDP üzerinden geliyor, gönderen il tarafından da girilmiş olabilir 
o evrak veya Ankara'daki Daire Başkanlığı tarafından da girilmiş olabilir. Yani o evrak eğer 
resmiyete döküldüyse zaten onun bir kaydı vardır, ayrıca girilmesine de gerek yok diye biliyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, Özcan Özkan ve 
Bağadır Tekin tarafından düzenlenen Ahmet İlhan Güler, İbrahim Pala, Volkan Altunbulak'ın 
parafını taşıyan ve İbrahim Pala'nın "Osman Hayal'in yerini tespit etmeye çalışalım, Yasin'in 
gelişiyle ilgili duyarlı olalım" ifadelerini içeren 24 Şubat 2006 tarihini taşıyor görünen belgeyle 
ilgili bilginiz nedir? Şu belge. 

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet o yapılan tahkikatın evrakı. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi aslında yapılan 

incelemelerde şu bilgilere ulaşılmıştı bu tahkikat evrakıyla ilgili; şimdi Bahadır Tekin 24 Şubat'ta 
ve Özcan Özkan yine 24 Şubat'ta sabah saat 09:00'da Fatih'te başlayan ve gece yarısı saat 01:00'de 
sona eren bir takip ve tarassut işlemine katılmışlardır. Gün boyu aslında Fatih'deki takip ve tarassut 
işleminde Bahadır Tekin ve Özcan Özkan. Bahadır  Tekin İstanbul'da Bağcılar semtinde, Özcan 
Özkan ise İstanbul'da Halkalı semtinde oturmakta. Bu tür evrakların tamamı alt kademedeki herkes 
tarafından imzalanmasına rağmen ve o gün İbrahim Şevki Eldivan görev başında olmasına rağmen 
İbrahim Şevki Eldivan'ın parafını içermeyen bir belge. Yapılan incelemede 01/11/2005-31/12/2005 
tarihleri arasında polis memuru Bahadır Tekin tarafından hazırlanan 66 adet personel tahkikat 
raporunun 65'i İstanbul İl Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğü tarafından  kullanılan "Vadi" adlı 
programına kaydedildiği halde sadece kaydedilmeyen tek bir evrak var o evrak da bu evrak. 65 
adet personel tahkikat raporunun hiçbir tanesinde paraf veya not yok iken, bunun üzerinde, "Osman 
Hayal'in yerini tespit etmeye çalışalım, Yasin'in gelişi ile ilgili duyarlı olalım" parafı düşülmüş 
vaziyette. 01/11/2005 ile 31/12/2006 tarihleri arasında yapılan çoğu tahkikatta Bahadır Tekin, 
Özcan Özkan ve Kahraman Küllücek ekip halinde katılırken bu evrakta Kahraman Külücek yok, 
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yalnızca Bahadır Tekin ve Özcan Özkan var. Biz son olarak mahkemeden Bahadır Tekin ve Özcan 
Özkan'ın 24 Şubat 2006 tarihli cep telefonu sinyal bilgilerinin istenilmesini talep etmiştik. 
Mahkeme tarafından da bu talep yerinde görüldü, soruldu ve gelen kayıtlara göre de 24 Şubat 2006 
tarihlerinde Bahadır Tekin ve Özcan Özkan'ın telefonları tamamen İstanbul'daki Avrupa 
Yakasından sinyal alıyor ve hiçbir şekilde Anadolu Yakasında Ümraniye'de ve Sarıgazi'de ve 
Anadolu Yakasının herhangi bir yerinde de sinyal almadığı görülmüş oldu, dosyaya giren 
evraklarla ilgili. Tüm bu bilgiler üzerinden bu evraka ilişkin beyanınız nedir?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ben, şimdi bu İDP'ye girilmedi dediğiniz evrak bunu mu 
bahsediyorsunuz?

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hayır değil.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Bu İDP'ye girilmesi, bu yani bir yere kayıt yapılması 

gerekli bir evrak değil.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hayır hayır ben onu 

sormuyorum, ben 17 Şubat 2006 tarihli evraktaki bilgilerin özet bilgi olarak İDP'ye aktarılması 
konusundan bahsettim. Bu evrak ayrı, bu evrak tahkikat evrakı dediğiniz  bir evrak. Bütün bu 
bilgiler ışığında bu tahkikat evrakı ile ilgili beyanınız nedir?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani o konuyla ilgili benim sizin anlattığınız konulara 
detaylı bir bilgim yok, yeni vakıf oluyorum o konuya ama şu evrakın benim bildiğim kadarıyla 
hiçbir yere, yani böyle çok kaydının girilmesi gerektirecek bir evrak değil.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdilik bu kadar sorularım.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı Avukat Bey?  Buyurun, oturun ayakta kalmayın.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Önce usul 

hakkında bir konuyu dikkatlerinize sunmak istiyorum. Sayın meslektaşım mutlaka biliyor ama 
belki bugün dikkatinden kaçtı, bizim 5271 sayılı yasada çapraz sorgu diye bir şey yok. Şu andaki 
sorgu sistemi sanık ve tanıklara yönelik olarak doğrudan soru sorma, 1412 sayılı eski CMK'da da 
aynı doğrudan soru sorma düzenlenmişti ancak o zaman başkanın ve mahkemenin kararıyla ancak 
bu yapılabiliyordu, şimdi ise bu soru, doğrudan soru sorma usulü karara gerek olmadan yapılıyor 
ve eğer sanığa yoruma müteallik veyahutta birisini suçlayıcı nitelikte soru sorulursa zaten 
mahkemenin buna müdahalesi gerekiyor. Ben şimdi sayın Bülent Köksal'a tanık olaraktan bir soru 
sormak istiyorum. Meslektaşım sizinle ilgili ve sizin C Şube ile ilgili bütün evraklarla ilgili ayrıntılı 
sorular sordu ve anlaşılıyor ki siz sıradan bir devlet memuru değilsiniz ve bugün bile zaten Polis 
Başmüfettişliği görevini ifa ettiğinizi belirttiniz. Hrant Dink gibi Türkiye'nin hatta dünyanın 
gündeminde olan bir insanla ilgili bütün olayları da anımsıyorsunuz. Şimdi Trabzon İstihbarat 
Şubesinden gelen yazıyı cumartesi günü bizzat sizin gördüğünüzü ve önemine binaen gereği için 
paraf attığınızı söylediniz ancak ertesi gün yurt dışına gittiğiniz için ilginizin olmadığını söylediniz, 
değil mi efendim?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet yani daha sonraki araştırma safhasında bulunamadım.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Evet evet, şimdi Trabzon 

Emniyetinden gelen bu kadar önemli bilgiden sonra ve meslektaşımın özellikle Ermeni kilisesiyle 
ilgili haberler de dahil olmak üzere size gelen istihbarat bilgilerine karşın ve Hrant'ın ölümünden 
evvel Şişli Asliye Ceza'da görülen davalardaki olaylar bütün kamuoyunun bilgisinde olmasına 
karşın Hrant Trabzon'da değil İstanbul'da öldürüldü. Tanık olarak size sorum şu; sizin 
bulunduğunuz İstihbarat Şube'de siz 1 ay gittiniz veya bu olayla siz diğerlerine havale ettiğiniz için 
bir daha ilgilenmediniz. Sizce bu sonucun sorumlusu kim?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Şimdi az önce...
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Tanık olarak soruyorum size.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yok yorumdan bahsettiniz ama bu da yorum olacak, zaten 

buradaki Sayın Mahkemenin de bulmaya çalıştığı doğruluk bu, bu mahkemenin neticesinde ortaya 
çıkacak bir konu yani buna benim bir yorum yapmam doğru olmaz, bunun neticesini mahkeme 
karar verecek.

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Sayın Köksal, sabahtan beri 
dikkatimi çekiyor diyorsunuz ki bunu mahkemenin yargılaması sonucunda mahkeme belirleyecek 
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ama mahkeme sizi zaten sonunda vereceği kararı belirlemek için ve tam da bu istihbaratın 
göbeğinde bulunduğunuz için  sorguluyor ve onun için size soru soruyoruz. Yani bu işin 
aydınlanması ve mahkemece bir hükme varılabilmesi için size soru soruluyor. 

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI: Tanıktan da bir hüküm vermesini bekleyemeyiz, kanaat 

vermeseniz, sizin sorunuz....
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Hayır hayır yani hüküm 

verilmesi için olayın aydınlatılması...
TANIK BÜLENT KÖKSAL:Yani bu işin sorumlusu kim dediğiniz zaman ben...
MAHKEME BAŞKANI: Bir saniye.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Pardon özür dilerim.
MAHKEME BAŞKANI: Sizin sorunuz izahatınızla çelişti şimdi, kanaat belirtmesini 

bekleyemeyiz... Soruyu siliyorum, bilgisi görgüsü nedir odur o kadar, tanık onun içinde dinlenir. 
Yani tanığa "Sence bunun sonucu nedir, kimdir" sorusu gibi bir soru olmaz, 

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Sayın Başkan, şimdi...
MAHKEME BAŞKANI: Bilirkişi vasfıyla burada değil bu adam, olay anındaki bilgisi 

görgüsü nedir olayla alakalı odur. Somut soru alalım.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Şunu sizin de dikkatinize 

sunmak istiyorum; zaten dosyaya hakikaten vakıf olduğunuzu biliyorum sorularınızdan da, tanık C 
Şube'de ve Şube Müdür Yardımcısı, Trabzon'dan gelen çok önemli yazıya önemine binaen paraf 
attığını söylüyor. Diyorum ki, önemine binaen bu dairede imza attığınız bu olayın, bu evrakın 
gereğini o dairede bulunduğunuz için kim yerine getirmedi bunu soruyorum.

MAHKEME BAŞKANI: İzah etti zaten, onu anlattı.
KATILANLAR VEKİLİ  AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Hüküm kurun demiyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Onu izah etti zaten, onu anlatıyor bir saattir.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Ben pek anlayamadım da 

herhalde dikkatim dağınıktı Sayın Başkan.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Şöyle bir şey söyleyeceğim, yani ben sizdeki bilgilerin 

hepsine vakıf değilim, mahkemedeki bilgilerin hepsine vakıf değilim, Jandarma konusunu 
bilmiyorum, MİT konusunu bilmiyorum ve sürecin tamamına vakıf olmadığım benim bu konuyla 
ilgili yorum yapmam doğru değil diye düşünüyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Sayın Köksal zaten Jandarma 
ile ilgili bir şey sormadım size, sadece C Şube'deki çok önemli diye imza attığınız evrakın gereğini 
diye imza attığınız evrakın gereğini kim yerine getirmedi? Bu konudaki bilginizi sordum, 
Jandarmayı sormuyorum.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Tamam siz şimdi bu konunun suçlusu kim dediğiniz için 
ben belki yanlış anladım şunu söyleyeyim size...

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Onu demiyorum kim yerine 
getirmedi diyorum.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani bu evrakın aslında gereği yerine getirildi diye 
düşünüyorum. Şundan dolayı böyle düşünüyorum; bir defa oradaki ilk yapılması gereken konu o 
telefonların sorgulanması, o telefonların sorgulandığını biz uzun uğraşlar sonucunda ispat ettik. O 
telefonlara hiç bakılmadı diye İstihbarat Daire Başkanlığından log kayıtlarının silinmesi konusunu 
siz benden iyi biliyorsunuzdur belki, daha sonradan biz o bilgisayarda o tarihte telefonların log 
kayıtlarının sorgulandığını ve bilgisayar hard diskine kayıt edildiğini bilirkişi raporuyla o zaman 
kanıtladık ve o telefonlar sorgulanmış, daha sonra o fırına gidilip o tahkikatın yapıldığıyla ilgili 
çalışma, üçüncüsü de bu konunun tekrar Trabzon'a bildirilmesi konusu, o konuyu da bildirdik diye 
arkadaşlar Trabzon'a telefonla bilgi verdik diyorlar. Hatırladığım kadarıyla Trabzon'daki ilgili 
arkadaş da o dönem verdiği ifadede, "evet beni telefonla aradılar" diyor ama burada da şunu 
söyleyebilirim; yani oraya bir de yazı yazılabilir miydi, az önce de söyledim yani söz uçar yazı 
kalır ama burada da söz uçmadı, bana telefonla bilgi verdiler diye oradaki komiser de kabul ediyor 
yani bu evrakın aslında gereğinin yapıldığını düşünüyorum.
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KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Bir soru daha soracağım o 
kadar. Ahmet İlhan Güler sonra ayrıldı, yeni bir istihbarat Şube Müdürü geldi hatırlıyorsunuz?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet doğrudur.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: İsmi? İsmini hatırlıyor 

musunuz?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani siz hatırlamıyorsanız ben söyleyeyim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Siz hatırlıyor musunuz 

diyorum.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani herkes hatırlıyor ismini.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Peki Ahmet İlhan Güler 

gittikten sonra yeni gelen Müdürle bu kadar önemli bir cinayet istihbaratı konusunda hiçbir 
konuşmanız oldunuz mu, değerlendirmeniz oldu mu?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani bu olay bittikten sonrayı kastediyorsunuz? 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Yok yok. Yani Ahmet İlhan 

Güler'den sonra bu olayla ilgili kendisiyle bir değerlendirme yaptınız mi hiç?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani zaten bu konu herkesin gündeminde herkesin yaptığı 

kadar elbetteki konuşulmuştur ama bu konuyla ilgili tabi...
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Sizin özel alanınız olduğu 

için diyorum, herkesin yaptığı gibi değil tabi ben de yapıyorum...
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ben şöyle tabi buradaki neticede İstanbul, Ankara İstihbarat 

Daire Başkanlığı ve İstanbul'da bu log kayıtlarının silinmesi meselesi olduğu için o  bahsettiğiniz 
ismini hatırlayamadığınız kişiyle o çalıştığımız süreçte de tabi çok hoşnut... 

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Yani Ali Fuat Yılmazer'le 
diyorsunuz yani.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet, çok hoşnut bir şekilde çalışmadığımız için, sıkıntılı bir 
süreç olduğu için o konuya da belki bakış açımız da farklı olduğu için çok da o konuları böyle 
konuşma da imkanı olmadı yani o tür bir diyaloğumuz zaten yoktu, o konuda da zaten bakış açımız 
da bu konuya biraz farklıydı.

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Tamam efendim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Son bir soru soracağım 

izninizle. Şimdi 17 Şubat 2006 tarihli evrakın ben bir tahkikat talep evrakı olduğunu hiçbir zaman 
düşünmedim ve böyle bakmadım. Evet elbette Osman Hayal'e ilişkin bir çalışma yapılmalıydı fakat 
bu evrakın yalnızca ve çok ayrıntılı olan hususlarından biri olduğunu düşünmekteyim ben bu 
meselenin. Fakat az önce de ben sordum, orada araya karıştı, şimdi siz az önce de Bahri Belen'in 
meslektaşımın sorusuna yanıt verirken biz bu evrakın gereklerini yerine getirdik, hem telefon 
irtibatlarına bakıldı ve Osman Hayal'in İstanbul'da olmadığı görüldü, hem de bir tahkikat çalışması 
yapıldı dediniz. Şimdi bu tahkikat çalışmasını yaptığı söylenen şahıslar bu tahkikat çalışmasını 24 
Şubat 2006 tarihinde yaptıklarını söylüyorlar, fakat telefon sinyal bilgilerine göre bu şahıslar 24 
Şubat 2006 tarihinde hiçbir şekilde Anadolu Yakasına İstanbul'un geçmemişler yani Ümraniye'de 
Sarıgazi'de değiller, Anadolu Yakasının hiçbir yerinde değiller, tamamen telefonları Avrupa 
Yakasından sinyal vermiş, zaten sabah saat 09:00'dan gece saat 01:00'e kadar da, ertesi gün gece 
saat 01:00'e kadar da Fatih'teki bir takip tarasutt işlemine katıldıkları görülmekte. Dolayısıyla bu 
tahkikat yapılmış bir tahkikat mıdır? Tekrar böyle somut olarak sorayım.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani ben de şunu söyleyeyim ilk başta onu da söyledim, bu 
konu olduktan sonra, olaydan sonra ben arkadaşlara bu konuyla ilgili evrakları istediğimde 
evraklardan bir tanesi bu, bir tanesi de o bilgisayardaki sorgulama ve bir tanesi de daha önceki 
Trabzon'dan gelen yazıydı. Bunların hepsiyle ilgili bana getirdikleri evraklar bunlardı ama bunların 
detaylarıyla ilgili konuya ben vakıf değilim, zaten olmam da mümkün değil, çünkü o tarihte yokum.

MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısından soruldu.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Tanık beyanına bir diyeceğimiz 

yoktur.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Sorusu olan var mı sanık müdafilerinden? Sanıklardan 
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sorusu olan? Ahmet İlhan Güler alalım seni, seninle ilgili.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER SÖZ ALDI: Tabi bolca ismim geçti, ben Bülent 

Köksal Bey'in Şube Müdürlüğünü yaptım, kendisi de cinayetin olduğu gün ben yurt dışındaydım 
kendisi de buradaydı ve kendisi ile cinayetten sonra irtibatlaştık ve bu konuları birlikte 
değerlendirdik. Ben şimdi Bülent Bey'e bir kaç soru sormak istiyorum, o arada o Sidney'den gelen 
yazı konusu filan olmuştu, ben tabi bu konuların hepsini kendi sorgumda da çok net izah ettim, o 
yazı ben şubeye başlamadan önceydi Bülent Bey herhalde hatırlarsanız?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ne konusu? Yani iki bin...
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet, yani ben şubeye Mart ayının ortasında geldim.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: 2003'ün Ocak ayı diyor, yani bilmiyorum sizden de önce 

benden de önce olabilir.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Olabilir. Şimdi tabi, Bülent Bey tecrübeli bir 

istihbaratçı, uzun yıllar da bu işe emek verdi. Bülent Bey, şimdi siz de eleman çalıştırdınız telefon 
sorgusu, takibi, teknik takibi vs gibi işler yaptınız. Şimdi bu işlerde Yardımcı İstihbarat Elemanı 
konusu varsa daha özel bir ihtimam gösterilir mi yani Yardımcı İstihbarat Elemanı ne demektir 
istihbarat jargonunda, literatüründe?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani şöyle söyleyeyim, tabi istihbarat toplamanın 3 tane 
yolu var, bir tanesi teknik takip, telefon dinleme veya herhangi bir dinleme, bir tanesi fiziki takip, 
bir tanesi de eleman çalıştırma dediğimiz konu, eleman tabi artık herkes diğer konulara çok duyarlı 
olduğu için eleman konusu herhalde en üst seviyededir diye düşünüyorum, yani önemlidir diye 
düşünüyorum.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yani bu yazıda elamandan bahsediyor değil mi?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani yazı burada.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yani o Erhan Tuncel'in kod ismi var mı yok mu deyip 

eleman bilgisinden bahsediyor yani bir eleman olduğu belli anladığım kadarıyla, ikincisi bir telefon 
numarası veriyor yanlış hatırlamıyorsam yani bir teknik takip olduğu konusu anlaşılmıyor mu?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi tabi teknik takip varsa fiziki takip de vardır 

muhtemelen yani orada, Trabzon'da bir istihbari bir çalışma var anladığım kadarıyla, ben böyle 
anlıyorum siz nasıl anlıyor sunuz bunu?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi tabi Yardımcı İstihbarat Elemanı konusu 

olunca, onunla ilgili bu Trabzon  olsun, başka il olsun veya İstihbarat Daire Başkanlığı olsun, bu 
konu yazının dışında başka türlü konuşma, toplantı yapma, değişik görüşmeler söz konusu olur mu 
normalde?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani olabilir, zaten belki eleman deşifre olmasın diye, ilgili 
ilgisiz kişilerin haberi olmasın diye İstihbarat Daire Başkanlığının uygulaması evraklar İstihbarat 
Daire Başkanlığında toplanır, bunların elemandan çıkan bir bilgi olmaması için düz yazıya çevrilir, 
ondan sonra bu işin içerisinde bir takım insanların görev yaptığı belli olmasın diye düz yazı olarak 
da gönderilebilirdi F3, F4'ler, yani zaten İstihbarat Daire Başkanlığının da bu elemanların özel 
olarak korunması, bu yazışmaların daha hassas yapılmasının amacı da oradaki personeli korumaktır 
yani daha farklı şekilde bu yazışmalar yapılabilirdi.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Ben şimdi bu çerçevede bir şey sormak istiyorum. 
Şimdi böyle bir konu var yani bugün artık kovuşturma aşamasında olan bir konu var, menfur bir 
cinayet var, böyle bir konu çalışmayı yapan yani şu an anladığımız kadarıyla faillerin ve bütün 
aktörlerin olduğu il tarafından, ilgili illerle telefonla, değişik seviyelerde ve yazılarla bir irtibat 
kurulur muydu?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani konunun önemine göre kurulabilirdi tabi, bu da bir 
yöntem, yani konu eğer önemli görülseydi bu şekilde daha detaylı çalışmalar yapılabilirdi.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Ben tekrar biraz daha belki Başkanım detaylandırarak 
soruyorum da şunun için hani konu iyi anlaşılsın diye, burada anlaşılan o ki Trabzon'da Yasin 
Hayal'in ve çevresindekilerin telefonları dinlenmiş uzun zaman, bunlar fiziki takibe tabi tutulmuş 
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ve de şu an bu davanın sanıklarından olan Erhan Tuncel hem dinlenmiş hem de bu kişiyle ilgili 
Yardımcı İstihbarat Elemanı ilişkisi kurulmuş, raporlar alınmış, görüşülmüş, daha sonra 
görüşülememiş, eleman görüşmek istemiş görüşülememiş, bunların hepsi mahkemede konuşuldu 
ve değerlendirildi. Şimdi böyle bir konu varken, telefonlar dinlenmiş, normalde bizim usulümüzde 
yani İstihbarat Daire Başkanlığı ve taşra ünitelerinin çalışma usulünde bir telefon dinleniyorsa, bu 
telefondan yapılan elde edilen bilgiler, tapeler bunun adına MERNOT veya İLNOT dediğimiz 
şeyler, ilgili illere defalarca gitmez miydi? Yani şimdi burada telefonlar dinlenilmiş, gitmez miydi 
sorusunun devamında da, İstanbul'a herhangi bir yazı geldi mi? İstanbul'a bir defa olsun teknik 
dinleme ile ilgili bir bilgi geldi mi? Size veya maiyetinizde çalışan Büro Amiri, Kısım Amiri, Masa 
Amiri ve polis memurlarına herhangi bir Trabzon'dan bir irtibat kuruldu mu? Önce ben şahsınıza 
soruyorum, diğerleri bilginiz dahilinde oldu mu?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani az önce de söyledim, bu konuyla ilgili benim 
gördüğüm tek evrak o söz konusu evrak, ondan başka bir evraka vakıf olmadım. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yani hiç arandınız mı? Bununla ilgili mütalaa yapıldı 
mı? Yani artı, bu şubenin genelini ilgilendiren bir şey, herhangi bir yazı veya binlerce telefon 
dinlemesinden bir tanesinin bir tapesi ondan çıkarılan bir bilgi geldi mi veya Sayın Bakırcıoğlu'nun 
sorduğu gibi söylediği gibi, yani Osman Hayal ve Yasin Hayal'in İstanbul'a geldiği, geleceği, 
gelebileceği ile ilgili herhangi bir bilgi paylaşımı oldu mu?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yok, beni bu konuyla ilgili kimse arayıp herhangi bir 
bilgilendirmede bulunmadı.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Diğer bir sorum, yine sizin tanık söylemlerinizde 
geçen arşive bakma, telefon sorgusu yapma  gibi işler, bu işler sizin işiniz mi yani Şube Müdür 
Yardımcısı olarak siz mi yaparsınız veya kim yapar bu işleri?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Bu evrakı araştıracak kişi yapar,  Masa Amiri yapar veya 
ilgili polis memuru oradaki masadaki Masa Amirinin görev vereceği şahıslar veya kendisi o 
evraktaki çalışmayı o yapar yani bilgisayardaki telefon sorgusunu, arşiv kayıtlarını, o evrakı ham 
evrakı işleme görevi ona aittir.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Tabi çok konunuz değil ama Trabzon İstihbarat 
Şubesi veya Emniyet Müdürlüğü Hrant Dink ile ilgili bir kendilerinin önemsediği bilgiyi aldığında, 
hayati bir tehdidi varsa, bir ölüm tehdidi varsa bunu resmi yazı yazmak suretiyle yapabilir miydi 
yani bunu resmi yazı yazmasına engel var mıydı sizce?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani bunu yapmanın bir sürü yolu var, yani burada böyle 
bir muğlak yazıyla değil de çok açık net bu şekilde bir eylem olacak diye Trabzon, Ankara'ya, 
İstanbul'a her yere bu konuyu yazabilirdi.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Teşekkür ediyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorusu olan?
SANIK ERHAN TUNCER SÖZ ALDI: Fazla teknik ayrıntıya girmeden direkt F4 raporu 

çok tartışıldı çıkan sonuç şu; Trabzon'dan onu öldürmeye gelen bir grup var, öldürülecek şahıs da 
İstanbul'da, size de bir bilgi geliyor, siz araştırma safahatında bulunamıyorsunuz yurt dışında 
olduğunuzdan dolayı ve bilgi İDP'ye işlenmiş yani Ankara'ya da gitmiş İstanbul'a da gitmiş. Şimdi 
burada bu işin takibini yani illere dağıldığı için, iki ile dağıldığı için, öldürülecek şahıs farklı bir 
ilde, gelecek grup farklı bir ilde olduğu için bunun koordinasyon görevi hangi ile aittir?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani bu işi yapmak zaten İstihbarat Daire Başkanlığı 
kuruluş amacı da o koordinasyonu sağlamak.

SANIK ERHAN TUNCER: Peki size daha sonraki bu yazı geldikten sonra 1 aylık dilimde 
yoksunuz ve kendi söylemlerinize göre ilgili biriminize gelen hemen hemen tüm evrakı inceleme 
şansınız oluyor ve bakıyorsunuz da. Siz 1 ay geldikten sonra herhangi İstihbarat Daire 
Başkanlığından bu olayın takibiyle alakalı bir yazışma oldu mu ilgili kurumunuza?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani hatırladığım kadarıyla öncesinde veya sonrasında 
olmadı.

SANIK ERHAN TUNCER: İkinci bir sorum, cinayet işlendikten sonra 2007 yılından 
sonra mahkeme de bu konuyu ele aldı,  C5 Şubenin kuruluşundan bahsediliyor, ayrı bir 
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görevlendirme, bazısı onun yasal olup olmadığını tartışıyor. 2007 ile herhalde 2008 arası orada 
görevde kaldınız. Mahkeme yoluyla sizden evraklar istendi mi yani resmi yazıyla?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Zaten mahkeme yoluyla istenen evraklar İstihbarattan değil 
Terör Şubesinden adli soruşturma olduğu için onlar yazmıştır.

SANIK ERHAN TUNCER: Terör Şubesi sizden bir evrak istedi mi?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani Terör Şubesi de bizden istemez evrakları, o da ilgili 

eğer bir telefon kaydıysa Telekom'dan veya ilgili yerlerden ister. Çünkü bizim vereceğimiz evrakın 
bir resmi şeyi çok yok.

SANIK ERHAN TUNCER: Teşekkür ederim efendim, sorum bu kadar.
SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİ AV. İSMAİL EMRE TELCİ SÖZ ALDI: İki adet 

sorum olacak, bir tanesi şu az önce gelişen olay üzerine, şimdi Ahmet Bey soru sordu dediniz ki, 
bu yazı böyle muğlak olmasaydı belki hani başka bir işlem yapılabilirdi ama siz ifadenizde dediniz 
ki, her yazı önemlidir, değil mi? Yanlış duymadım. Her yazı önemliyse bu gelen yazıda muğlak 
ifade olduğunu gördüyseniz neden derinlikli bir inceleme yapma gereği duymadınız?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ben onu şunun üzerine söyledim. Ahmet Bey bana dedi ki, 
yani orada Trabzon bu yazıyı "öldürülecektir, eylem yapılacaktır" diye yazabilir miydi dediğinde, o 
yazıyla bu yazıyı kıyasladığımda bu ona göre daha muğlak dedim yani.

SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİ AV. İSMAİL EMRE TELCİ: Şu eksikliği 
tamamlayalım şimdi tabi Ahmet Bey öyle söyledi ama biz burada celselerce konuştuk burada yani 
ses getirecek eylem yazısının ne manaya geldiğini gerçekten buradaki aslında bütün herkes biliyor 
yani belki o bilgi eksikliği üzerine bunu söylemiş olabilirsiniz, bu açıdan hani bu yazının aslında 
son derece önemli bir yazı olduğu ve kişinin şahsın işte yani uzman istihbaratçıların işte 
bombalama vs bu tarz manaya gelebilecek hatta yani bu kadar önemli bir yazı olduğu zaten 
belirtiliyor, sorma amacım oydu, yani yazı aslında muğlak değil, muğlak değilse derinlikli bir 
inceleme yapılabilirdi (??? Anlaşılamadı 01:38:50) yani değil mi?

MAHKEME BAŞKANI: Hrant Dink için harekete geçirebilmesi için daha ne yazılacaktı? 
İlla Osman Hayal, Yasin Hayal midir, orada zikredilen bir hedef var, koskoca İstanbul Emniyeti hiç 
mi bir önlem düşünülemedi?

SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİ AV. İSMAİL EMRE TELCİ: Efendim bir soru 
daha sorayım da öyle cevap versin?

MAHKEME BAŞKANI: Bir saniye, tamam devam edin.
SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİ AV. İSMAİL EMRE TELCİ: Aynı konuda. Şimdi 

ben bu konuyu, bu soruyu sayın Cerrah'a da sordum, size de soruyorum, cevabı hani bizde. Şimdi o 
dönemlerde Hrant Dink aleyhine yapılan yayınları takip ediyor muydunuz?

TANIK BÜLENT KÖKSAL:  Yani vaktimiz olduğu kadar, bizim öyle çok televizyon 
seyretme vaktimiz de olmuyordu ama sizin kadar biliyorduk.

SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİ AV. İSMAİL EMRE TELCİ: Bizim kadar. Mesela 
Hakan Bey sorgusuna başlarken sordu ki, ne kadar tanıyordunuz diye, siz de herkes kadar dediniz 
yani şimdi farklı biliyorum vatandaş yani sade vatandaş farklı bilir, siz böyle bir tehdit altında 
olduğunu vs hani adliyelerde saldırıya uğradığını, mesela örnek vereyim, mesela Objektif adlı 
programda her hafta boyunca linç edildiğini vs bu tarz şeylerden haberiniz var mıydı? 

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani şimdi onu tam hatırlamıyorum ama çok o kadar 
detaylı takip etmiyordum, çünkü onun, Hrant Dink'in mahkemelerini ve faaliyetlerini takip eden 
başka bir büro olduğu için eğer polisiye anlamda soruyorsanız polisiye anlamda çok fazla takip 
ettiğim birisi değildi. Çünkü o faaliyetleri takip eden başka büro vardı ama bir vatandaş olarak 
soruyorsanız  belki sizden az takip ediyoruzdur, çünkü bizim öyle çok televizyon seyredecek 
vaktimiz de olmadığı için ama bir polisiye anlamında çok takip edemiyorduk. 

SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİ AV. İSMAİL EMRE TELCİ: Anladım tamam 
teşekkür ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Ramazan Akyürek dinliyoruz.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK SÖZ ALDI: Bülent Bey, ben de sizin gibi İstihbaratta 

bir süre çalıştım, sizin kadar çalışmadıysam da, 3 ilde yöneticilik yaptım. Tabi İstanbul'un çalışma 
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sistemini, mesela 3,5 yıldır ceza evindeyim, aşağı yukarı 45 yıl üzerinden emekli oldum, epeyce de 
İstihbaratta çalıştım. Şu anda sizin ifadeniz sırasında öğrendiğim hususlar da var Sayın Başkanım, 
bu çerçevede sorumu soruyorum. Mesela bu tahkikat evrakı dediğimiz Trabzon'dan gelen yani 
bazılarının öldürmeyi de kapsıyor dediği, bazılarının çıplak soyunmayı da ifade ediyor dediği evrak 
size geldi, siz gördünüz ve üzerine not düştünüz değil mi? 

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Doğrudur.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK : Evet, şimdi bu evrak koruma koduyla gelmiş olsaydı 

hangi büroya gelecekti?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani bildiğim kadarıyla herhalde İKK Bürosuna gelir diye 

biliyorum.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK : Siz ondan sorumlu Müdür Yardımcısı mıydınız o 

zaman?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yok İKK direkt bağlıdır, merkezde ve şubelerde Şube 

Müdürüne.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK : Anladım. Bu yazı koruma koduyla gelmiş olsaydı 

belki koruma alınacaktı diyorsunuz ancak size geldiği için Koruma Büroya gitmemiş oluyor değil 
mi? O nedenle alınamadı diyorsunuz?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani Koruma Büroya gitseydi bize gelmezdi.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK : Ben bu soruları şunun için soruyorum Bülent Bey, ben 

Adana, Kocaeli ve Adıyaman'da istihbarat yöneticiliği yaptım, İstihbarat Başkanlığının dışında, 
tabi bu İstanbul'un işleyişi farklı, yoğun bir il ve personeli de cidden en kalabalık olan yer, farklı 
olabilir. Benim çalıştığım yerlerde taşrada, böyle bir evrak gelse hangi büroyu ilgilendirirse 
ilgilendirsin C Büronun işini ilgilendiriyorsa mutlaka C Büro Amiri, Şube Müdürü hepsi gerçekten 
bilgi sahibi olur ve ona göre tedbir alır ama benim İstanbul'da anladığım, yani koruma koduyla 
gelseydi o büronun bilgisi olacak sizin olmayacaktı, koruma koduyla gelmediği için sizin bilginiz 
oldu koruma koduyla gitmesi gereken büroya da havale edilmedi yani bilgi bakımından gereği için 
belki siz ama bilgi bakımından onların da bilgisi olması gereğini hissetmediniz değil mi?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani onların bilgisi olması gereğini bir sürü Trabzon'dan 
başlayıp Ankara'ya kadar hissedecek bir insan var yani.

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Sizi suçlamak için sormuyorum, İstanbul'daki işleyiş 
açısından diyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Bir saniye bir saniye. Siz hissetmediniz mi?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ben o evrakın, benim o evraktan anladığım ilk önce o 

evrakta (??? Anlaşılamadı 1:43:28) operasyonel bir büroya baktığım için böyle bir eylem olacaksa 
öncelikle bu eylemi yapacak insanların yakalanıp takip edilip, gözaltına alınması ve bu operasyon 
yapılmasını hissettim ben o evrakta. Yani öncelikle eğer bir eylem olacaksa bu eylemi yapacak 
insanların yakalanması önceliklidir diye düşündüm ve ilk önce hissettiğim bir operasyon yapmaktı.

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Anladım teşekkür ederim. Doğrusu ben de aynen sizin 
gibi düşünüyorum, o çerçevede çalışmaların devamı için zaten İstihbarat Müdürümüzle 
konuşmuştuk ancak benim Emniyet Müdürlüğüm 2,5 ay sonra sona erdiği için devamında ben 
takip edemedim. Bir de şunu sorayım Sayın Başkanım, bu 12 Ekim 2006 tarihinde Ermeni 
vatandaşlarımıza yönelik tehditlerle ilgili çalışma yapılmasına dair bir tamim var, bu da benim 
İstihbarat Başkanlığım zamanına denk geliyor, yani benim imzamı taşıyor. Bu evrak sizin büronuza 
mı geliyor yoksa başka bir büroya mı gidiyor, yani siz bu evraktan bilginiz oldu mu?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: O evraktan benim bilgim olaydan sonra oldu, o tip evraklar 
başka büroya gidiyor.

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Yani ben bundan şunu çıkartıyorum Sayın Başkanım, 
halen İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü eğer bu şekilde çalışıyorsa biz hakikaten başka tehdit 
olaylarında da başarısız olabiliriz, hakikaten şunu arz edeyim ve aynı zamanda Bülent Bey'e sorum 
da olmuş olsun cevap verilirse; mesela ben İl Emniyet Müdürlüğü de yaptım, Jandarma'dan, 
MİT'ten veya başka bir kurumdan bir şahsın tehdidiyle ilgili bir evrak gelmiş olsa, mesela sübut 
olayımızda Temmuz veya Ağustos 2006'da Jandarma'nın elde ettiği istihbari bilgilere ait mesaj 
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cinayetten sonra değil de Ağustos'ta veya işte Temmuz'da elde edildiğinde üst makamlarına 
çekilseydi, Alay Komutanımız ve diğer Metin Bey'in İstihbarat Müdürümüzün söylediğine göre 
İstanbul Emniyet Müdürlüğüne de bildirilirdi. Aynen benim Trabzon Emniyet Müdürlüğünde 
olduğu gibi veya başka illerde çalıştığımda Şube Müdürlüğü, Terör Müdürlüğü ve Terörle 
Mücadele Müdürlüğü ve İstihbarat Müdürlüğü de yaptım, mesela gereği için evrakın aslı Terör 
Müdürlüğüne veya Koruma Müdürlüğüne veya Güvenlik Müdürlüğüne verilirken bilgi için de 2 ya 
da 3 Evrak Arşiv Şube Müdürlüğündeki görevliler neyse dağıtım yaparlardı. Bu Trabzon'daki 
Jandarmanın cinayetten önce elde ettiği evrak İstanbul Emniyet Müdürlüğüne gelseydi bu tehditle 
ilgili, nerelere dağıtım yapılırdı, bilebiliyor musunuz, hani sizde müdürlük yaptınız neticede.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani ben şimdi...
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Yani nasıl sonuçlar elde edilirdi bundan?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Şimdi Jandarma konusunu ben tabi sonradan ortaya çıkmış 

bir konu olduğu için ve ben de şubeden ayrıldığım için bu konuyla ilgili benim şimdi Jandarmadan 
yazılsaydı farklı bir şey olur muydu konusunda ben şimdi Jandarma konusuna hiç vakıf değilim, 
daha sonradan ortaya çıkan ve benim de hiç bilgimin olmadığı bir konu olduğu için bu konuda çok 
fazla yorum yapamayacağım ama yine orada da şöyle düşünüyorum belki birazda yorum olacak. 
Yani hangi şubeye, hangi büroya, Koruma Şubesine mi, Terör Şubesine mi nereye gideceğiyle 
alakalı bir konudur diye düşünüyorum. Yani o konu çok muğlak bir konu, benim de vakıf 
olmadığım bir konu.

MAHKEME BAŞKANI: Herkes üzerine düşeni yaptı da bu adam neden öldü peki ben 
onu anlamıyorum, herkes üzerine düşeni yapmış bak anlatıyor, siz diyorsunuz ki biz yaptık 
diyorsunuz ya da şu okuduğum evraktan Hrant Dink'in korunmasını gerektiğini anlamak için çok 
mu zeki olmaya gerek var? Ortada bir hedef var, yani koruma kodu belirtilmedi diye Koruma 
Şubeye bilgi verilmemesi bir insan hayatı da gözetildiğinde ( ??? 01:47:55 ???)

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Tabi mutlaka ki doğrudur ben de size o konuda katılıyorum 
Sayın Başkanım. Yalnız şunu söyleyeyim; yani oradaki ilk yapılması gereken konu bizim 
anladığımız eylemi yapacak şahısların yakalanması konusu ve orada...

MAHKEME BAŞKANI: İstihbaratın yakalama görevi var mı? Sen istihbaratcısın, 
yakalamayla senin ne alakan var? 

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Şöyle söyleyeyim...
MAHKEME BAŞKANI: Sen istihbari bilgi toplayacaksın, hem hedef hem ilgili kişiler 

hakkında.
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani biz Terör istihbaratı yapıyoruz, istihbaratı biz 

yapıyoruz, yakalamayı Teröre yaptırıyoruz. 
MAHKEME BAŞKANI: Yakalamayı terör yapar, o operasyonel şube, seninle 

yakalamanın ne alakası var?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Biz yakalamayı yaptırıyoruz, ilgili şubelere yaptırıyoruz.
MAHKEME BAŞKANI: Sen (Anlaşılamadı 01:48:32 ???) hazırlayacaksın onu diyorum, 

çok mu zor yani bu evraktan Hrant Dink'in de ismi zikredilirken, ortam belliyken, adam kamu 
oyunda yıpratılıyor, her şey ortadayken çok mu zor yani ben anlayamıyorum.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Tabi ben şöyle söyleyeyim...
MAHKEME BAŞKANI:  Sayfalarca evrak mı gönderilmesi lazım, "Hrant Dink 

öldürülecek koruyun" onun mu denmesi lazım? Evraktan bu sonucu çıkarabilecek seviyeye, zeka 
seviyesine sahiptir herhalde herkes bence. 

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Evet şöyle söyleyeyim yani...
MAHKEME BAŞKANI: (??? Anlaşılamadı 01:49:02) olduğu neden belirtilmiyor?
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TANIK BÜLENT KÖKSAL: Ben şöyle düşünüyorum, belki bir yorum da olabilir ama bu 
konuyla alakalı şimdi eldeki az önce konuştuğumuz yani bir Yardımcı İstihbarat Elemanı, fiziki 
takip, teknik takip bütün yani bir istihbaratçı olmak için illaki bütünü görmek şart değil, yani 
parçalardan bütünü görmek lazım. Yani ben burada gözlerim kapalı burada mikrofon, burada 
tahtaların, üçgen bir tahtanın olduğunu görüp bu bilgilerden yorum yapıp burası bir işte sanık 
sandalyesi diyebilirim ama burada bu yorumu yapacak kadar bilginin benim elimde olması lazım. 
Tamamını göremesem bile belki bir bütünün yarısını, onda beşini görmem lazım veya bir onda 
altısını görmem lazım. Benim kastettiğim burada İstanbul onda birini görüyor, Trabzon onda beşini 
görüyor, belki Ankara onda yedisini görüyor ama burada en az bu bütünün parçasını gören, yorum 
yapacak olan yani İstanbul'daki sadece o yazı olduğu için İstanbul diye düşünüyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Var mı sorusu olan?
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Evet Ramazan Akyürek dinliyoruz.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Benim sorumu sorduğum anlaşılmıştır herhalde ama 

gerisini ben duyamadım, son bölüm hariç.
MAHKEME BAŞKANI: Anlaşıldı, cevabı biz duyduk teşekkür ederiz aydınlattın bizi.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Estağfurullah, bir sorum daha vardı Sayın Başkanım?
MAHKEME BAŞKANI: Alalım peki.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Bülent Bey şimdi bu Yardımcı İstihbarat Elemanının 

çalıştırılmasıyla ilgili mevzuat hükümlerini siz çok detayıyla biliyorsunuz, belki benden daha fazla 
elemanla ilgili çalışmalarınız olmuştur göreviniz itibariyle. Elemana dayalı çalışmalar, elemandan 
alınan bilgiler, bunların değerlendirilmesi, bu bilgilere dayalı olarak yazıların yazılması veya 
toplantıların yapılması, talepleri, ilgili büronun veya memurun doğrudan görevi olmasa da neticede 
İl Emniyet Müdürünün veya İstihbarat Daire Başkanı'nın görevi midir, yoksa kimin görevidir? Bu 
konuda sizden de bir şeyler duymak istiyorum.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani tam anlayamadım soruyu ama.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Yardımcı İstihbarat Elemanıyla görüşmek, ondan 

bilgileri almak, o bilgiler çerçevesinde gerekiyorsa fiziki takip yapmak, gerekiyorsa teknik takip 
yapmak.

TANIK BÜLENT KÖKSAL: O Yardımcı İstihbarat Elamanını çalıştıran veya o Yardımcı 
İstihbarat Elamanı olduğu bilgisine sahip olan Ankara'nın görevidir, Başkanlığın görevidir.

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Yani Trabzon'da veya İstanbul'da istihbarat ajanı olarak 
çalıştırılan elamanla ilgili gelişmelere karar vermek İstihbarat Daire Başkanlığının görevi midir?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani bu somut olayla ilgili kastediyorsanız öyledir, çünkü 
buradaki bir İstihbarat Elemanı olup olmadığını, kim olduğunu bilen bir Trabzon, bir de 
Ankara'daki kayıtlı olduğu büro biliyor, yani burada bir kim olduğunu bilmiyor...

MAHKEME BAŞKANI: Suça karışmış bir istihbarat elemanı olur mu?
TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani suça karışmaması esastır. 
MAHKEME BAŞKANI: Suça karışmış biri Yardımcı İstihbarat Elemanı...
TANIK BÜLENT KÖKSAL: İstihbarat Elemanı olamaz, o zaman adalet bir ayağı topal.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Yani benim sorumun cevabını şöyle mi anlıyorum 

Bülent Bey, yani ilin Emniyet Müdürü veya İstihbaratın Daire Başkanı mı bundan sorumludur 
diyorsunuz?

TANIK BÜLENT KÖKSAL: Yani şöyle İstihbarat Elemanıyla ilgili eğer toplantı 
yapılması değerlendirmeyi kast ediyorsanız, bu somut olayla ilgili bahsediyorum, bu somut olayda 
eleman olduğunu Trabzon biliyor bir de Ankara biliyor. Yani İstanbul'un bu konuyla ilgili bir 
toplantı yapacak zaten bir bilgisi de yok.

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Ben elemanın çalıştırılmasıyla ilgili sormuştum 
Başkanım teşekkür ediyorum, arkadaşım bunu, bu konuda tam bilgi vermedi, takdirleriniz. Sorum 
bu kadar efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. Var mı başka? Yokmuş. Devam edelim mi? 
Bahadır Tekin, alalım mı onu? Uzun mu sürer?
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bahadır Tekin için eğer 
uygun görürseniz yarın devam edelim.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam yarın devam edelim, sorular çok uzun olduğu için yarın 
devam edelim. 

SEGBİS kaydına ve duruşmaya 16:32 itibariyle son verildi. 
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ İSTEMGİBİ:
1-Tanıklar Galip Taşkın, Halit Sağlam, Bahadır Tekin, Ayhan Falakalı ve Hakan Aydın 

Türkeli'nin ifadelerinin 12/07/2018 günü alınmasına, tanık Galip Taşkın için talimat mahkemesine 
ve tanık Halit Sağlam için de bulunduğu ceza infaz kurumuna bu hususta müzekkere yazılmasına, 

2-Duruşmanın daha önce atılı bulunduğu 12/07/2018 günü saat 10:00'a bırakılmasına oy 
birliği ile karar verildi. 11/07/2018

Başkan 95147
 (e-imza)

Üye 165580
 (e-imza)

Üye 217443
(e-imza) 

Katip 144150
(e-imza) 


